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Oroszország titkai.
Oroszország ez időszer int csak homályos 

találgatások tárgya. Az egész európai sajtó­
nak meg kellene vallania, hogy ennek a nagy 
birodalomnak állapota egészen el van borítva 
sürii füstfelhők által, és ezért akár a belpoli­
tikának, akár a külpolitikának tényezőit eset­
ről esetre vaktában szokta megítélni, anélkül, 
hogy valódi működésekről és összefüggésök- 
ről valami megbízható tudomással bírna. 
Oroszországot úgy tekintjük, mint teljesen 
abszolút államot, mert hivatalos és elismert 
kormányformája ma is csak ez, és igy köny- 
nyen hódolunk a hagyományos felfogásnak, 
hogy minden kormányzati tény,’minden poli­
tikai rendszabály magának a czári akaratnak 
vagy legalább a hivatalos hatalmaknak kifo­
lyása. Az abszolút kormányformával jár, hogy 
a politikai ítéletet a legegyszerűbb számvetéssé 
teszi. Az emberek előtt minden dologért a 
felelősség csak egy helyre, a hatalomnak lát­
ható központjára irányul. Valósággal pedig 
aligha lehet inkább komplikált kérdés, mint 
azoknak az erőknek mérlegelése, melyek ma 
az orosz államot kormányozzák.

Ha talán nem is lehet mondani, hogy 
Oroszország kormányzati viszonyai teljes 
anarchiába sülyedtek, annyi bizonyos, hogy 
ott most nagyon ellentétes irányzatok álla­
nak erős és szakadatlan küzdelemben, melyek­
nek váltakozó hullámzását nehezen bírjuk 
megkülönböztetni. A mi előttünk úgy tűnik 
fel, mbit a hivatalos Oroszország befejezett 
ténye, olyan befolyásoknak lehet eredménye, 
meíyek a hivatalos hatalmakkal harezban ál­
lanak. A világ az imént csodálkozva követte 
azt a kalandoros szóhadjáratot, melyet Szko- 
belev tábornok Németország és Ausztria-Ma- 
gyarország ellen hazájában és hazáján kívül 
egyszerre megindított. Hogy egy tábornok, ki 
tényleges katonai szolgálatban áll és a szent­
pétervári udvar legkegyeltebb hívei közé tar­
tozott, hasonló nyilatkozatokat tegyen, ezt a 
legtöbben csak abból magyarázhatták, hogy 
Szkobelev az orosz kormányzati körök, vagy 
legalább a szentpétervári udvar szándékai­
nak tolmácsa, legfölebb ha meggondolatla­
nul kibeszélhette azt, mit patronusai még 
titokban kívántak tartani. Megerősíthette 
ezt a föltevést, hogy a tábornokot állítólag 
visszaparancsolták ugyan Párisból, hol 
még hősködésének legmerészebb bravourjait 
hozta színre, de további hathatós fenyítéséről 
épen semmit sem lehetett hallani. De a mi­
lyen feltűnő is ez a jelenség, épen feltünősé- 
géből teljes joggal az ellenkezőt is lehet kö­
vetkeztetni. Valószínűnek látszik, hogy Orosz­
ország politikai viszonyai már eljutottak a 
bomlás ama fokáig, hol egy becsvágyó és 
népszerű tábornok könnyen tulteheti magát 
a fegyelemnek minden követelményén, tul­
teheti magát fölebbvalójának és magának 
az udvarnak akaratán, a nélkül, hogy 
veszedelmes következményektől kellene tar­
tania. Ugyanaz, mi Szkobelev táborno­
kot felbátorította romantikus hősködésére, 
ugyanaz nem tüntette fel tanácsosnak a 
kormányférfiak előtt, hogy ellene a kellő 
szigorúsággal járjanak el. Míg az európai köz­
vélemény épen csak ezekkel a kormányfér­
fiakkal, mint az abszolút hatalom képviselői­
vel szokott számolni, ők Oroszország mai 
közéletének sok olyan tényezőjével is számol­

hatnak, melyeknek horderejét teljesen talán 
maguk sem ismerik. Talán semmiben sem 
hajtanak, csak ellenkezésük daczára hajtat­
nak. Hogy a háború és béke kérdését milyen 
tényezők döntik el, hogy a pánszlávizmus 
vagy európai kultúra irányzatai közül melyik 
van inkább a kormányzaton vagy melyik 
birja inkább a kormányon kívüli hatalmat, 
mindezekre nézve még meglehetős sötétség­
ben vagyunk.

Egyáltalában Oroszország ma egy olyan 
államnak képét nyújtja, hol csak egy elismert 
hatalom létezik, egyetlen tekintély van el­
fogadva, de ez a hatalom tehetetlenné vált, és 
ez a tekintély elvesztette varázsát. A czáriz- 
mus fennáll még, mint a tiszta autokraczia ki­
fejezése, valósággal pedig ott ül magas trón­
ján a legélhetetlenebb bálványképül, mely 
magán sem tud segíteni. Kétségtelenül, ha a 
czárizmus meg akarja tartani az abszolút ha­
talom birtokát, soha sem volt még olyan nagy 
szükség rá, hogy az uralkodó czár bírjon is 
rendkívüli személyes tulajdonságokkal, olyan 
uralkodó akaraterővel és fensőbb belátás­
sal, melyek képesítsék a dolgok irányzására 
és a szellemek vezetésére. De a végzet müve, 
hogy Oroszországnak czárja annak a legrosz- 
szabb szenvedélynek lett rabjává, mely min­
den kormányzati képességet csirájában megöl. 
Mikor hatalmának varázsát csak úgy óvhatná 
meg, ha érette az önfeláldozás bátorságát ta­
núsítaná, ő neki egyedüli gondját épen sze­
mélyes biztossága képezi. Egy abszolút fejede­
lem, ki örökösen fél, váljon hol találná meg 
ilyennél abeszámithatóság határát? Kimond­
hatná meg előre, hogy ezek a körül­
mények csakugyan nem háborúra fognak-e 
vezetni ? Hogy azok, a kik Oroszországot kor­
mányozzák, nem óhajtják a háborút, azt 
könnyen elhihetjük. Oroszország kórviszo­
nyai épen nem olyan kedvezők sem katonai, 
sem pénzügyi tekintetben, hogy a háborús 
koczkázatra nagy kedvet érezhetnének. De 
azt sem hiszszük minden pánszláv zajon­
gás daczára, hogy az orosz nép vagy akar 
csak az orosz társadalom számba vehető 
körei kívánnák a háborút. De egy életét 
féltő ezárnak szívesen kell fogadnia a hábo­
rús zaj fölkeltését, csak mert népének ügyei­
mét másfelé fordíthatja. Hol a félelem ural­
kodik, nincs olyan őrültség, melyet várni ne 
lehetne.

Budapest, április 3.
A Hoyos gróf előléptetése által megüresedett bu­

karesti követség! állásrab. Mayer Ernőt nevezik ki. A 
monarchia érdekei úgy kívánják, hogy e fontos hiva­
talt magyar emberre bízzák s Mayer báróban alkal­
mas egyéniségre akadtak. Pozsonyban született s 
anyanyelvét, a magyart, tökéletesen birja. Azonfölül 
tagja s pedig kezdettől fogva a honvédségnek, mely­
ben most őrnagyi rangot visel. Az újabb iskola ama 
diplomatái közül való, kiket az utolsó időben gyak­
ran s pedig dicsérőleg emlegettek. Már akkor is 
magára vonta az illetékes körök figyelmet, a mikor 
még csak követség! tanácsos volt Pétervárott s abban 
az időben, melyben Lanycnau báró volt főnöke a 
pétervári követségnek, Mayer báró, mint első kö­
vetség! tanácsos gyakran vezette a legfontosabb 
ügyek tárgyalását s az ilyen missziókat mindig a leg­
szerencsésebben oldotta meg. Pétervárról Washing­
tonba küldöttek követnek, de az odavaló ég­
hajlat annvira megártott egészségének, liogy vissza

kellett térnie Európába. Ó voltJTörökország osztrák­
magyar hitelezőinek képviselője ama tanácskozáso­
kon, melyeket a múlt év őszén Konstantinápolyban 
tartottak, s a melyek a portával való megegyezésre 
vezettek. Mikor Kédnoky gróf elfoglalta állását a 
külügyminisztérium élén, meghívta maga mellé 
Mayer bárót is, mint gyakorlott diplomatát, s 
megbízta őt a mostani viszonyok között leg­
fontosabb keleti ügyeknek az előadásával. A 
bukaresti követség nehéz állására való kineveztc- 
tése annak a jele, hogy a külügyminiszter benne oly 
hivatott s tehetséges diplomatát tanult ismerni, ki­
nek befolyásától egyebek közt a Románia és Ausz- 
tria-Magyarország között fennforgó jelentékeny ke­
reskedelem-politikai differencziák sikeres megoldá­
sát is reméli. Az európai Dima-bizottság küszöbön 
álló ülésszakára a dunai hajózás kérdésének elin­
tézése lévén kitűzve, csakhamar megválik, váljon 
az uj bukaresti követ meg felel-e a hozzá kötött 
reményeknek.

Az esküdtszékekről.
Valamennyi napilap, valamennyi szakköz­

löny fölkarolja a kérdést s az esküdtszékek 
mellett, nyilatkozik. Nem kétlem, hogy a sajtó 
enuncziáczióit a municzipiumok is követni 
fogják. A kérdés oly térre van utalva, hol 
épen a kommunitások véleménye legilletéke­
sebb. Kívánatos, hogy saját specziális szem­
pontjukból nyilatkozzanak az iránt, vájjon 
elég érettnek tartják-e arra a megye közönsé­
gét, hogy ez instituczió veszély nélkül meg- 
honosittathassék s különösen, hogy a nyelv­
beli vagy nemzetiségi viszonyok olyanok-e, 
hogy elháríthatlan akadályokul tekinthetők. 
Sok lényegtelent tettek diskusszió tárgyává, 
sok tisztán helyi érdeküt emeltek nem egy­
szer a közérdek magaslatára, már nyilatkoz­
zanak ez ügyben is, mely habár országos ér­
dekű, a nyelv és nemzetiségi kérdés felvetése 
által a helyi érdek szempontját sem hagyja 
érintetlenül.

Nézzenek körül egy kissé megyéjükben s 
okuljanak azon a tapasztalaton, bogy a leg­
több nemzetiségű vidékről a bíróságok nem­
zetiségi tagjait magyar vidékekre nem kellett-e 
áthelyezni s akkor mondjanak véleményt a 
felett, hogy ha kell már attól tartani valamely 
vidéken, hogy a nemzetiségi súrlódások a tör­
vénykezésbe be ne csempésztessenek, kiktől 
kell inkább tartani, a polgári osztálytól, 
avagy nem inkább a tanult uraktól, a kik­
nek legtöbbje nemzetiségbeliei között a Caesart 
szeretné játszani ?

Még két dolog van, a miről hallgatni akar 
tam, de a melyről azt látom, hogy hallgatás­
sal mellőzni nem lehet.

Egyike ezeknek azon gyakran hangoztatott 
panasz, hogy igen gyakoriak a sajtó-esküdt 
székek felmentései, miből azt következtetik 
némelyek, hogy népünknek nincs még meg a 
kellő érzéke, hogy ez institucziót bűnügyekre 
is életbeléptetni lehessen.

A javaslat indokolása is említi ugyan azon 
«nem bátorító verdikteket», melyek az »es­
küdtszéki intézmény ellen minduntalan meg­
újuló küzdelmet idéznek elő», megjegyzi azon 
ban, hogy az esküdtszéki intézmény mellőzé­
sére az indokok nem ebből, hanem csak a 
nemzetiségi viszonyokból merítettek. Én ezt 
mindenutőgondolat nélkül elhiszem. Ha azon­
ban a tudós szerző erre tán nem is fektetett 
súlyt, azt vélem, hogy nem csalódom, ha azt

állítom, hogy a kormány körében, hol a ja­
vaslat ezen fontos kérdése bizonyára már elő­
zetes eldöntés tárgyát képezhette, a sajtó-jury 
nem kedvesen fogadott néhány verdiktje is 
ólomsulylyal a mérlegbe nehezedett.

Pedig ha minden körülmény kellő fontolóra 
vétetik, akkor el kell ismerni, hogy a sajtóügyi 
esküdtszékek ítéleteiből, még ha némelykor 
helytelenek lettek volna is, mint a hogy nem 
azok, ép oly kevéssé következik a jury bűn­
vádi ügyekben való mellőzésének szüksége, 
mint a hogy valakinek rósz éneklő képességé­
ből annak gyenge észbeli tehetségére követ­
keztetéseket vonni nem lehet.

Ahhoz, hogy megítélhesse valaki, vájjon 
egy sajtóközlemény akár részleteiben, akár 
összbenyomásában túl terjeszkedett-e a tör­
vényvonta korlátokon, a mivcltség magasabb 
foka és sokkal tágasabb látkör, különösen be­
csületkérdésekben való fokozottabb érzék ki- 
vántatódik meg, mint arra, hogy a pana­
szolt tény rablást, gyilkosságot vagy ember­
ölést képez-e, s Péter vagy Pál volt-e annak 
elkövetője.

A két materiál teljesen különbözik egymás­
tól, azok felismeréséhez egészen más te­
hetségek kellenek, mint ehhez.

A kinek nincs az egyikhez meg a képes­
sége, még nem következik, hogy a másikkal 
sem rendelkezik.

Egyébiránt nem tévesztendő szem elől az, 
hogy a gyakori felmentések nem ritkán a 
meggondolatlan vádemeléseknek is voltak a 
következményei, midőn megtorlás követelte- 
tett a független polgároktól oly felszólalá­
sokért, melyekben a sajtó csak a köznieg- 
botróm hozásnak adott kifejezést, 
midőn a megsértett közérzülettől az követel­
letett, hogy büntessen ott, hol ö a sértésért 
elégtételt nem kapott és előző esetekből in­
dulva ki, elégtételt nyerni nem is remélt.

Mintha bizony a jó anyát kárhoztatni le­
hetne a miatt, mert fiát, a ki az anya becsü­
letét megvédendő, kardjával sújtott a sértő 
felé, nem tekinti bűnösnek, még ha indulatá­
ban többet is tett, mint a mennyit a társa­
dalmi konvenienczia megkövetelt.

Lehet, hogy az ítéletek bizonyos köröket 
kellemetlenül érintettek, lehet, hogy a juvis- 
ták bizonyos irányban kiművelt észjárásának 
néha meg nem felelt. De hát nem hozatnak-e 
elégszer az állambirőságok részéről is oly Íté­
letek, melyek megint más köröknek érzületét 
sértik, s a közönséges észjárástól tér 
nck cl?

Maga a sajtóügyi eljárás is nem minden hi­
báktól ment. Sokszor tehát a félszeg szerve­
zésnek is folyományai a kifogásolt ítéletek 
De a szervezetet változtatni, az eljárást job­
bítani lehet. A mi javításra szorul, még nem 
hasznavehetetlen. Csak a mi javithatlan, kár 
hozatos.

Annyi bizonyos, hogy ha téves is volt jogá­
szi szempontból egyszer-másszor a sajtó es 
küdtszékek verdiktje, ez sohasem történt t 
vádlott hátrányára. A mi pedig önma­
gában már nagy előny, mert ha egyes ember 
érdemetlenül menekül is meg a büntetéstől, 
ez az erős állam cxisztencziáját még nem 
ingatja meg, míg megfordítva az egyes ember, 
ha ártatlanul sujtatik, erkölcsileg és vagyoni- 
lag megsemmisül. Pedig hogy a ma rasztaló 
Ítéletek nem voltak jogászilag tévesek, azt

eléggé fényesen igazolja azon körülmény, hogy 
a sajtóesküdtszékek 12 évi működése alatt tán 
csak egyszer élt a törvényt alkalmazó bíróság 
azon jogával, hogy felíüggeszsze a határoza­
tot, a többi esetekben tehát mindig szánk 
cziónálta az.

Azt meg tudnám érteni, ha valaki azt mon­
daná, hogy mert a sajtóvétségek helyes meg- 
birálása a műveltség magasabb fokát tételezi 
fel, azért ezen ügyekre nézve nem nyugodha- 
tik meg abban, liogy ítéljenek iskolázatlan 
emberek, hanem specziál-juryt tartana czél- 
szerünek, melynél az esküdtképesség bizonyos 
magasabb szellemi czenzushoz lenne kötve, 
de azt nem értem, ha valaki a sajtó-jury fo­
gyatkozásaiból akarná azt következtetni, hogy 
közönséges bűnvádi ügyekre sem honosíttat- 
tathatik meg. Pedig, hogy a kormányt nem 
kis mérvben befolyásolták elhatározásában ez 
esetek, kételkedni alig lehet.

Másika a költségek kérdése. Igen helyesen 
tette egyik szaklap, hogy e kérdést is felve­
tette. Hisz tudjuk, hogy nálunk a juszt iczia már 
rég nem azon magasztos alak, melynek a régi 
korban festetett, sőt lett belőle egy igen pro- 
zaikus valami: egy közönséges fejős tehén, 
mely hivatva van bélyeg- és illeték-jövedelmei­
vel fedezni idegen népek (Bosznia!) polgáro­
sításának költségeit, de ha önnönmagának is 
kíván valamit, azt kapja rendszerint válaszul, 
hogy a száraz szalmát is köszönje meg.

A mi tehát a költség kérdését illeti, e szem­
pontból oly országban, hol mindenre, csak 
az igazságügyekre nem szeretnek költeni, az 
esküdtszék oly instituczió, melyet a kétkedő 
igazságügyminiszterrel szemben oltalma alá 
venni a pénzügyminiszternek kellene,mert nem 
csak hogy újabb terheltetéssel nem jár, de 
még a létező igazságügyi budget leszállítását 
is lehetségesitené.

Csak tessék egy kissé számolni. Az állam 
két alternatíva előtt áll. Vagy behozni másod 
fórumon is a szóbeliséget, vagy elfogadni az 
esküdtszékeket. Az előbbi a királyi táblák de- 
czentralizáczióját, a kerületi főügyészségek és 
koronaügyészség felállítását mellőzhetlenné 
teszi. Utóbbinál mindez felesleges. Az előbbi 
a tárgyalások ismétlése, a tanuk, felek és 
szakértőknek kétszeri, sőt háromszori meg­
hallgatása által nemcsak a törvénykezési ala­
pot fogja érzékenyen és kettőzött mérvben 
igénybe venni, de a munkájától két ízben el- 
szólitott közönségre is még egyszer olyan te­
herrel nehezedik. Mindez az esküdtszéki in­
tézménynél elmaradhat. Hogy melyik lesz 
tehát drágább, azt igen könnyű megítélni, s 
ebből folyólag azt is, hogy melyik az, mely 
ezen szegény ország viszonyainak inkább meg­
felel. Tár. Friedmann Bernéit.

VIDÉK.
* Szegedi tudósítónk Írja április 2-ikáról : Rendkívüli 

közgyűlést tartott ma a köztörvényliatósagi bizottság két 
fontos ügy elintézése végett. Megszavazta ugyanis a föld- 
mivelés-? ipar- és kereskedelemügyi miniszter által itt föl­
állítandó erdööri iskola költségeit. — Hosszabb vitára 
adott alkalmat a városház-építés ügye. A városi szék­
épület átalakítási tervére kiirt pályázaton tudvalevőleg
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pályanyertes tervet ajánlotta a közgyűlésnek elfogadásra 
némi módosításokkal, melyek mellett a széképület 184,639 
frtba kerülne. E terv szerint a városháza egyemeletes 
lesz és a hivatalhelyiségeknek csak egy részét fog­
lalja magában, mig a hiányzó helyiségek a városi bér­
házban lesznek pótlandók, melyet a széképülettel repülő 
híd kötne össze. A bizottság ö javaslatát tárgyalta ma a 
közgyűlés. Többen felszólaltak e terv elfogadása ellen,

Simonyi Ernő.
Irta: Eötvös Károly.

VI.
Abból, a mi Simonyi élettörténetének nevezhető, 

e rövid vázlatban már csak keveset kell megérin­
tenem.

Nagvon szerény vagyonnal jött ő be az országba. 
Lassan gyűjtögetett tőkepénzét a gödi nyári lakba 
fektette, mely Váczon innen a budapest-bécsi vasút 
egyik állomásán fekszik, gyönyörű kilátással a Du­
nára s az átellenben fekvő szentendrei hegyekre. 
Ide hozta könyvtárát s tudományos gyűjteményeit 
is. Könyvtára, melyet szintén külföldön gyűjtött, hét 
ezer forintba került. Itt élt ő mintegy hét éven ke­
resztül. Innen járt be a képviselőházi ülésekre s itt 
keresték öt fel gyakran barátai, kiket mindig gazdag 
vendégszeretettel fogadott.

Lakása és háztartása nem állott arányban sem 
vagyoni állásával, sem jövedelmeivel, melyek túl­
nyomó része képviselői napidijaiból állott. De nem 
könnyelműség, hanem a hazai viszonyok nem isme­
rése vezette őt félre. Angol kereskedelmi házának 
franczia és olasz képviseletét barátjának, Helfy 
Ignácznak adta át, ki 1868-ban még kinn maradt s 
csakis két év múlva jött haza, mint szintén már 
megválasztott képviselő s ő maga megtartó ama 
Sheffield! gyárnak magyarországi és ausztriai képvi­
seletét. Azt hitte, hogy a politikai pártállással ösz- 
szeférő ezen tisztes foglalkozás hoz neki évenkint 
akkora jövedelmet, a mekkora külföldön is megszo­
kott háztartásának igényeit teljesen fedezendi.

Nem úgy történt. 1872-ben maga írja meg egyik 
nyilatkozatában, hogy a magyar kormány s az ennek 
befolyása alatt álló vállalatok visszautasitólag bán­
tak vele s inkább drága és selejtes áruezikkeket ren­
deltek. mintsem az ő ajánlatát, mint szélsőbal! po­
litikusét, elfogadták volna. Az osztrák vasutak nagy 
megrendeléseket tettek nála, a magyarországiak 
nem. Sót megtörtént, hogy itt Budapesten a svájezi 
vaggongvár és a belga gépgyár tetemes értéket ren­
deltek nála, de a mint ezek az állam kezére keiül 
lek, azontúl nála minden megrendelést megszün­
tettek, természetesen kárával magának az állam­
nak is.

Mindez öt rendkívül elkedvetlenité. Anyagi zava­
rok kezdők őt fenyegetni. Egyik alapitója s igazga­
tója lett a pesti cottage épitő-társaságnak. A pesti 
munkás osztálynak s szegényebb kézmüiparosoknak 
zándékozott olcsó lakásokat építeni. Ez volt e tár­

saság czélja. Az 1873-ban bekövetkezett óriási hitel­
válság ezt a vállalatot is megrendítő vagy legalább 
a virágzásban megakadályozó.

Ezekhez járult régóta meggyökeresedett betegsé­
gének mindinkább előre való íejlődése. A különben 
is komoly férfiúnak kedélye íassankint elborult. 
Anvagi baj s bvtcgség-roncsolta idegzet szövetkezett 
lelkének derültsége ellen. Anyag és szellem, test és 
lélek nem függetlenek egymástól. Egyiknek ereje a 
másiknak erejét fokozza, egyiknek bénulása megbé­
nítja a másikat. Elméjének ereje nem gyöngült, ez 
áll ellent legtovább a sors viszontagságinak s a test 
gyarlóságának, de hangulata komorrá változott. Az 
1875-ik év végén kezdett arról gondolkozni, hogy 
nyomasztó bajai ellen ismét a külföldre fog mene­
külni. S e gondolat annyival inkább kinozá öt, mert 
a 75-iki fúzióval eszméinek győzelme is a kietlen tá­
volba taszittatott. ö legalább azt hivé s mindig 
mély keserűséggel nyilatkozott arról a tényről, hogy 
a mikor a Deákpárt kész volt már lemondani s a 
tért a közjogi ellenzéknek átadni: akkor a közjogi 
ellenzék hatalmasabb árnyalata, a balközép mondott 
le elveiről szükség nélkül és föltétlenül, sőt csak 
azért, hogy sokkal rosszabb kiadásban, benső hit és 
külső eredmény nélkül folytassa a régi kormányok 
politikáját.

Ekkor álltak össze barátai, hogy az anyagi zavar­
tól megmentsék őt. Mocsáry Lajos buzgó fáradal­
mainak, de egyúttal áldozatkészségének is sikerült 
ez. Az áldozatban vele egyenlő részt vettek Sembery 
István, Fornszek Sándor, Bayályi Nándor saját párt­
jából. De a készség nemcsak saját pártjában nyilat­
kozott erre. Voltak barátai, jellemének s elméjének 
tisztelői a vele szemközt álló pártban is, kik szintén 
tiszteletreméltó előzékenységgel siettek a kiváló fér­
fin nyugalmát visszaszerezni. Hosszú a névsor, mely­
ből Somssich Pál, Samassa érsek, Szitányi, Anda- 
házy nevei jutnak eszembe. Megérdemlik a jók há­
lás elismerését. Nemcsak nálunk fordult elő ilyen 
eset. Angliában Foxot kétszer is kisegiték hasonló 
bajból barátai. Lamartinenak a nemzet adott nagy

összeget, s e tény egyik államférfi jellemére se ve­
tett homályt soha. Én elhallgathattam volna e 
tényt, a nemzet úgy se tudta, mert nyilvánosságra 
soha nem jött. De nem akartam elhallgatni. Élettör­
ténetéhez tartozik a megboldogultnak s aztán a ba­
rátságnak oly ritkán előforduló nemes ténye ez, hogy 
semmi okot se láttam arra, miért hallgassam el.

Ezzel befejeztem a kis vázlatot, melyet Simonyi 
életéről akartam közleni. Még csak írói és szónoki 
működéséről s működésének jelleméről akarok pár 
megjegyzést tenni.

Simányi Ernő szoros értelemben vett Írónak nem 
tekinthető, vagy legalább nálunk nem tekin. 
tetik. írói működése főleg hírlapi csikkekben 
nyilvánult. Am a hírlapi czikkek Írása ná­
lunk Íróvá nem kvalifikálnak senkit. Irodalmi tár­
saságainknak, az akadémiának, a Kisfaluclytár- 
saságnak hivatalos nézete ez. Másod, harmad­
rangú költő egy kis kötetnyi verssel vagy novellával 
vagy pár, többé-kevésbé sikerült színmüvei rögtön 
hivatalosan fölvétetik a Parnasszusra. De a ki csak 
politikai publiczista: annak ott helye nincs. B. Ke­
mény, Fáik, Török János, báró Ka as s 48 előtt 
Kossuth, gróf Dcseivfy Aurél pusztán politikai 
czikkekkel is jobban fejlesztek a nyelvet, jobban 
gazdagiták annak szépségeit s hatalmasabban 
nővesztők a nemzet értelmi erejét, mint leg­
több költőnk vagy beszélyirónk. Lángész, ta­
nulmány, munkaszeretet, gondolatok gazdagsága 
több volt bennük, mint belletrisztikai Íróink legtöbb­
jében. S mégis mindezek publiczistikai működése, a 
mennyiben az politikai czikkek Írására szorítkozott, 
éltükben alig ismertetett cl hivatalosan s holtuk 
után alig jegyeztetett s jegyeztetik föl az irodalom- 
történet örök táblájára. E sorsot megosztja velük 
Simonyi Ernő is. Öt a nevezettek egyikével se 
akarom összemérni, de jelentékeny publiczistának 
tartom.

Hogy a politikai czikkirás nálunk csak igy vétetik 
vagyis inkább igy nem vétetik számba, annak egyik 
oka úgynevezett irodalmi köreink léhaságában ke­
resendő. Francziaországban is napi-érdekű a napi- 
czikk s ott az irodalmi körök a kitűnő hírlapírókat 
mégis másként méltányolják. Másrészről sajátságos 
sorsa van a publiczistának, akár politikai czikkivó, 
akár parlamenti szónok legyen bár. Hatása hasonlít

a színészéhez. Mig a színpadon, a szószéken, a hír­
lap élén van: addig él, hat, eszméket támaszt, érzel­
meket fakaszt, tettekre hí, foglalkoztatja egész nem­
zetének elméit és kedélyét. A mint otthagyta a szín­
padot, a szószéket, a hírlapot: vége a szerepnek, 
vége a hatásnak, gyakran neve is nyomban el­
enyészik.

Simonyi czikkeiben különös egyéniség nem dom­
borodik ki s irmodora a hangulatkeltés sajátságos 
eszközeivel nem rendelkezik. Sem erős humora, 
sem erős szatírája nincs, sem a személyek egyéni 
gyengeségeinek ostorozásában nem mester. Öt min­
dig a tárgy vezeti, annak mélyéről szedi az érveket 
s lia valamely kérdésről szól: mindig csak azt az 
igazságot törekszik kideríteni, mely arra a kérdésre 
tartozik. Szónoklata is ilyen. S mert a politikai kér­
dések rendszerint vagy jogiak, vagy pénzügyiek, vagy 
közgazdaságiak, sőt az úgynevezett alkotmányi kér­
désekben is gyakran az ily természetű elemek a túl­
nyomók : tehát érvei is vagy a jogtan, vagy a szám­
tan, vagy a statisztika mezejéről szedvék. Keleti fan­
táziájú népünk előtt száraz dolog ez mind. Nem 
izgató szónok ö, hanem érvelő. S ilyen mint iró is. 
Az észhez ir és beszél, a szívről nem vesz tudomást.

S aztán egyénisége nem egészen illett azon küz­
delemhez, melyben 1868 óta részt vett. A 07-diki 
kiegyezés hatalmas hullámokat vert a nemzet kedé­
lyében. Erős forradalmi szellem volt akkor még a 
oemzetben. A függetlenségi harcz szomorú, de dicső­
séges emlékein elborongott, de föl is lelkesült a nép 
mindenütt, a hol szónokai és írói ezeket fölidézték. 
Kossuth levelei folyton jöttek és mindig gyújtó ha­
tással voltak. Az ő irmodorát tekintek a publiczis­
tikai irmodon eszményének. S jöttek Írók,.kiknek ri- 
koltozó hangja közt veszély fenyegető az igaz érvek 
hatalmát s a nagy emlékek valódi dicsőségét is. 
Évekig tartott ez a hangulat. Hogy ily hangulatban 
Simonyi, mint hírlapíró feltűnő nem lehetett: ter­
mészetes. Akkor bizonyos lázas lelkesedés tartá fenn 
a függetlenségi pártot, most igazságainak meggyőző 
ereje nemcsak fenntartja, hanem folyton szaporítja. 
Simonyi, egyénisége, írói és szónoki modora most 
nagyobi) hatású volna, mint tizennégy év előtt.

Történeti okmánytárának első kötetében van egy 
hosszabb tanulmánya a londoni és edinburgi könyv­
tárakról s a brit muzeum könyvtári gyűjteményeiről.

Ez tanulságos mű. Utazásainak egy részéről is irt és 
pedig igen érdekesen. 1860-ban épen akkor utazta 
be Spanyolország keleti részét, Barcelona, Tarra­
gona és Tortosa vidékeit, midőn Don Carlos a ba- 
leási szigetek kormányzójával Ostcyárai együtt a 
tortosai kikötőben kiszállt, magát királynak kíáltatá 
s a karlista forradalmak egyikét rendező. Ez uta­
zását szépen és érdekesen irta le. Különö-sen 
érdekes benne Lady Franklinnal, ama gyászos 
végű hires északsarki utazó még akkor is bájos öz­
vegyével való megismerkedése.

Irodalmi becsű több és nagyobb müvéről nincs 
tudomásom. Iratai közt azonban — úgy hiszem 
— több becses jegyzet lesz található.

Tíz év előtt már képviselőtársa voltam, de ritkán 
váltottunk szót egymással. Nagy nézetkülönbség vá­
lasztott akkor el bennünket egymástól s távolról azt 
hittem: egyénisége is oly rideg, mint hatalmasan, 
de szárazon érvelő beszéde. Csalódtam. Az utóbbi 
években többször volt alkalmam vele találkozni s a 
benső bizalom, mely köztünk kifejlődött, megnyitá 
előttem nemcsak ismereteinek bámulatos gazdagsá­
gát, hanem egyúttal kedélyének is gyöngédségét s 
egész lényének szeretetreméltóságát. Meggyőződtem 
ekkor, hogy keserű támadásait, melyeket egyesek és 
kormányok ellen intézett s melyekkel igen gyakran 
egyet nem érthettem, sohasem féltékenység vágy- 
személyi gyülölség, hanem mindig az ügy iránti mély 
lelkesedés vezérelte. Még akkor is, midőn a sírjában 
nyugvó Deákot oly engesztelhetlen keserűséggel tá­
madta meg s midőn előre tudta, mert barátai is 
figyelmeztették, hogy e támadással saját tekintélyé­
nek fog ártani: még akkor is mély kötelességérzet 
volt az, melynek eleget tenni törekedett.

Ez esztendőnek tizedik napján láttam őt utoljára. 
Élt még, szenvedett már, halálnak fuvalma lengett 
fürtéi körül, de hazájának ügyén csüngött egész 
lelke. Elmondani neki a parlament fontosabb ügyeit 
s közlém vele különösen, hogy pártunk derék, uj 
erőkkel s ifjú erőkkel szaporodott. Áldott mosoly 
reszketett szemein, a mint azok az Isztriái ten­
ger azúrjában elmerültek. Percznyi hallgatás után 
monda: »igen örülök, hogy boldogultok, a tavaszra 
én is haza megyek közétek.«

Haza jött. Itthon van. A temetőben.
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mely sm a ii, sem a pedig a gyakorlati szem­
pontoknak meg nem telel. Erélyesen tiltakozott ily épít­
kezés ellen Elégedi Lukács városi képviselő, kifejezést 
adva annak, hogy a képviselők legnagyobb része és maga 
a városi tanács is csak azért van e senkinek sem tetsző 
terv és építési mód mellett, mert ezt a királyi biz­
tos kívánja, ki a Zsólér-palotából valóságos abszolu- 
tizmusssl intézi a város dolgait. Mások is szóltak 
még a bizottság javaslata ellen. — Eldöntésre kerül­
vén a sor, a jelenlevő képviselők fele része a bizott­
sági javaslat mellett, fele pedig ellene szavazott, és igy 
a zöld asztal körül ülő hivatalnokok nyolcz szavazata 
döntői! a bizottsági előterjesztés előnyére. E szerint leg­
közelebb kiírják a pályázatot a városi széképület átalakí­
tására és annak kiviteléhez még az idén hozzálátnak.

Gyula város képviselőtestülete, az üresedésben 
levő jegyzői állást a folyó választási eziklusból még bátra 
lévő 8 év tartanéba he nem teilt*’-, hanem e helyett a 
másik két jegyző fizetését emelő fel 800 fiáról 1200 írtra. 
A • Békés« megtámadja ez intézkedést.

Gömörmegyének m. hó 28-ikán tartott közgyűlé­
sén a B-ik jegyzői állásra közfelkiáltással Lukács íiézát 
választották meg. A rozsnyói járás szolgahirájává a kép­
viselőnek megválasztott Hantos László helyébe 07 szava­
zatiul Kulinyi Gézád választották meg Gundelfinyer 
Lin ziéin ellenében, ki S3 szavazatot kapott.

Züiskolcz ezentnl légszeszszel lesz világítva s az erre 
vonatkozó szerződés már alá is Íratott a polgármester és 
Pippig Frigyes mérnök (Berlin) közt. A szerződés főbb 
pontjai szerint vállalkozók kötelesek az egész berendezést 
ciki szilen!, de oly kikötéssel, hogyha bármikor Becs, Buda* 
pe-O, Prága, Lemberg városok közül kettőben egy uj mó­
dozat szerinti es vzélszerfibb világítás hozatnék be, akkor 
vállalkozók tartoznak azt Miskolczon is vletbeléplelni. A 
város-1000 angol köblábonkint 3 frlot fizet vagvis min­
den oly láng után, inelv 5 angol köbláb légszesz fogyaszt 
óránkmt 1 j kit. Egyesek 4 frt 50 kit fizetnek loiiö an­
gol k-iblábert. A szerződést még Miskolcz város képvise­
lőtestületének és Borsodmegyének kell jóváhagynia.

Zenta város legutóbbi közgyűlésén kapiiánvnyá vá­
lasztatott Dudás Lajos, ki azon sajátságos kijelentéssel 
köszönte meg a választást, hogy csak mrv lesz kapilánv, 
ha aljegyzői hivataléiban is "meghagyjak !

Baja város polgármesterévé a hajai törvényhatósági 
bizottsági tagok értekezlete egyhangúlag Drescher Ede 
ügyvédet jelölte ki. A választás április 13-dikán lesz.

Budapest, április 3.
A dunai kérdés, mint legutóbb jeleztük, 

épen nem kecsegtet olv gyors és kielégítő megoldás­
sal, mint azt csak nem rég is hinni lehetett. Minő 
részletek lehetnek azok, melyekre nézve a franczia 
kormány és az osztrák-magyar meghatalmazott közt 
a megegyezés létre nem jöhetett, azt nem tudhatjuk. 
Egészen komolynak ezt a meg nem egyezést — lia 
ugyan tény — azonban még sem tekinthetjük, mert 
ismeretes, hogy a párisi kabinet elvben magáévá telte 
Barrnr franczia biztosnak a nemzetközi dunai bizott­
ságban tett közvetítő javaslatát. A részletek tehát alig 
lehetnek olyan természetűek, hogy ezt az elvi meg­
egyezést végkép megdöntsék. Legújabban Buka­
restből érkezik egy jelentés, melyet egyébiránt várni 
lehetett s mely szerint Románia semmi esetre sem 
fogad ja el a Barrére-féle javaslatot, még akkor sem, 
ha ahhoz az összes hatalmak csatlakoznának. Romá­
nia eme makacskodása annyiban válhatik veszé­
lyessé a megegyezésre nézve, hogy azok a hatalmak, 
melyek asak kelletlenül csatlakoztak a közvetítő ja­
vaslathoz, ezt ürügyül használhatják föl arra, hogy 
midőn végső elintézésre kerülne a dolog, beleegye­
zésüket az uj rendezéstől megvonják.

Az oro'z sajtóban a külföldi alattvalók natnrá- 
lizásanal' kérdése meglehetősen heves vitára adott 
alkalmat. A Busz ugyanis azt a liirt hozta, hogy az 
Oroszországban megtelepedett idegen alattvalók öt 
év lefolyása után kényszer utján lesznek meghono- 
sitandők. A dobsz ezt a rendszabályt elitélte s azt 
monda, hogy ily intézkedés a külföldi államokat 
arra bírhatja, hogy valóságos társadalmi vesztesr- 
zart állítsanak fel Oroszország ellenében. A szla- 
voíil lapok ezért élesen támadják meg a Go- 
loszt s nevezetesen az Ignatiev-féle Kovoje- 
Vremja kiemeli, hogy számtalan sok idegen 
s különösen német alattvaló szerzett földb.rto- 
kot a ki-Ifttvngvri tartományokban és Lengyelor­
szágban, vagy másnemű állandó állást foglalt el 
Oroszországban, s élvez ennélfogva jelentékeny po­
litikai jogokat. Már pedig ez anomális állapot, s a 
kötelező honosítás ezekben az esetekben föltétlenül 
szükséges: nincs czivilizált állam, mely olvan egyé­
neknek, a kik honpolgár! jogot nem szereztek, po­
litikai jogokat adna. Már pedig — ha a tartományi 
képviselet (zemsztvo) létesül, az idegenek is közvet­
len befolyást fognak nyerni az önkormányzatra.

Az orosz hadikészülődésekról érdekes adatokat 
közöl a schönaui «Journal für Lederindustrie». Da­
czára az orosz gyárak nagy munka képességének,__
Írja az említett lap, — nem teljesíthetik a kormány-
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Verberie herczeg. 12
II. (Folytatás.)

— Mar néhány nap előtt lett volna szerencsém 
önnel tiszteletűmet tenni, kezdé a herczeg,ha fontos 
ügyek vissza nem tartottak volna, s ez okból, mi­
helyt önt páholyában észrevettem, nem akartam 
magamat, ezen élvezettől és e kötelesség teljesítésé­
től tovább is megfosztani, daczára annak, hogy a 
latogatasnak ez a módja nem felel meg egészen az 
illemnek.

Ezen kissé hosszú befejezés után Valmondois her­
czeg röviden megköszönte Gripatné asszonynak, 
hogy a közöttük fennforgóit pénzügyletet oly gyorsan 
es igazi nemességgel rendezte, azután nyomban rá 
bókokat mondott Paulának szépségéért sÉdgardnak 
minapi párbajáért: mindegyiküknek volt egy lekö­
telező szava.

Ezt a párbajt egyébiránt nem hozta csak ugv vé- 
letlenségből szóba; hídnak szolgált a herczegnek 
arra, hogy azon át a beszélgetést ügyesen fiára te­
relje.

— Mindenütt az ön párbajáról beszélnek, folytatá 
Valmondois herczeg s épen az imént mondta nekem 
a fiain — mert a fiammal jöttem ma az operába — 
hogy ezredének tisztjei között egyhangú helyeslésre 
talált az a leezke, melyet ön ennek a gaz népségnek 
adott.Kétségtelenül kellemetlen egy embert megölni; 
ez a gondolat nagyon feszélyező, különösen abban 
a korban, a mikor még idegeink is vannak.

— Mindenkor az, herczeg ur, monda Edgárt! ko­
molyan.

— Nem osztom a nézetét, fiatal ember. Sajná­
lom, hogy nem hallotta fiam véleményét a dolog felöl.

A herczeg nem folytatta, hanem figyelmesen 
Edgardra tekintett; néhány pillanat múlva pedig 
Gripatné asszonyhoz fordulva, monda:

— Megengedi asszonyom, hogy bemutassam ön­
nek fiamat?

S ezt a kérését oly pillantással kiséré, mely azt 
monda, hogy talán jó lesz Edgardra nézve jelen 
helyzetében, ha V crborie herczeggel elcseveg s ha

nak a katonai szállítmányokra vonatkozó tömeges 
megrendeléseit. Azt beszélik, hogy orosz katonai 
szállítók nagymennyiségű ökör és tehénbőröket vá­
sárolnak össze itt is, mialatt Oroszországban majd­
nem lázas tevékenység uralkodik a hadsereg szá­
mára szükséges anyagok szállítása körül. Arról érte­
sítenek, hogy a katonai konservgyárak éjjel-nappal 
dolgoznak, hogy az orosz hadsereget teljes élelmi 
készlettel láthassák el, mialatt Mainzban kétszer- 
sültet és nagymennyiségű abrakot rendelnek meg 
Oroszország részére, a mi csak is háborús időkben 
szokott történni.

Az egyiptomi ügyekről behatóan nyilatkozott a 
»Daily News« párisi levelezője előtt az egyiptomi 
franczia ellenőrségről leköszönt Bligniércs. A volt 
ellenőr határozottan ellene nyilatkozott annak az 
eszmének, hogy az egyiptomi ügyeket egy európai 
kongresszus elbírálása alá terjesszék. Az egyiptomi 
kérdést teljesen el kell különíteni a keleti kérdéstől, 
mert különben senki másnak nem lenne belőle 
haszna, mint Ralimnak vagy Izmailnak, vagy az ezek 
háta mögött álló cselszövőknek. Az egyiptomi hadse­
reget Bligniércs ur nem is tartja méltónak a hadsereg 
névre, mihelyt megpillantana egy franczia vagy egy 
angol ezredet, nyomban futásnak eredne. Mikor a 
pénzügyi ellenőrzést létesítették, 21 havi zsold volt 
hátralékban. A tisztek száma teljesen aránytalan volt 
a legénység számúhoz képest. Ezek mindjárt az első 
pronuncziamento után rangemelést követeltek. Mi­
kor Arabi bej kormányra került, G ezredest és 21 
alezredest tettek meg tábornoknak s ezek nagyobb 
része irni-olvasni sem tud. Maga Arabi bej sem 
más Bligniércs szerint, mint szűkkeblű, felfu- 
valkodott, tudatlan fanatikus. Könyv nélkül meg­
tanult egy pár 1789-iki frázist, s ezeket min­
den kínálkozó és nem kínálkozó esetben al­
kalmazza. Törekvése és czélja az, hogy Egyip­
tomból minden keresztyént kiűzzön és újság­
írói ép úgy dühöngtek a koptok ellen, a kik 
nazarenusok, mint az európaiak ellen. Arabi — ta­
lán öntudatlanul — csak eszköze Ralimnak, vagy 
Izmail pártjának.

A Sztrelnikov elleni merénylet elkövetéséről még 
a következő részleteket jelentik :

Sztrelnikov a boulevard egy padján ült arczczal 
a tenger felé, midőn egy finom ültözetü fiatal em­
ber hátulról két revolver-lövést sütött nyakszirtjére, 
úgy, hogy a tábornok vértől ázva azonnal földre 
bukott. A gyilkos a Primorszkoje-utcza felé mene­
kült, hol egy társa három nappal ezelőtt vásárolt 
kabriolettel várta. Alig ért azonban oda a merénylő, 
midőn két munkás megfogta. E pillanatban azon­
ban társa kilőtt a kocsiból többször, smindkét mun­
kást megsebesítette, mire a merénylők leugrottak a 
kocsiból, s gyalog akartak menekülni. De" csakha­
mar néhány katona és hajómunkás megfogta és 
a rendőrségre vitte őket. Itt az egyik kijelenté, 
hogy Koszagorsskinak hívják, s arra a kérdésre, 
hogy miért lőtte meg a tábornokot, ezt felelte :
«Minden gazembernek igy kell meghalni.» A másik 
gyilkos a kihallgatásnál elájult, s később semmi 
felvilágosítást sem akart magáról adni. A két me­
rénylő pár nappal ezelőtt érkezett Odesszába Kiev- 
böl vagy Pétervárról s ugyanabba a fogadóba 
szállott, melyben Sztrelnikov lakott. Azóta folyvást 
nyomában voltak. A lakásukon megejtett vizsgálat­
kor koholt útleveleket, revolvereket, tőröket és 
mérget találtak: — Egy mai odesszai táviratunk a 
következőt jelenti: Tegnap kézbesítették Sztrelni­
kov tábornok gyilkosainak a vádiratot. Este 9 órakor 
a haditörvényszék összeült s megkezdé a tárgyalást. 
—■ Sztrelnikovot ma reggel temették; a lakosság 
tömegesen vett részt a temetési ünnepélyen.

Egy másik verzió a merényletet a következőleg 
adja elő: Midőn Strelnikov tábornok tegnap dél­
után a főkormányzó palotája előtti boulevardon 
ment, hirtelen két előkelő öltözetű fiatal ember 
hozzá lépett s revolverrel háromszor rálött.Előbb a ki­
sebb termetű lőtt s a tábornokot a gyomra tájékán ta­
lálta. Világosan látható volt, hogy társának keze 
reszketett s nem mert a tábornokra lőni. Csak mi­
dőn a másik megtaszitotta, akkor lőtt rá, kétszer 
egymásután. A tábornok a lövésekre holtan össze­
rogyott. A gyilkosok elakartak futni; de abban a 
pillanatban nehány munkás rajok vetette magát s 
vad dulakodás kezdődött közöttük, miközben nié°r 
két lövés dördült el. A rendőrségi hivatalban a na­
gyobbik termetű gyilkos kétségbeesetten kezdett jaj­
gatni. A földre vágta magát, ordított és végre el­
ájult. A vizsgálat kiderítette, hogy a két gyilkos az 
ottani uj orosz egyetem hallgatója. — Mind 
kettejüknél két revolvert találtak s egy rövid tőrt.

Azon a napon, melyen Strelnikov Kievből ide érke­
zett, a két tanuló abban a vendéglőben vett lakást, 
a hova a tábornok szállott, a boulevardon levő »de 
Crimé« hotelban. így kitanulmányozták minden 
szokását. A gyilkosság pillanatában természetesen 
katona nem volt jelen. Két magán személy Strelni- 
kovot csakhamar a »Peters burg# hotelbe vitte.

Simonyi Ernő temetéséhez.
A Simonyi Ernő végtisztességtételén megjelent vidéki 

küldöttségek küldőik nevében részvétnyilatkozatokat adlak 
át az elhunyt hazafi fivérének. Több függetlenségi 
pártkör pedig — mint tegnap megemlítettük — távirati­
lag fejezte ki részvétét. E részvétnyilatkozatok közül kö­
zöljük a következőket:

Az újpesti vegyes ipartársulnt elnöke Javorniezky 
János a társulat részvét nyilatkozatát nyújtotta át Simonyi 
Jánosnak. E nyilatkozatban a társulat kifejezést ad a 
nagy hazafi halála miatt érzett nagy fájdalmának s egy­
úttal kijelenti, hogy a nagy halott iránti kegyeletének 
külső kifejezést óhajtván adni, küldöttséget indított a te­
metésre.

Az orosházai fíiggellenségi olvasó népkör, mint la­
punknak távirják, tegnap tartott ülésében elhatározta, 
hogy a Simonyi Ernő halálával a függetlenségi pártot ért 
veszteség miatt jegyzőkönyvileg fejezi ki legmélyebb saj­
nálatai, egyúttal az elhunyt családjához részvétnyilatkoza­
tot küld.

*
A nagyváradi 48-as párt nevében Bölöni József 

országgyűlési képviselő a következő részvétnyilatkozatot 
nyújtotta át Simonyi Jánosnak :

Mélyen tisztelt barátunk és gyászoló társunk!
Nagy megdöbbenéssel és szomorúsággal értesültünk fe­

ledhettem elvtársunk és pártvezérünk, a kitűnő író, mély,;ll IV...C 1.:..í, •  . 1 • .1. !■■■ /

okunk van nekünk a szomorúságra, mert parlamenti éle 
tünk e kimagasló alakja, meggyőződésének tántoríthatat­
lan hive, azon nagy küldetései, a mire az ég öt kiválasz­
totta, még nem fejezhette be, és hogyha látta is eszméi­
nek terjedését, de nem tehette fel arra a győzelem, a 
diadal koronáját, nem fogja hallani a pálmaágat tartó 
Hunnia dicsénekét, és valóban nagyot és sokat vesztet­
tünk mi ö benne, mert nem igazgatja, nem vezeti többé 
szavaival, meggyőződése nyilvánításaival lépteinket. Demi 
a mi veszteségünk az önéhez képest, ki a hazának e hű 
fiában nemcsak az irót, az államférfit, a parlamenti har- 
ezost, az emberbarátot, hanem életének egyik felét, sor­
sának osztályos társát, a testvért is vesztette cl. Nagy szo­
morúságunk között mi is osztozunk fájdalmaiban, s lel­
künk mélyéből részt veszünk abban. Együtt vesztettünk, 
együtt gyászolunk és kesergünk a nagy halott komor ra­
vatala mellett. Vigasztalódjék ön, a mint mi is vigaszta­
lódunk, mert habár a test, a porhüvely megszűnt is gon­
dolkodni. érezni, tenni, működni, de közös nagy halot­
tunk szelleme nem fog meghalni közöttünk, és a mint 
életében képes volt e hazát szivében hordozni, láng lel­
kének, nagy szellemének ölelő karjait érezni fogjuk Kár- 
potoktól Adriáig, a Lajthától a székely bérezek túlsó ha­
láráig, olt lesz sziveinkben, gondolatainkban, lényeinkben 
mint azon isteni szikra, mely örökkön él és meg nem 
halhat solia. Fogadja a legőszintébb részvétét a nagyvá- 
váradi 48-as párt minden tagjának s vigasztalja meg a 
magyarok istene, ki nem szűnik meg őrködni népe fölött, 
de sőt még egyes kiválasztottjainak halálában is erősítést, 
támogatást ád nemzetének

Isten áldja meg önt!
A nagyváradi 48-as párt választmányának 1882. évi 

márczius 30-án kelt üléséből, llj. Bölöni Sándor pártel­
nök, Herczegh János pártjegyző.

Az országos függetlenségi párt ma délután 
értekezletet tartott s Eötvös Károly előterjesztő, hogy 
miután Simonyi Ernő temetési ünnepélyén mind 
a szabadelvű párt, mind a mérsékelt ellenzék 
tagjai s köztük mindkét pártról a legkiválóbb fér­
fiak is tömegesen megjelentek s ekként mind a boldo­
gult, mind a párt iránt kiváló figyelmet tanúsítottak: a 
párt ez iránti elismerését és köszönetét úgy a szabad­
elvű párt, mint a mérsékelt ellenzék elnökéhez inté­
zendő iratban, ünnepélyesen fejezze ki. Az indítvány egy­
hangúlag elfogadtatott.

*

Hódmezővásárhelyről az ottani függetlenségi párt 
elnöke a következő táviratot küldötte:

Mélyen áthatva vagyunk a fájdalomtól, melyet mi hód­
mezővásárhelyi függcllenssgi párts az első olvasókör tagjai 
erezünk Simonyi Ernő, hazánk s pártunk rendithetlen eívii 
vezérférfia s olvasókörünk díszpolgárunk halála felett, ezen 
mély fajdalmunknak itt is kilejezést adni s az országos 
fájdalom osztályosául magunkat kijelenteni hazafiul mu- 
laszthallan kötelességünknek tartjuk. Nyugodjék békében, 
legyen áldva emléke ! Szametz András "párt- és körei nők.

József ügyvéd, Babóthy Márton nagybirtokos, dr. Peresz­
lényi ügyvéd, Markból János kir. tanácsos, volt orsz. 
képviselő, Babóthy György. A küldöttség a nyitramegyei 
függetlenségi párt részéről díszes koszorút is hozott, me­
lyet Juhász Elek elnök helyezett a ravatalra.

Simonyi Ernő márcz. 16-án, halála elölt tizenkét nappal 
tette meg utolsó végrendeletét Abbáziában, saját lakásán 
s ebben összes ingó és ingatlan vagyonában, pénze s 
egyéb értékei és jogaiban Zelenay Ottilia kisasszonyt, ki 
haláláig gyöngéden ápolá, tette általános örökösévé. Já­
nos testvérének hagyta díszruháját s emlékül három, 
aranyból készült kisebb házi eszközt; János testvére

fiának Alajosnak hagyott egy pár angol pisztolyt s egy 
dupla lancastcr puskát; Kovács Eleknek hagyta disz- 
kardját, mely egykor Balogh Jánosé volt, Mécs Zsig- 
mondnak emlékül egy fokost, melynek kis históriája van. 
Ugyanis 1861-ben valamelyik alföldi városnak hazafias 
lakatosai összeállónak s emlékül egy-egy szép fokost készítet­
tek Kossuth , Garibaldi és Viktor Emánuel király szá­
mára s elküldték ezeket Simonyi, Ernőnek,hogy ö kézbe­
sítse. Ö Kossuthnak és Garibaldinak kézbesítő is, 
de már azzal nem akarta nemzetét nevetségessé tenni, 
hogy ennek nevében az olasz királyt egy fokossal ajándé­
kozza meg. Ez a fokos lett most Mács Zsigmondé.

Ezen végrendelet márczius 27-én, tehát a halál előtti 
napon annyiban szenvedett változást, hogy a boldogult 
egy 600 darab 20 frankos aranyról szóló kötvényét halála 
esetére János testvérére ruházta át, melyre tehát Zele­
nay kisasszony örökjoga ki nem terjed. Ezen kívül ösz- 
szes hagyatéka alig terjed a temetési költségek levonása 
után két ezer forintra készpénzben. Vannak még házi 
bútorai, könyvtára és némi házi eszközök, melyek szintén 
Zelenay kisasszonyra szálkának.

Figyelmeetetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük mait hó végével lejárt, hogy 
njahh megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóz- 
tassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra — ........... — — — — — 1 frt 80 ki­
két hóra— — — — — — — — 3 » 60 »
három hóra— — — ..........- — — — 5 » — »
hat hóra — —- --- — — — —- — 10 » —■ »

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjolen.

Az előfizető nevének, ezimenek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán s olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést e hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha 

czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva bekül­
dik a kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványol; Buda­
pestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába (himzö-utcza 
1. szám alá j küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

megtudja, hogy ez utóbbi miként vélekedik a pár­
ba jutói.

Ez az ajánlat nagyon is megfelelt Gripatné asz- 
szony titkos nyugtalanságának Edgard fiát illetőleg 
s ezért szinte hálásan fogadta azt. S aztán, másrészt 
nem volt-e oka óhajtani, hogy Verberie herczeget 
közelebbről megismerje ?

Valmondois herczeg felállott helyéről s kezével 
intett iiának, ki helyén ülve maradt, szemeit a pá­
holy felé fordítva.

Octet nem váratott sokáig magára.
Inkább bemutatás, semmint látogatás következett 

erre; de bármily rövid volt is ez a bemutatás, mind­
azonáltal megengedte Odetnak, kit atyja hűségesen 
támogatott, hogy magát legelőnyösebb oldaláról — 
kedvesnek és elragadónak mutassa be.

Legalább ez a két szó volt az, melyet Valmondois 
herczeg a páholyból kijövet kiejtett.

Ugyancsak ez a két szó szállt el Gripatné ajkairól 
is, midőn gyermekeivel egyedül maradt páholyában.

\ alóban elragadó ez a Verberie herczeg, monda 
inkább Paulához, semmint Edgardhoz fordulva.

— Valóban elragadó, viszonzá Edgard, s a mint 
most közelebbről láttám, ez tökéletesen megerősíti 
azt a benyomást, melyet már oly gyakran távolról 
gyakorolt rám.

Paula nem tett semmiféle megjegyzést, úgy hogy 
anyja közvetlenül hozzá intézte azt a kérdést: °

— És te ? te milyennek találod ?
A függöny ismét felgördült s az anabaptisták me­

zeje tárult fel a nézők előtt; Paula a színpadra né­
zett és semmit sem válaszolt; anyja még egyszer is­
métlő kérdését:

— Milyennek találod Verberie herczeget ?
— Tetszik.
— Úgy mondod ezt, mintha rá se néztél volna.
— Megnéztem, viszonzá Paula közönyösen; tet­

szik.
Anyja vizsgálni kezdé a lány arczát; szemei az 

első sor zsölléire voltak függesztve, de egészen az 
ellenkező oldalra, mint arra, a hol Valmondois her-
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— Személyi hírek. — Mária Antónia 
főhcrczegnő egészségi állapotában javulás állott he. 
— Szende Béla honvédelmi miniszter tegnap este 
Budapestről Gavosdiára utazott. -— Victoria 
angol királynő igen jól érzi magát Miltonéban; 
egészsége szemlátomást javul. — Ur. Agai Adolf 
e hó 2-ikán érkezett Nagy-Ivanizsára, hol az nap a 
»Magyar női tvpusok«-ról olvasott fel. Lengyel Ig- 
nácz a kereskedelmi ifjak társaságának az el­
nöke és Grünhut alelnök Siófokig mentek az is­
mert iró elé, a pályaudvaron pedig Nagy-Kani- 
zsa értelmisége fogadta. — Dr. Erődy Béla ma uta­
zott cl Budapestről és pár hó múlva, mint már bizo­
nyos, elfoglalja gimnáziumi igazgató állását Fiúmé­
ban. — Lucca Paulina, az ismert énekmüvésznő 
Becsbe érkezett. — Schwarzenberg prágai érsek és 
bibornok fogja esketni Arnulf bajor herczeget s 
aráját Liechtenstein herczegnőt.— Umberto olasz 
király, mint Prágából lapunknak sürgöny zik, magas 
rendjelekkel tüntette ki Schramm ezredest s a ne­
vét viselő 29. szánni gyalogezred több tisztjét. — 
Bécsből meg azt az értesítést kapjuk, hogy ö felsége, 
a király rendjeleket adományozott ama szerb állami 
méltóságoknak, kik a kereskedelmi szerződés létre­
jöttén fáradoztak. Btroesanácz miniszterelnököt a 
Lipótrend nagykeresztjével tüntette ki.

— Házasság az angol udvarnál. E hó 
27-én lesz Lipót herczeg esküvője Waldeck-Pirmont 
Heléna hcrczegnővel a windsori királyi várkastély­
ban. Az előkészületek nagyban folynak a házasságra. 
Az esküvő délután 2 órakor lesz a Szt.-György ká­
polnában. Az egyházi szertartást a Canterbury! érsek 
végzi a londoni, oxfordi, Worcester!, winchesteri 
püspökök segédlete mellett. A vőlegény tanúi lesz­
nek a walesi herczeg és Connaught herczeg, Lipót 
herczeg testvérei. Nyoszolóleányok: lady Russel, 
lady Mary Campbell, Argyll herczeg leánya, lady 
Jane Seyinonn Conynghame, lady Alexandrina Vanc- 
Tempcrt, Landendem- marquis egyetlen leánya, Bea­
trice Anson, Lichfield gróf leánya, Greville Lujza, 
Lindsay Libill, Boothe- W ilbrahani Mary. A házas­
ság napján diszebéd és nagy bál lesz Windsorban. 
A menyasszony szülei e hó 25-kén érkeznek meg. 
Egy tudósítás szerint Lipót herczeg betegeskedése 
miatt a házasságot meglehet elhalasztják.

— Százados ünnep. A miskolezi evangéli­
kus egyház, mint Miskolczról Írják lapunknak, teg­
nap tartotta száz-éves fennállásának emlékünnepét. 
Délelőtt ünnepélyes istenitisztelet, délben közebéd, 
este tánczestély és társas összejövetel volt. Az egy­
házi épületek fel voltak lobogózva és nagyszámn ide­
gen érkezett Miskolczra ez alkalomra. A banketten 
több mint 150 ember vett részt és sok fel köszöntő 
mondatott, Zelenka Pál a buzgó lelkész mindent el­

követett, hogy az egyház százéves fennállásának év­
fordulóját emlékezetessé tegye.

— József foherczeg, mint lapunknak tá virják, 
ma utazott el családjával Fiúméból. A vasúti állo­
máson a kormányzóság részéről I alencsics minisz­
teri tanácsos diszmagyarban, a municzipium részéről 
Thifry, Frankovich stb. jelentek meg. A tengerészet i 
hatóság részéről gróf Bethlen Ödön az elutazó csa­
ládtagoknak virágcsokrokkal kedveskedtek. A csa­
ládtagok gróf Zichy és báró Bocksberg udvarhöl­
gyek kíséretében az udvari kocsiban foglaltak he­
lyet. Elindulás előtt a főherczeg többekkel váltott 
szót, megígérve, hogy Fiúmét nemsokára viszont­
látni fogja; mire a közönség szívélyes üdvözlése 
mellett, a vonat a pályaudvarból kirobogott. Ne­
meth Imre miniszteri tanácsos Budapestre utazott.

— Alargit királynő arczlcépe. Mancinél!i 
római festő műtermében nagy feltűnést okoz az 
arczkép, mely Margit olasz királynőt ábrázolja. 
Egész életnagyságu s a királyné gyönyörű feje egész 
élethüségében látható. A kép közelebb Berlinbe 
vándorol, minthogy a királynő de Launay olasz kö­
vetnek szánta ajándékul. A követ először akkor ál­
lítja ki termében a képet, mikor a császári család 
tagjai lesznek vendégei.

— Orosz tisztek. Említve volt lapunkban, 
hogy az orosz hadseregből 19 tiszt kilépett s hogy 
a kilépett lisztek, hazánkon keresztül utaznak a fel­
kelés színhelyére. Az összes főispánok belügyminisz­
teri rendelettel utasittattak, hogy esetleges letartóz­
tatásuk iránt intézkedjenek. A kilépett és a közös 
hadsereg ellen harczolni akaró orosz tisztek közt 
van hat, kiket -— mint az utasítás szól —okvetlenül 
le kell tartóztatni a rendőrségnek. Ezek a követke­
zők : Davidlen Ivan százados, Gussew, Wedenszki, 
Andrejanow, Optschinine és Rukoff hadnagyok. Az 
említett tisztek neveit minden szálloda tulajdonos 
köteles a rendőrségnek bejelenteni, ha a vendéglő­
ben megszállnak. A rendőrség köteles a miniszteri 
rendelet értelmében, intézkedéseit az alattas közegek 
mellőzésével végrehajtani.

— Holub felolvasása Temesváron. La­
punknak a következőket távirják Temesvárról, e hó 
3-ról: Dr. Hol uh Emil tegnap zsúfolt ház előtt tartotta 
felolvasását a beesni inokról. Este bankett volt a tu­
dós utazó tiszteletére, melyen dr. Szalkay alelnök a 
királyra, Hartmann Holubra, Czirbusz Géza Temes­
vár közönségére és a sajtóra emelte poharát. Holub 
feledhetetlennek mondta magyarországi idézését s 
megígérte, hogy becses afrikai tárgyakat küld a ma­
gyar múzeumoknak. Poharát a magyar tanulóságra 
ürítette.

— Az akna-szlatinai sóakna. Említve 
volt lapunkban a nagy veszély, mely a máramarosi 
legnagyobb sóakna: a Ktinegunda sótestét végrom- 
1 ássál fenyegette. Az Albert-aknából betörő vizet 
mint levelezőnk Írja, megszűntették, de a nagy om­
lós roppant mennyiségben zuhogott be úgy, hogy 
két hét óta éjjel-nappal gőzszivattyuk szívják a vi­
zet és még mindig sok van az aknában. De Adda 
Sándor bányaigazgató és Schmidt László bányamér­
nök s helyettes főnök, kik a szivattyúzásnál a veze­
tők, remélik, hogy a viz öt-hat nap alatt teljesen ki 
lesz húzva s a sóvágást e hó közepe táján folytat­
hatják. Sok millió jövendő kártól szabadul meg az 
államkincstár, ha minden baj el lesz hárítva.

— A Batthyányi síremlék elhagyatott álla­
potban. A kerenesi-uti temetőben levő Batthyányi-féle 
díszes síremlék oly állapotba kezd jutni, hogy az eset­
ben, ha a szükséges javításokat még idejekorán nem esz­
közük, a gyönyörű síremlék néhány év alatt teljesen 
tönkre megy. A fülvezető lépcsőket összefoglaló kőmész 
több helyen kihullott és ott most moh burjánzik elő. Igv 
a fölső terasszeon elhelyezett kőpadoknál is, melyeknek 
szélei azonkívül több helyen ki vannak törve. A fölső te­
nisszé baloldalán a fal díszítését képező márvány-lap-bc- 
tétek teljesen kihullottak és összetörve hevernek szana­
szét. Ez által eső alkalmával a viz átjárja és megrongálja 
a pusztán álló falat. A fölső párkánydiszités középső ré­
szének fehér márványbetétei két lielven egészen kihullot­
tak és több helyen a márványbetétek meg vannak repe­
dezve. A négyszögletes oszlopkövek szélei ki vannak tör­
delve és a síremlék fehér márvánvdiszitései, mindenféle 
nevekkel, sőt obszkurus mondatokkal is, tele vannak 
firkálva.

— Kct czigány zenekar Londonban. 
Mitsecl londoni udvari zenemű-kereskedő meghí­
vása folytán, Berkes zenekara legközelebb Londonba 
megy, hogy ott az udvar előtt és angol főurak es­
télyein hangversenyeket rendezzen. Az impresszárió 
azt írja levelében, hogy oly ruházatban jöjjenek ki, 
mint a milyenben a magyar mágnások előtt szok­
tak játszani. — Azonkívül Bunkó zenekara is ki­
megy Londonba Kálozdy karmester vezetése alatt, 
aki i851-ben legelőször mutatta be a magyar zenét 
az angoloknak. Kálozdy két czimbalmost — a Pintér 
testvéreket — visz magával.

— A vitkoviezi vashámor égése. Mai 
számunkban megemlékeztünk már arról a tűzvész­
ről, mely tegnap a vitkoviezi vashámorban pusztí­
tott. Az utólagosan érkezett jelentésekből kitetszik, 
hogy a tűz délelőtt tizenkettedtél órakor ütött ki az

czeg és Odet ültek.
S mi közben a kar torka szakadtából éneklé: 

#\ért ívért!» Gripatné leányához hajolva kérdezé:
— Es mint férj ?
— Mint kinek a férje?
A zenekar vad ailegrója bctőlté a nézőtért,' de 

oly közel hajoltak egymáshoz, hogy a zaj daczára 
megérthették egymást, a nélkül azonban, hogy Ed­
gard is,ki mögöttük ült,meghallhatta volna szavaikat.

— Nincs miért titkolóznunk, viszonzá Gripatné; 
Valmondois herczegnek szokatlan látogatása, de 
még inkább Verberie herezegé, azt hiszem, nagyje- 
lentőségüek. Egyébiránt tudom, hogy Valmondois 
herczeg erre a házasságra gondol.

— De én nem akarok róla tudni! viszonzá Paula 
erélyesen.

— Hogyan! te nem akarsz! És miért ?
Paula válaszolni akart, de anyja hirtelen szavába 

vágót t:
— Sem a hely, sem a pillanat nem arra való, hogy 

e kérdést most feszegessük; majd beszélünk erről 
utóbb.

— Miről van szó ? kérdé Edgard.
— Semmiről.
Paula ismét elfoglalta előbbi helyét a páholy 

elörészében, mintha érdekelte volna az, a mi ä 
színpadon történik: pedig szemei épen nem a szín­
padon, hanem a zenekar előtti első padsoron jártak.

Itt, az első zsöllék egyikében, szintén volt egy 
néző, ki egy cseppet se látszott törődni azzal, a mi 
a színpadon történik, hanem minduntalan vissza­
fordult abba az irányba, hol Gripaték páholya volt. 
Mintegy harminezöt éves férfi lehetett, koromfe­
kete, süni, hosszú hajjal, mely hátra volt fé­
sülve, egészen leborotvált arczczal, mintha pap 
vagy színész lett volna, erőteljes testtel, hatalmas 
fejjel, rejtélyes arczkifejezéssel, melyből sohasem 
lehetett a valót kiolvasni; fekete szemeiből értel- 
messég, akaraterő és rendkívüli erély nézett ki; de 
mire fordította ezt az értelmességet és akaraterőt ? 
ezt sehogy sem lehetett kitalálni. Művész volt?meg­
lehet; ügyvéd? az is lehetséges; államférfin? még 
az se lehetetlen; de mindenesetre volt valami.

Midőn ismét egyszer Gripatné asszony páholya 
felé fordította arczát, Paula csukott legyezőjét fülé­
hez emclé és jó ideig ott tartá.

Gripatné leányához hajolt, ki nyomban leeresztő 
legyezőjét.

— Rámpái ur ott ül szokott kelvén, jegyzé met* 
Gripatné.

— Láttam, viszonzá Paula. *
■ Hogy is ne! — szólt közbe Edgard, szintén 

előre hajolva, — mindig az operában van, a mikor 
Melcha tanezol; Rámpái a szokott helyén: az any­
uéit tesz, hogy Melchát tánczolni fogjuk látni.

Paula bátyjához fordulva monda:
— Azt hittem, hogy Rámpái ur már nem érdek- 

■ődik iránta
— Ujrv te nálamnál jobban vagy értesülve.

Paula e szavakra zavarba jött és nem birt azorx- 
I nal válaszolni.
j — Olvastam valahol, jegyzé meg végre.

— Ali, olvastad ?
— Magam is, monda Gripatné.
— No látod ? kiálta fel Paula.
— Mit bizonyít ez? folytatá Edgard. Nem mond­

tam, hogy nem olvastátok. Mi mindent nem olvas 
az ember? Csak azt mondom, hogy Mekkának talán 
érdekében állhatott, hogy az emberek ezt olvassák.

— Azt hiszed, hogy oly nőnek mint Melcha, nem 
szabad büszkének lennie arra, ha megtudják viszo­
nyát egy emberhez, a milyen Rámpái úr? kérdé 
Paula száraz hangon.

■ Büszkeség és érdek két különböző dolog; az 
ő jól felfogott érdeke pedig az lehetett, liogv azt 
liigyjék, hogy szabad; a zsidónők jobban hallgatnak 
az érdekre semmint a büszkeségre. Már most köny- 
nyen lehetséges, hogy Rámpái volt az, a ki czélirá- 
nyosnak tartotta azt hiresztelni, hogy ennek a vi­
szonynak közte és Melcha között vége szakadt.

— De azt meg fogod engedni, nemde, hogy az is 
lehetséges, hogy az egész dolog egyszerűen valósá­
gon alapul, viszonzá Paula.

— Ö, tökéletesen, ha ezzel örömöt szerzek neked, 
válaszold Edgard nevetve.

— És miért akarod, hogy ez örömöt szerezzen 
nekem ? kérdé Paula, erősen bátyja szemeibe nézve.

— 0, hagyjuk ezt, viszonzá Edgard, zavarban 
volnék, ha bővebb magyarázatba kellene bocsát­
koznom.

S távcsövét kezébe véve, azt a színpadra forditá; 
a táncz kezdetéi vette.

— Lám ott van Melcha, monda Edgard.
A korcsolyázó lányok közölt egyszerre feltűnt fris 

öltözetben egy nagyon barna nő, bámulatosan kar­
csú termettel, tojásdad arczczal, ivalaku szemöldök­
kel, bársony szemekkel; az egész alak inkább ke­
leti szépségre, semmint friz leányra emlékeztetett.

— Hol találhatni ennél szebben termett nőt? 
kérdé Edgard, a távcsővel szemén.

— A festők és szobrászok műtermeiben, viszonzá 
Paula, azok közt, kik őt ott helyettesítették, és kik 
bizonynyal legalább annyit érnek.

— Nem bizonyos, hogy annyit érnek, mert épen 
őt választják ki minden alkalommal, mikor a szín­
padon tündérünnepeket rendeznek.

' N mi azonban nem zárja ki azt, hogy merészen 
hajlott az orra és hegybe végződik az álla—volt Paula 
valasza.

— Ó, mama, hallgasd csak! tiltakozott Edgard 
anyját liiván fel birául.

— Ugyan hagyjátok Melcha kisasszonyt, viszonzá 
Gripatné asszony oly hangon, melyből világosan ki 
volt vehető, hogy ez a beszélgetés nincs inyjére.

— Aztán már a negyven éven is túl van, folytatá 
Paula, kit anyja tiltakozása nem birt megzavarni; 
s valóban kiváncsi vagyok tudni, hogy miként szer­
ződtethettek az operához egy oly nőt, kiben semmi 
tehetség sincs, legfeljebb csak az, hogy tündén mu­
latságokban a levegőben lóbálódzik.

—- Legokosabb lesz, viszonzá Edgard felkaczagva, 
ha legközelebb magútól Rámpáitól kérdezed meg.

Kevés időbe telt, mig meglátták; mihelyt a füg­
göny az anabaptisták felvonulása után legördült, 
Rámpái belépett a páholyba.

— Önről beszéltünk, mondá Edgard, élesen hú­
gára nézve.

— Valóban ? Bár itt lettem volna, viszonzá Rám­
pái, délies hanglejtéssel, melyről nyilván nem is 
akart letenni: mindig oly boldognak érzem magamat, 
mikor velem foglalkoznak, ha rosszat beszéltek ró­
lam : úgy is jól van.

— Ali, Rámpái ur! kiáltott fel Paula.
Rámpái meghajtá magát.
— Ha pedig jól mondtak rólam, ugv annyival jobb.
S visszavető magát székének támlájára, hanyag

tartással, mint a ki cseppet se törődik azzal, hogy 
összegyűri kabátját vagy ingét.

— Örömmel vettük hírül, mondá Gripatné asz- 
szony, hogy ön képviselőjelöltnek lépett fel.

— Felléptéitek, asszonyom; én magam nem lép­
tem volna fel.

— És miért nem ? kérdé Paula.
— Mert órám még nem érkezett meg; még vár­

nom kell némi ideig, mig feltűnhetek a láthatáron.
— De ez elveszett idő, folytatá Paula.
•— Meglehet, de annyival biztosabb a talaj.
Midőn Rámpái belépett, Edgard átengedte neki 

helyét s állva maradt, vállával a páholy oszlopának 
támaszkodva. Paula, feltartva legyezőjét, hogy Rám­
pái utolso szavaira válaszoljon, leejtő azt; lehajolt, 
hogy felvegye, de Rámpái, nálánál gyorsabban, szin­
tén lehajolt, úgy hogy arczukkal érték egymást.

-— Holnap este, suttogá Paula.
S hálás mosolylyal fogadta Rámpái kezéből le­

gyezőjét.
A beszélgetés még néhány perezig f, h-l. egyik 

tárgyról a másikra térve át, minden j. ! V nél­
kül; végre Rámpái felkelt, s visszavonmt.
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irodaépületben, a régi Besszemer-telepmellett.A nyi­
tott átjáró egyik kapuszárnya fogott tüzet, a mint egy 
waggont toltak át rajta, mely izzó salakkal volt meg­
rakva. Egy szempillantás alatt lángba borult az 
iroda-épület, a régi meg az uj Besszemer-hajlek s 
a dühöngő szélvész messze röpítette a sziporkákat. 
Mire az osztraui önkénytes tűzoltók megérkeztek 
a veszedelem szinlielyén, akkor mar az egész épület- 
csoport égett, s az egész telep lángbanvolt :- Surgö- 
nvüztek nvomban a troppaui, hmsai, fndek., nnsz- 
teki peszkaui, bieliczi és sviadnovi tűzoltókért, ki­
ket külön vói.áíon szállitottaka vashámorba. Két órai 
erötmuló munkával annyira lokalizálhatták a tüzet, 
hogv a szomszédos épületeket, a nagy gépgyárat s a 
hídépítő intézetet megmenthették. Ez annak a kö­
rülménynek volt k -zönhetó, hogy a szél megfordult 
s azontúl más irányba terelte a lángokat. A vashá­
mor épületeinek egy része teljesen rommá lett. A 
kárt 400,000 forintra becsülik, ügy mondják, hogy 
a tüzet robbanás okozta.

— Elégett gőzös. A «Golden City» nevű gő­
zös e hó dl-én — mint már említettük — a mem- 
phisi hajógyárban leégett. A szerencsétlenség úgy 
történt, hogy egy őr éjjel elejtette lámpáját s a 
lángra lobbant kőolajtól nehány köteg juta is meg- 
gvuladt. — Innét azután olyan borzasztó gyorsa­
sággal terjedt a romboló elem, hogy az oltásra gon­
dolni sem lehetett. Legujabbi értesülések szerint 
kilencz férti, tizenegy nő és három gyermek is áldo­
zatul esett a nagy tűznek.

Rövid hírek. ?árpalotáról Írják lapunk­
nak, hogy ott a himlő járvány már teljesen meg­
szűnt; de egy hét óta a kanyaró pusztít; több mint 
150 gyermek fekszik e bajban. Ugyanott a múlt hó­
napban annyi volt a tolvajlás, hogy a lakosokat mar 
aggodalom fogta el, ha az éj beállt. —Kitiltotwa- 
jjok. A Budapesten megjelenő «Volkszeitung» és 
«Schraubstock» czirnü szoczialista lapoktól a postai 
szállítást Ausztria területén megvonták. — St. Gal- 
lenben Naef Erzsébetet, egy 60 éves asszonyt és 
Schweizer Izsákot, egy 72 éves öreget, az előbbit 
megyilkolták, az utóbbit súlyosan megsebesítették; 
egy Abderhalden nevű szt-galleni munkást gyanúsá­
nak a rablógyilkossággal. — Komlód és tata 
közt tegnap egv kömlődi lakos holttestét találták; a 
szerencsétlen valószínűleg gonosztevőknek e=ett 
áldozatul. — Rómában egy vigyázatlanul el­
sült revolver Coenelin müncheni tanárt s legifjabb 
fiát súlyosan megsebesítette. — TT itting altban 
(Csehország) egy fában egész franczia lovas öltözéku 
csontvázat találtak; a ruha I. Napoleon katonájára 
vall, ki valószínűleg az odvas fába besülyed a ía 
tetejéről s ott éhen veszett.

= Megégett gyermek. Drobits Rozália 15 hóna­
pos gyermeknek Ó-Budán a szépvölgy-utezában lakó 
anyja ma reggel 8 órakor tüzet rakott a konyhában lc\o 
tűz helyen, miközben a gyermek a tűzhely előtt a ioldoi 
játszadozott. Egy a tiizből kipattanó szikra azonban 
gyermek ruhájára esett és csakhamar lángba borita azt, 
úgy, hogy midőn a gyermek anyja az égő g\ érmékét 
észrevette, az már teljesen összeégve kiadta lelket, az 
elégett gyermek holttestét a Rókus-kórházj halottas ha­
zába szállították.

= Megmentett bankóprés. Gál István kézdi-vásár- 
helvi születésű magyar ember, Czernovitzban, három ne­
met társaságában hamis rubeleket és oláh papírpénzeket 
gyártott. A rendőrség nyomába jött a dolognak, mielőtt 
azonban elfoghatta volna a hamis pénzverőket, azok a 
bankóprést is magukkal vive megugrottak. A bécsi rend­
őrség értesitette erről a budapesti főkapitányságot, r B

= Sikkasztó ügynök. Ringer József üllői ut 1. sz. 
a. kávés ÖOU frtot adott át Brunner Sámuel ügynöknek 
Báttaszéken, hogy azt egy ottani kereskedőnek adja at. 
Brunner azonban jobbnak látta a pénzzel megszökni.

= Egy fiatal nö öngyilkossága a kerepcsi teme­
tőben. Ma délután 4 óra tájban a kerepcsi úti közteme­
tőben egy körülbelül 28—3U éves tisztességesen öltözött 
nő egy hatlövetű revolverrel szivén lőtte magát, úgy hogy 
azonnal szörnyet halt. A lövésre az ott dolgozó munká­
sok a ltelv színére siettek, és ott találták a még vonaglo 
not, arczczal a földre borulva, vérében, mellette hevert 
a még tűstülgö revolver, melyből csak egy golyo volt ki­
lőve. Azonnal rendőrt hivattak és a holttestet beszállítot­
ták a Kókusz-kórházba. A nőnél semmiféle írást vagy 
tiíríi'V;11 nem találtak, a miből kilétét meg lehetne «illapi- 
tam" t>v a Rókus-kórház halottas kamrájában szolgain 
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egészen ellentétes oldalon egyszerre kigyulladt és 

érkezett tűzoltók mentési faradozásai- 
poi rá égett. Szerencsére a szélcsendes 

időben a tűz tovaterjedését^ meggátolhatták. A tűz kelet­
kezésének oka még eddig ismeretlen.

jobb karján ..----------- , ~
gyitották. Az illető közép termetű, barna hajú.

= Xi/omozott hamis-pénzverő. Kadarján Jó- 
zsef nemes-écskai iTorontálrnegye) lakos, ki hamis l»vm.- 
készités bünrészessége miatt vizsgálat alatt állott, kijelölt 
lakhelyéről a vizsgálat elöl megszökött. Országszerte
^'Megszökött szabad lábon levő rab. Magdas 
Nucz több rendbeli szándékos gyújtogatás es lopás_ miatt 
5 évi börtönre Ítélt rabot a zilahi törvényszék, a törvény 
értelmében fenálló bizottság javaslatára és a kir. főügyész 
engedélve folytán, előre haladott tüdöbaja miatt b havi 
időtartamra ideiglenesen szabadlábra helyezte, 
egészsége jobbra fordult, vissza akartak szállítani 
nébe, azonban márczius 23-kán éjjel a kisdér 
biró rendőri felügyelete alól megszokott. Ur _
kurüzik.^ Tegnape)ött este 10 órakor Dunaföldvárott a 
fehévári-utezában két ház, (az egyik korcsmahelyiseg)

Midőn 
börtö- 

idiai fő- 
zágszerte

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A fővárosi adókivető bizottságok 

holnap 4-én a következő házszámok alatt összeírt 
adóköteles felek III. osztályú kereseti adóját fogják 
tárgyalni: A belvárosi kér. az 569—579 uj, a VI. 
kér. a 3904—3927 uj, a VII. kér. az 5086—5106, a 
VIII. kér. a 6390—6503 uj hrszámok alatt össze­
író ttak adóját.

— A fővárosi egylet e hó 4-én délután 5
órakor a régi városház tanácstermében értekezletet 
tart. _ .

— A fővárosi -pénzügyi és gazdasági
bizottság ülését ma délelőtt Kada Mihály meg­
nyitván, Viola Imre tanácsnok és előadó a tárgyso­
rozat megkezdése előtt a kőbányai sertésszállás-tel- 
kek árverezése kiíratván, egy bizottság kiküldését 
hozza javaslatba, mely az árverésnél april 11-én 
résztvenne. A bizottság tagjaiul megválasztattak: 
Csérif Lajos, Forgó István, Fachs Gusztáv és Havas. 
Haris biz. tag, mint az erzsébetién kioszk felügyele­
tével felruházott bizottság tagja, jelentést tesz a 
kioszk állapotáról, hol úgy a falakon, mint a tetőben 
tetemesebb bajokat észlelt. Határozatba ment, hogy 
Viola tanácsnok a mérnöki hivatal közbejöttével a 
tapasztalt hiányokat megvizsgáltatva, azok kijavítá­
sára szükséges intézkedéseket megtegye. A jövő heti 
bizottsági ülés, miután a fővárosi közigazgatási bi­
zottság is ugyanazon időben tartja tanácskozását, 
nem fog a szokott időben megtartatni, hanem 
ennek idejét, a tárgyak fontossága szerint, elnök 
Írásban fogja a bizottsági tagokkal tudatni. A kőbá­
nyai sertéstrágya lerakodóhely bérbevételére egy 
ajánlat érkezett be Halász Gyulától, ki a nevezett 
hely bérbevételét hajlandó 12 évre átvenni a pályá­
zatban kiirt feltétetek mellett évi 650 frt bérösszeg­
ért. Más ajánlattevő nem lévén, Halász ajánlata el­
fogadtatott. — Több fiatal főur lapdajáték-tár- 
sulatot alakítván, az Izabella-utczában levő 74-ik 
sz. 500 négyszögöl üres telek e czélra leendő haszon- 
bérbeadását kérelmezi. Ha azonban a főváros ezen 
telket átengedni nem volna hajlandó, más hasonló 
nagyságú telek bérbevételére is hajlandók volná­
nak. Kiadatott a mérnöki hivatalnak. Olvastatott a 
Weisz Manfert ezég által felállítandó huskonzerv- 
gyár ügyében kiküldött albizottság jelentése. A vál­
lalkozó ezég a kikötött 500 frt biztosítékot letevőn, 
a bizottság a soroksári vámon túl, a két vasúti töl­
tés közt fekvő telket megtekintette s ezen uj iparvál­
lalat pártolását ajánlja. A szerződési feltéte­
leket is megállapította s tekintetbe véve azt, 
hogy a kérelmezett telek a közvágóhíd és mar­
havásár szomszédságában van, mi ezen ipav- 
vállalat felvirágzására nagy horderejű, tekintve to­
vábbá, hogy ezen téren történő építkezés teteme­
sebb töltési költséggel jár: a bizottság azt javasolja, 
hogy négyszög ölenkint 5 írtjával engedtessék át 
nevezett czélra oly kikötés mellett, hogy a vételár 
egyharmada a szerződés megkötésekor, másik harma­
da egy év múlva, a harmadik harmad szintén egy év 
múlva 6°/o kamatokkal fizetendő Ic. Atelek csakis bus 
konzerv gyárra használható s a szerződéstől sza- 
számitott 3 év alatt felépítendő. Eltogadtatott. A 
katb. legényegylet által kért telek miként leendő át­
engedése ügyében kiküldött albizottság jelentése, 
hogy a telek csak akkor engedtessék át, ha az egy­
let az átadandó telek értékének kétszeresével bir az 
építkezésre, az egylet megszűnte esetén pedig a fő­
város beegyezésévcl valamely jótékony czél tulajdo­
nába menjen át: elfogadlalik. Kiköttetik azonban, 
hogy az átengedett telekre kölcsönt csak a tőváros 
beleegyezésével vehet fel. _ ,

— A fővárosi magánépitesi bizottság
mai ülésén a következők részére határozta javaslatba 
hozni az építési engedély kiadását. Kemény Dávid és 
Desenyi Józsefnek sugárul 109. sz. a. kétemeletes 
lakházra; Temesvári S.-nek sugárul 111. szám alatt 
kétemeletes lakházra; Tirmeier Jánosnak a Ke- 
nezics és Kinizsi-utcza sarkán egyemeletes lakházra, 
istállóra és kocsiszínre; Molnár Máriának Maglódi- 
uteza 8384. szám alatt földszintes házra ; Riesz 
testvéreknek a vizafogón levő gyárukban 200 
lóerejü gőzgép felállítására; Spitzer Gerson és 
társának Ó-Buda Lajos-etcza 128. szám alatt 
festő műhely és festő raktárra; Ganz és társa ezég- 
nek a kőbányai utón 6828 sz. a. kocsi-gyárban tény­
mázoló és nyerges műhelyre, gróf SztárayJánosnak, 
mint a lovaregylet elnökének ősz-uteza 27. sz. a. is­
tállóra, dr. Kőnek Sándornak Júzsef-utcza 46. sz. a 
festészeti műteremre, Radocsay Ferencznek Kemény

L.-nek rózsa-uteza 92. szám a. földszintes tolda­
lékra slb.

— A kőbányai elöljáró Schopf Ignácz ezen állá­
sáról lemondván, c hó elején tényleg visszalépett az 
elöljáróság vezetésétől. A polgármester nevében 
Alkér G. tanácsnok ma vette át tőle a kezelt értéke­
ket s iratokat s átadta Rebrevics György helyettes 
elöljárónak, ki az uj választásig az elöljárói teendő­
ket végzi.

Zsigmond-utcza 5. sz. a. kerti lakházra, Fáik Gle-
mentinnak a városliget fasorban 4. sz. a. nyaraló- 
átalakításokra, Bodies Károlynak Losoncz-utcza 5 
sz. a. kocsiszínnek lakásokká átalakítására, Ullman

SZÍNHÁZ, művészet.
— Hangversenyek. A «Hungarian szálló 

dísztermében ma a magyar gazdasszzony-egylet 
árvaháza javára Liszt egyik tanítványa, Petersen 
Dory k. assz. hangversenyt adott. Szép, fiatal, rövid- 
hajú lányka, ki játékával többszörös tapsokat aratott. 
Műsora különben nagyon egyoldalú volt,csupa Liszt; 
az előadott darabok közül különösen az uj Mun- 
káesy-rhapszódia volt érdekes, mely eddig csak kéz­
iratban létezik. A hangversenyen Ventory Jósa kis­
assz. is közreműködött, ki Donizetti egy «Romlóját», 
Gordigiani «0 santissimáját» rokonszenvesen éne­
kelte. — Még egy más versenyről kell emlékeznünk. A 
vigadó kis termében vasárnap a zenede felsőbb osz­
tályú növendékeinek volt bemutatója s a jövő mű­
vészeinek s művésznőinek t. szülői, ismerősei any- 
nyira megtöltötték a termet, hogy alig-alig leh tett 
üléshez jutni. Ma is többnyire a zenede azon tanít­
ványai játszottak, kiket előbbi alkalmakkor több Íz­
ben már hallottunk. A tanítványok nagyobbára csi­
nos, nagy készültségit játékukkal süni tapsot arattak, 
Zongoráztak Pápay Gizcla, Kriszt Emil, Székely 
Irén, Kordin Riza, Muhr Hermina, Danczer Anna, 
Schölnoszt Ida, Reményi Anna. A hegedűsök közt 
kitűnt Zzerdabelyi Olga kisasszony, ki Sarasaié 
nehéz Faust-ábrándját, Petykó ur, ki Hubay Jenő 
Plevnai nótáját, s Waldmann Béla, ki V ieuxtemps 
«6-ik Hangversenyét» adta elő. A hangversenyen a 
közelebb érdekelteken kívül még Liszt, Haynald, 
Zichy Géza stb. is jelen volt. Ugyanazon helyiségben 
szombaton egy más hangverseny is volt a nőképző 
egylet javára. Balogh Mari kisasszony több dalt éne­
kelt; ezenkívül ki kell emelnünk Csiky Kálmánná 
assz., Polgár Pál s Szűk Lipót urak játékát, kik egy 
D-moll hármast adtak elő nagy tetszés közt. Rausch 
Károly s Gosztonyi Béla urak zongorajátéka is emelte 
az est sikerét.

— Horváth Attila vak zongora-művész 
hangversenye April hó 14-kón i\ órakor lesz 
vigadó kis termében. Műsorozat : 1. Ötös (C.- 
moll) Horváth Attilától. Előadják Huber Károly, 
Gobbi Alajos, Pischinger Alajos, Szűk Lipót és 
a szerző. 2. a) »Hangok a múltból« magyar ro- 
máncz, b) »tíyöngypatak« tanulmány, c) »Danse 
des Fleurs« Horváth Attilától. 3. d) »Magyar pász­
tordal«, e) »Fidérez« magyar zeneképek Horváth 
Attilától. 4. Sonata (Es-dur) zongora- és hegedűre 
Horváth Attilától, a hegedű-részt játsza Zerdahc 
Olga kisasszony. 5. »Damjanich-emlék« Horváti 
Attilától. Zerdahelyi Olga kisasszony, Huber Károly 
karnagy, Gobbi Alajos, Pischinger Alajos és Szűk 
Lipót tanárok a hangversenyző iránt való szívesség 
bői működnek közre.

— Benczúr Gyula tegnap reggel egészen 
váratlanul visszaérkezett Kassáról Budapestre. Dél 
előtt 11 órakor tisztelgett Trefori miniszternél 
csaknem négy óra hosszat értekezett vele, azonban 
a művész ezúttal sem nyilatkozott véglegesen az aján­
lott állás elfogadására nézve. A hosszan tartó érte­
kezés alatt megbeszélték, hogy miként lehetne a kí­
vánt czélt a kormány intencziói szerint elérni. A kor­
mány lépésről-lépésre akarvan csak előre haladni, 
egyelőre mesteriskolát vagy műtermet szándékozik 
építtetni és ennek vezetésével Benczúrt óhajtaná 
megbízni. Ezenkívül a mintarajztanodában egy 
festőiskola osztály (Componier- oder Mal-Schule) 
szerveztetnék, mely a mintarajztanoda és a mester- 
iskola között mintegy átmeneti fokozatot képezne. 
Ez volna az első lépés a nagyobb szabású festészeti 
akadémia megalakításához. A mesteriskola lesz hi­
vatva a talajt előkészíteni, macczenásokat teremteni 
s a tehetségeket kiképezni. A kormány semmi esetre 
sem szándékozik ez első lépésnél megállapodni; amint 
az első lépés czélszerüségéről meggyőződött, a legkö­
zelebb építendő mester-műterem (Meister-Atelier) 
mellé még egy másik műtermet fog építtetni, mely­
nek vezetőjéül Lietzenmayer Sándor, a stuttgarti 
festő-iskola élén álló művész hazánkfia és Zichy 
Mihály vannak kiszemelve. Biztos forrásból — egy 
kebelbeli barátjától vett értesülésünk alapján — 
Írhatjuk, hogy Lietzenmayer hírneves hazánkfia, 
meghívás esetén hajlandó volna ezt az állást elto- 
gadni. Benczúr Gyula ma ismét értekezett Trefoil 
miniszterrel, hogy az ügyet véglegesen tisztázzák, de 
a művész végül is azt kérte a minisztertől, hogy 
engedje meg, miszerint végleges válaszát legközelebb 
levél utján tudathassa vele. A mint Benczúr levele 
Karlsbadból megérkezik, azonnal hozzá fognak a

mester-műterem építéséhez és pedig az epres-kert­
ben, hol elég nagy a terület, esetleg három ily mű­
terem felépítésére is.

— Lewinszky József, a bécsi Burgszinház 
kitűnő művésze s a jelenkor egyik legkiválóbb re- 
czitátora, ki csak nemrég is oly élvezetes estét szer­
zett fővárosunk közönségének, e hónap 5-dikén a 
frankfurti kereskedők körében tart felolvasást. Pro- 
grammjában a Göthe és Coppée neve mellett ott 
áljuk Petőfiét is, kinek halhatatlan költészete annyi 

bámulóra talál a külföldön is.
— Egyházi zene. Nagycsütörtökön esti 5i 

órakor az egyetemi templomban Gozinanné-Passy 
Cornet tanárnő tanítványaival Pergoleti «Stabat ma- 
ter»-jét fogja előadni Nikolits tanár vezénylete alatt. 
A magánrészeket Gozmanné-Passv Cornet, Tiber, 
Henderson, Spányik, Manoilovits és Talero kisasz- 
szonyok éneklik. ,.

A vigadó díszítési szobormintainak 
elkészítésére kitűzött pályázat folyó hó 1-cn járt le. 
A minták készítésére felszólított 9 művész közül 8 
tegnapelőtt bemutatta mintáit Gerlóczy alpolgár­
mesternek, mint a fővárosi képzőművészeti bizottság 
elnökének. A bizottság — mint értesülünk az 
ünnepek után fog a minták felett határozni.

— Szegedről írja tudósítónk: Pénteken és 
szombaton, mint már röviden említettük, í jházi Ede 
lépett löl «A proletárok »-ban, «A miniszter előszo­
bájában» és az «Őszinapsugár»-ban. Vendégszerep­
lése valóságos diadal volt. A közönség nagy lelkese­
déssel fogadta a kiváló művészt, ki Prielle után első 
kedvencze lett már is. — A színházi idény vége telő 
jár. Ma, hétfőn lesz az utolsó előadás a karszemély­
zet javára. -— A jövő saisonra tudvalevőleg ismét 
Aradi Gerő igazgató nyerte el a szegedi színházat. 
Társulata azonban még máig is szervezetlen. Így 
többek között nincs operette-énekesnője sem. ’t é­
vedt az «Egyetértés» kolozsvári tudósitója, azt irvan 
minap, hogy Aradi Gerő Sziklai Emilia kisasszonyt 
szerződtette." Sziklai k. a. tovább is a kolozsvári szín­
háznál marad.

SPORT.
— Versenyfutás. A «sport-club» e hó 2-án 

az uj lóverseny téren versenyeket rendezett, kis, de 
válogatott közönség előtt. Jelen voltak: iehérváry 
báróné, Vécsey József bárónő, gr. Károlyi Gyuláné. 
herczeg Esterházy Pálné, gr. Károlyi Viktorné, 
herczeg Odcscalchy Gyuláné leányával, gr. Károlyi 
Tiborné, gr. Batthyány Edmundné, Pejacscvics gróf, 
gr. Wickenburgné, gr. Károlyi Gyula, Esterházy és 
Pálffy herczegek, Andrássy grófok, Teleki/ gróf, 
Zichy gróf. Legnagyobb volt a második, nagy sik- 
versenyben az érdeklődés, mert c versenyben a 
a klub négy legjobb futója indult. Négy verseny 
volt: 1. kis sikverseny. Tiszteletdij: Elsőnek érke­
zett. be gr. Vay Péter, másodiknak gr. Zichy Káz­
ni vr, starbolt gr. Edelsheim és Patay József. 2. A agy 
sikverseny. Futottak: Justh Zsiga, Palfty Sándor, 
gr. Andrássy Sándor, br. Edelsheim Gyula]/, Pa­
tay József és gr. Zichy István. Justh Zsiga és gr. 
Pálffy Sánd. között erősvölt a küzdelem, végre Justh 
Zs. érkezett be elsőnek. 3. Kis akadályverseny. Fu­
tottak gr. Vay P. és Zichy Káz.mér gr. első nyert. 
4. Nagy akadályverseny. Indultak: gr. Edelsheim 
Lipót," gr. Zichy István, gr. Esterházy Dénes leg­
első nyert. A versenyek négy órakor értek véget.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Magyar tud. akadémia.
(April 3.)

A második osztály mai ülése Tóth Lőrincz elnök­
lete alatt folyt le, s tárgyát két értekezés képezte. 
Egyik a magyar müipar történetéhez szolgáltatott 
adatokat, a másik pedig a földrajzi tudományról 
szólt bölcsészeti szempontból, egy német tudósnak,

czime: 
ékszeréinek tör-

Ritternok eszméit hangoztatván.
Majláth Béla terjedelmes felolvasásának 

«Pon/áeh Adóm és Báthory Zsófia 
ténete.»

Az újabb történeti iskola, mely a nemzetek lefolyt 
életében ezeknek nemcsak külső, hanem belső tör­
ténetét is, művelődési törekvésük minden irányú 
mozzanatát beható kutatás tárgyává teszi, hazunk­
ban szintén örvendetes eredményt mutat föl. Két­
ségtelenné teszi ez, hogy hazánk az egyetemes mű­
velődési vívmányokat nemcsak magáévá telte, ha­
nem különleges nemzeti szelleme és társadalmi vi­
szonyai szerint átidomitotta, időjártával önállókig 
fejlesztette, mig azok némelyike tova-tovább specifi­
kus magyar nemzeti jelleget öltött.Magyarországban 
a fényűzés főleg az ötvösséget és aranymüvességet 
emelte, úgy hogy a XV—XVII. században ez való­
ban aranykorát élte, s a pompaszerető, sőt pazar 
háztartás e téren önálló magyar Ízlésű niüipart 
teremtett. A női diszöltöny egyik kiegészítő része, 
a zománezos drágakövekkel ékesített uafia például

külföldi gyűjteményekben alig fordul elő, mig a mi 
múzeumunkban tizenkét igen szép darab van. 
Mind a mellett, e müiparczikkt ket sok vízben a 
családi leltárakból, záloglevelekből, vógivmli-letek- 
ből ismerjük meg teljesen. A gróf Fnrgácli-családuak 
a múzeumban elhelyezett levéltára i- érdekest 
bepillantást enged a Rákóczink vs Forga -hok kin­
cses ládáiba. Gr. Forgách Ádátn (1601 — 16*1.) or­
szágbíró örökös pénzzavarban lévén, egymás illán 
tette zálogba birtokát és családi ékszeréit. A levél­
tár inventáriumai alapos fogalmai nyújtana!: u kincs­
tár gazdaságáról. Becsben ezek egy reszeer! forgách 
60,210 frtot kapóit kölcsön. A felolvasó részié-* 
lesen felsorolta az inventárium tömérdek lárgyait.'
— Sok jutott ezekből kíillöldi zsidók közibe is, 
1638-tól 1643-ig eladott vagy elzálogosított 816- 
darab arany ékszeri, 850 gira ezüst készletet. Egy 
szerencsétlen eset 1663-ban megfosztotta 1‘or- 
gách Ádámot ékszereitől. A köbölkuli csata előtt, 
melyet Rio-Garpi unszolására fogadott el s a mely­
ben oly nagy kudarczol vallott, minden ingóságát, 
drágaságait gr. illésházy György treneséni varába 
vitette, lit ezek megfoghatatlan módon elvesztek. A 
tanuk vallomásai, gr. lllésbázv Györgyöt terhelték 
ugyan, azonban Forgách Adám csak igen kevés, 
részleges kárpótlást kapott.

Ez időn túl folytatott pénzügyi operácziói már 
törzsvagyonát, uradalmait kezdik megtámadni. — 
Ö, a kincses főur alkudozásba bocsátkozik Bá­
thory Zsófia fejedelemasszonynyal, Szathmár- 
megyei tisza-szent-mártoni uradalmának zálogba ve­
tésére. A fejedelcmasszonv készpénz helyett ékszere­
ket ajánlott, 32,000 tallér értékben, szabatosan fel­
sorolva azokat, sőt rajzban is mellékelve. Az egyik 
kimutatás 16,000 tallér értékű ékszert foglal magá­
ban; köztük volt egy kupa, mely ezer aranyat nyo­
molt, orientál gyöngyláuez, gyémántos, gyöngyös 
nyakravaló, gyémánt medály stb. A másik kimuta­
tás 17.550 tallér értékű ékszerekről szól. Forgách 
10,000 tallérban hajlandó ezeket elfogadni, külön­
ben is, — mint Írja, — «az öreg gyémánt sárgasága 
megbokvositott.« Az alkudozások vége az. lett, hogy 
Forgách a birtoknak csakis felét adta át ékszerekért, 
a másik felére nem kötötték meg alkui.

A gr. Forgách finánczoperáczióról, alkudozásairól 
fennmaradt részletes adatok uj és meggyőző érvek 
a mellett, hogy főúri csalódniuk a X\—X\ II. sza­
zadban pompaszerető életmódjuk, házi berendezé­
sük mellett vs gazdagságukkal mily hatással voltak a 
műipar fejlesztésére, s hogy az ötvösség valóban 
virágzott is országszerte.

Havass Rezső (vendég) egy nagyobb munkáját 
ismertette meg, mely Ritter Károly német tudós 
összehasonlító (bölcsészeti) földrajzával foglalkozik, 
s ezt, beleszámítva Ritter életrajzát is, busz fejezet­
ben tárgyalja. Két szakaszt mutatok be abból.

Németországban a geográfusok két tábora küzd 
egymással IVschel és Bittér vezetése alatt. I lavass 
egészen a Ritter hive, a kit a geographiai tudomány 
ujjáalapitójának ismer el.

A felolvasott két fejezet azt fejtegeti, hogy Kitter 
nyomán haladva, mily szerepet kell juttatnunk a 
földrajzban a történelmi, s milyent a természeti ele­
meknek. A tudományos világban még folytonos a 
habozás, hogy a földrajz a történelmi, vagy a ter­
mészettudományok körébe sorozandó-e? A töldrajz 
dualisztikus, mind a két jelleggel bir.

E tudomány csak akkor felel meg föladatának, 
midőn a leírásból, a leíródnak törvényévé emelke­
dik; midőn nemcsak egyszerű felsorolására szolgai 
a térben létező földieknek, hanem azok viszony-tanát 
is képezi s bolygónk helyi és át alános földi jelenségei­
nek okszerű összefüggését előadja. A történelmi elem 
befolyása kövei kéziében töl dini k természeti viszo­
nyai folytonosan változnak s a történeti idők folyama 
alatt talán még nagyobb átalakulásokon megy keresz- 
mint, annak előtte. Gondoljunk vsak a szuezi vagy 
panamai szoros áttörésére. A történelmi elem azon­
ban különféle időkben, különléle progressziókban 
avatkozik bele a füld fizikájába; ilyen a haza helyi 
fizikája, a hazai természet. A történelmi elem tehát 
a földrajzban alakilólag tűnik föl, és pedig min­
denütt, mint a jelenségeknek közbenjáró oka. Nem 
kevésbé fontos azonban a természeti elein szereplése 
a földrajzban, mert a természeti föltételek hatása 
alól az ember soha sem fog szabadulni; ép oly ke­
véssé, mint a népek. A természeti világnak a tisz­
tán szellemi világra való ezen befolyása, a szelle­
miek és érzékiek egybvmüködésének ezen tilokszerü 
varázsa adja meg a földrajz tanulmányozásának a 
nagy jelentőséget.

A szárazföld fekvése, tagozata, viszonyai határo­
zón befolyással bírnak a művelődésre. A legjobb 
fekvésű Európa a miveltsvg legmagasb fokán áll, 
Afrika, a Icgzárkúzoliabb földrész, a legalacsonyabb 
lbkon. A túlságos tagozoltság, sziget súg azonban ép 
oly hátrányos, mini a tökéletes zárkózottság, az 
előbbire a Sum la szigetvilág a példa. Amerika min-

— Xos, — monda Edgard, — elfelejtetted tőle 
megkérdezni, hogy mily okból szerződtették Melchát 
az operához. Pedig szinte hidat készítettem neked.

Paula nem válaszolt, s az előadás végéig szóra­
kozott nak, elfogultnak látszott.

Midőn lementek, s Gripatné egyedül bugával 
karöltve haladt le a lépcsőkön, az egyik oldalon 
Yalmondois és Verberie hercegekkel találkoztak, 
kik mélv bajlongással köszöntötték őket, a másik 
oldalon' pedig Rampallal, ki ügyetlenül hajtotta 
meg magát, s nyomban rá büszkén és önérzetesen 
emelé fel fejét. (Folytatása köv.)

A MARQUISNÉ.
Regény.

Irta ALBERT DELPIT.
Fordította Fái J. Béla.

ELSŐ RÉSZ.

EIbő fejezet. 1
— Hát nem ismerik a történetet? szólt Maurice 

Gendron. — Elbeszélem tehát. Voys ur egy millió 
kétszázezer frankot hagyott.

— Hát nem jutott tönkre a tőzsdén?
Dehogv! Mindenki tudja, hogy ö csak egyet

szeretett a világon . . (itt-ott csöndesen elmosolyod­
tak) ... az ö — barátnőjét, Reppné asszonyt. 1 iz 
év óta laktak két szomszédházban Nizzában. Nem 
is nevezték őket máskép, mint: Az elválhatatlanok.

__Hát miért váltak el mégis az elválhatatlanok?
kérdé egy busz éves, kékszemü szép asszony.

Vermiemé, a háziasszony, ajkába harapott, hogy 
el ne nevesse magát.

Odahajolt Mauricehoz s fülébe súgta:
__Ez már igazán ártatlan teremtés!
A fiatal ember arczán egy vonás sem mozdult 
— I»en nehéz volna Kersamtné asszonynak felel­

nem. monda, egy főhajtással köszöntve a húsz éves
fiatalasszonyt, kit Vermemé ártatlannak talalt.-
A váratlan szakítás felől sokkal többféle bír kering, 
semhogy bármelyiknek is teljes hitelt mernek adni. 
Amni tény, hogy Voys ur esdekelvei kerte a... 
barátnőjét, hogy béküljön ki vele. Reppne nem 
akart. Erre Voys ur megírta végrendeletet, melyben 
általános örököséül őt jelöli ki; azutan pedig
főbe lőtte magát. ,

__És Renn ur elfogadta az örökségét ? kerdé egy

magas, szikár, kopasz ember, Vermemé sógora, ki 
ostobaságáról volt nevezetes.

— El bizony, viszonzá Maurice. — Repp ur gya­
korlati ember. Én különben menthetőnek találom. 
Legalább is hatvanezer franknyi évi jövedelem kel­
lett ahhoz, hogyr megvigasztalódjék, hogy kibékült a 
nejével.

A szalon ajtaja megnyílt s egy bámulatosan szép 
nő, szőke, mint Goethének valamely hősnője, lé­
pett be, nyugodt arczczal, biztos tekintettel, mintha 
észre sem venné a halk morajt, melyet jelenléte töl- 
idézett.

— Lám, lám! Ön már Trakofné asszonyt is el­
fogadja? kérdé halkan Vermemétől Maurice.

— Ej, hát kit nem fogad el az ember mai 
napság ?

Csönd lett mintegy varázsütésre. Mindenki az 
újon érkezettet szemlélte.

A nők nagyobb részének megvető ajkbipgyesztésé- 
qől könnyen lehetett látni, hogy Trakoínénak sok 
az irigye.

Rendkívüli történeteket beszéltek róla. Az egyik 
szerint a szép nő valami magyar csavargó-csapatból 
szakadt ide; a másik szerint Londonban ismerték 
valami rossz helyen.

Rágalom-e vagy való? Paris nem igen kutatja 
ezt. Elrágalmaz mindenkit s meg nem vet senkit.

Trakofné roppant gazdag volt. A pénznek pedig 
nincs bűze. Legyen csak valaki milliomos: keveset 
fognak törődni azzal, hogy ki ő voltaképen s hon­
nan jön.

A fiatal orosz nő látogatása egyébiránt nem tar­
tott sokáig. Tíz perez múlva már vissza is vonult, 
még pedig ugyanazzal a nyugodt arczczal, ugyanaz­
zal a biztos tekintettel, édeskeveset törődve a lelőie 
keringő rosszakaratú hírekkel.

Alig távozott el, midőn a társalgás zajossá lett; 
záporként hullott a sok szemrehányás Vermemére, 
ki azt sem tudta már, kinek feleljen.

Az már igazán hiba, hogy ilyen nővel összekötte­
tésbe lépett! Hiszen, édesem, ezt az asszonyt sehol 
sem fogadják el! Hát tudja az ember, honnan szár­
maznak azok a Trakofék? Még az orosz nagykövet­
ség is zárva van elöltök!

Valóban, a párisi szalonokba ezentúl már nem is 
lehet járni, ha ilyen könnyűvé teszik az ismerkedést!

Jeanne Vernier harminez-negyven éves nő. Szép 
asszony, eleven, szellemes, csípősen élezés; épen 
elég gonosz ahhoz, hogy abban a kellemetlen hírben 
ne álljon, hogy «jó lélek.»

Szalonja egyike azoknak az utolsóknak, amelyek­
ben még dívik a csevegés. Kedvét leli abban, hogy 
vendégül lássa a hírneves férfiúkat és a szellemes 
embereket. Mindenek fölött azt akarja, hogy ne 
unatkozzanak nála, s ez sikerül is neki.

Csak a jó isten tudja, hogy menyi mendemondát 
összehordanak itt s milyen valószínűtlen története­
ket beszélnek el! Átlag egy tuczat nőt kevernek 
rossz liirbe naponta, de minden rosszakarat nélkül 
— oh, bizonynyal! Csupán azért, hogy kellemesen 
töltsenek el egy vagy félórát. Ha aztán tovább mentek, 
rá sem gondolnak "többé. Jeanne legalább nagyon 
elbámulna, ha azt vetnék szemére, hogy könnyen 
eljár a szája.

A mit az ő szalonjában mondanak, az rendszerint 
jól is van mondva. Csak könnyedén érintik a rosz- 
szat, de soha nem hangsúlyozzák. Bizonyos közép­
szer ez a megszólás és a rágalmazás közt. Valami­
vel több, mint amaz, valamivel kevesebb, mint 
emez. De az ördögnek azért nincs benne kára ! 
Aztán meg, a ház bizalmas vendégei úgyis mind­
nyájan ismerik egymást; külön kis világot alkotlak 
magoknak a nagy világban.

Manap a társadalom csaknem egészen apró klik­
kek halmazából áll, a melyek egymáshoz sarlódnak, 
a nélkül, hogy valaha egymásba olvadnának. Az a 
világ, a melyet anyáink ismertek, nincs többé, és 
ha az ember nem tartozik valamely klikkhez, ki van 
téve annak, hogy idegenül találja magát, ha egyszer 
bele vetődik.

A Trakofné látogatása által előidézett izgatottság 
lassan-lassan lecsillapult. Most már a legújabb re­
gényről vagy a napi botrányról beszéltek.

Vernierné épen egy pohár malagával kínálta Ker- 
saintnét, midőn az ajtó újra megnyílt s két nő — 
anya és leánya — jelent meg a kárpitok sötét kere­
tében.

Jeanne élénken sietett elibők:
— Milyen szép, hogy eljöttek! kiáltott föl, kezet 

szorítva az anyával.
Azután mind a két felől megcsókolva a leány ar-

czát, hozzátevé:
__Ha nem Dianának hívnák, meg kellene változ­

tatni a vezetéknevét, hogy igy szólíthassák.
A leány elmosolyodott s egyenesen Kersaintnének 

tartolt, szemrehányó hangon mondván:
— Hát visszajöttél Nizzából? Miál 

sitettél, te rossz? . , , . .
__Mert meg akartalak lepni. Vacsorára akartalak

híni ma estére.

Miért nem érte-

— Anne-Marie és Diana töllalalták egymást, ránk
nézve el vannak veszve! monda Jeanne.|

S a fiatal leány anyjához fordulva, kérdé:
— Hogyan érzi magát Moróre ur, a kedves 

férje ?
— Nagyon jól, kedvesem, köszönöm kérdését. 

Megbízott, hogy adjam át tiszteletét. Hiszen tudja, 
hogy ö milyen sokat dolgozik s mily keveset jár tai- 
saságba.

— De önt, önt sem igen láttuk két hónap óta 
sehol...

— Gyászban voltunk egy unokatestvérem miatt. 
Most is csak azért tettem le a gyászt, mert nagy új­
ságot kell közölnöm barátnőimmel — ön pedig, 
hiszen jól tudja, a legjobbak közé tartozik.

— Nagy újságot? ismétlő Vernierné, meglepetve 
s egyúttal kíváncsian.

— Tudatni kívántam önnel, viszonzá Morérené, 
— Diana közelebbi házasságát.

— Valóban ? Férjhez megy a kedves gyermek ? 
És kihez?

Morérené elvörösödött,mintha haboznék kiejteni a 
várt nevet.

A jelenvolt férfiak és nők, mintha összebeszéltek 
volna, egyszerre elhallgattak. Egy házassági bir, a 
melyről még senki sem tud — milyen szerencsés 
fogás!

— Diana Tandray marquisboz megy nőni, szolt 
Morérené, kissé elfogódott hangon.

Mély csönd kisérte szavait.
Látni lehetett, hogy a jelenlevők egyike sem tud 

hova lenni a csodálkozástól. Vernier nek egész hig­
gadtságára, egész nagyvilági ügyességére volt szük­
sége, hogy Morérenének szerencsekivánatait fejez- 
Iigsso ki.

Bele is ereszkedett egy végnélkül való bókba, a 
nélkül, hogy tudná, mikép lóg belőle kieviczkélni, 
belebonyolodott, ki is bonyolódott, s e köznapi sza­
vakkal végzé:

__ Oh, szivemből kívánom a kedves gyermeknek
mind azt’a boldogságot, a melyet megérdemel!

Egyedül Kersaintné hallgatott.
Midőn a marquis nevét meghallotta, elsápadt. 

Azután ránézett Dianára, de olyan szomorú tekintet­
tel, hogy a leány meg volt tőle lepve.

De nem ért rá kérdést intézni barátnőjéhez. 
Anyja fölállott s intett neki, hogy kövesse példáját.

Mint Trakofné eltávozása után, a társalgás most 
is igen zajossá lett# mihelyt Morérené és leánya künn 
voltak. Csakhogy ezúttal nagyobb rendszerességgel

a feleletekés Hiedelemmel folytak a kérdések me:
— először is az Anne-Marie, Diana benső barátnője 
kedvéért, azután pedig azért, mert egy igen furcsa 
esettel állottak szemközt.

A közvéleményt Maurice Gendron foglalta egybe, 
midőn ezt monda:

— Jól tudom én, hogy az efféle kalandok megle­
hetősen el vannak terjedve; de azért mégis mindig 
meglep, mikor látom, hogy a leány az anyja kedve­
séhez megy nőül.

— Hogyan, Maurice, önt csak meglepi ez a do­
log? kiáltott föl Jeanne. Engem felháborít!

— Gendron ur és ön, asszonyom, kissé talán 
messzire mennek, koczkáztatá meg félénken a szól 
Anna-Marie. Végre is, semmi sem bizonyítja, bog 
a marquis Morérc-nek kedvese.

Kaczagásra fakadt mindenki, mintha bizony tizenöt 
év óta nem közhirü lett volna ez a viszony! Sőt mi 
több cl is fogadták, mintegy törvényesen elismerték
— ily meghatóan eínézök a mai erkölcsök!

Hiszen a marquis és Chatérine Morére nem is
litkoloztak. Mindig együtt lehetett őket látni a bou- 
lognei erdőben, a hangversenyteremben, a színház­
ban — annyira, hogy egy szellemes ember azt 
mondta egyszer:

— Ha a marquis valamikor elhagyna Morérenét, 
az botrány lenne!

Páris ugyancsak gyakorolja az elnézésnek ezt a 
nemét, mely végre is igen természetes. rl iszteli, aka­
rata ellenére is, ezt a törvénytelen szerelmet, melyet 
a törvények otrombasága virág gyanánt fakaszt a 
házasság mellett. Oly sokszor van szükség emezek­
nek az illatára, hogv megvigasztaljon amannak a 
bűzéért! Ellenben Páris nem ismer könyörületet, 
ha az efféle viszonyok az egyik fél belefáradása vagy 
a másik fél tullákottsága következtében megsza­
kadnak.

Következetlenségében is következetes lévén, azt 
követeli, hogy legalább hűtlenségéhez legyen hü az 
ember! H

S Íme, ez a marquis, miután tizenöt évig volt az 
anya kedvese, most férje lesz a leánynak. Igaz, hogy 
—‘miként Maurice mvgjegyzé — az eset nem volt 
uj: sokszor láthatni ilyen különös frigykötést, me­
lyet senki sem ért, mert senki sem mer megmagya­
rázni. De végre is, ennek a házasságnak a hire föl 
fog háborítani mindenkit, s még azok is, a kik kö­
zömbösek volnának, úgy fognak tenni, mintha meg- 
botránkoznának.

(Folytatása következik.)
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den tekintetben más, mint az ó-világ, mert ennek 
ellentétes és kettős alakjait ismételten, de más irá­
nyokban, nem keletről nyugatra, hanem északról 
délre egyesíti magában s épen a még ifjú amerikai 
kettős földségnek óriási délköri kifejlődésében lat­
juk előre annak jövendőbeli túlsúlyát a többi föld- 
ségek fölött.

Ha valamely fensőbb világerő a földrészeket jelen 
fekvésükből másba mozdítaná, az emberiségnek is 
más világtörténelme keletkeznék. Úgy természeti, 
mint történelmi tényezők egyformán nagy halassal 
bimak földünk felületére, a természet három orszá­
gára, az emberi társadalomra, és hogy a földrajzban 
ezen tényezők egyikét sem nélkülözhetjük, mert a 
kettő egymásra hatása nyomokat hagy mindenütt. 
Ezeket pedig a föld bírójának figyelemben kell ré­
szesíteni, ha hű magyarázó akar lenni.

Ezzel végződött az ülés.

— Az 18f8 9-iJci honvédegyletek or­
szágos központi igazgató választmánya ápril G-ik 
napján 5 órakor Budapesten az első magyar általá­
nos biztositó társulni palotai termében ülést tart 
melyre az összes választmányi tagok, (úgy az egyle­
tek jogosított képviselői is) több fontos tárgy elinté­
zése ezéljából meghivatnak.

— A magyarhoni földtani társulat április 5-én
d. u. 5 órakor a tud. akadémiában szakülést tart, mely­
nek tárgyai: 1. Szontagh Tamás. Az »Aesculap Biter
Water i.ie Limited” ezég kelenföldi keserű viz kutjairól, 
geológi ai tekintetben. 2. Franzemau Ágoston. Ismertetése 
a Xuminoloentina uj foraminii'era nemnek. 3. Szterényi 
Hugó. Gyöngyös vidéki calcedon golyókat tartalmazó au- 
gittra; hyt. A szakülést választmányi ülés követi.

— Az orsz. tansserbiráló bizottság a napokban 
May er Miksa elnöklete alatt ülést tartoti. Első sorban 
tudomásul vették a közoktatásügyi miniszter által az or­
szággyűlés elé terjesztett évi jelentésnek az orsz. tanszer­
múzeumra vonatkozó részét. Lederer Ábrahám bizott­
sági tag legközelebb megölendő 25 éves tanári jubileuma 
alkalmából a bizottság kartársi üdvözletének és szerenese- 
kivánatainak tolmácsolására elnököt kérték lel. Ezután 
felolvastatott P. Szathmáry Károly országos óvodai 
felügyelőnek a Fröbel-féle foglalkoztatási eszközök tár­
gyában a miniszterhez tett felterjesztése, melyet ez vélemé­
nyezés végett a bizottságnak leküldött. Az ügyet egy bi­
zottságnak adták ki, melynek tagjai: Dömötör Géza, 
Kozma Dénes, 11 éber Ede, dr. Kerékgyártó Elek, 
dr. Kiss Áron és P. Szathmáry Károly. A Kurz-féle 
számoló-gép bírálói előterjesztik véleményüket, melynek 
alapján a bizottság abban állapodott meg, hogy Kurz 
számoló gépét az ^ egész számok és közönséges törtek 
szemléltetésére czélszcrtinek nem találja, de mint a mé­
termértékeket és tizedes törteket szemléltető eszközt 
némi módosítással ajánlhatónak tartja. A Robonyi-féle 
fából faragott hegyeket a bizottság — a bírálók 
egyöntetű véleménye alapján — mostani alakjuk­
ban iskolai czélokra nem tartja ezélszerüeknek. Kossá 
Károlyné egy úgynevezett «miifoitozás»-sal készített kol­
dus gyermekruhát küldött ajándékul a múzeumnak. A 
kis ruha virágos kartonból íonákán van alig megszámlál­
ható foltokkal fedve, de oly ügyesen, hogy a ruha színén 
a foltozásnak nyoma se latszik. A bizottság köszönettel 
vette az ajándékot, a munka felett legnagyobb elisme­
rését fejezte ki, s azt a nönevelö egyletek figyelmébe 
fogja ajánlani. Ezután egynéhány ajándék és tanköny­
veket s taneszközöket ajánló miniszteri leirat vétetett tu­
domásul. Végül elnök jelenté, hogy a Kozocsa T. tanár 
által tervezett fizikai taneszközök gyűjteménye elkészült 
s azt tervező be is mutatja a bizottságnak. Minthogy a 
bizottság magát a tervezetet már korábbi ülésében tár­
gyalta és jóváhagyta, most csak az. egyes tárgyak felül­
vizsgálására küldött ki egy albizottságot, melynek tagjaiul 
megválasztattak : dr. Heller Ágost, Hegedűs Károly, 
Ujkázy Ede, Lederer Abrahám, Vámoséig Dezső, 
Görög István és Király Pál. Ezzel az ülés véget ért.

— A fiumei kiránduláshoz. A fóv. iparosok köre 
és a kereskedelmi csarnok kebeléből a fiumei kirándulás 
rendezése tárgyában alakult bizottság tegnapelőtt zárülést 
tartott, mely alkalommal a bevételek és kiadások iránti 
elszámolást ejtették meg. A bevétel volt: résziek!ij- es 
íelültizetésekból 3b28 írt 50 kr„ a kiadás: vasúti díj és lel­
merült közös költségek után 3223 fi t 70 kr, marad fölösleg 
6U4 frt 80 kr, mely összeget a kereskedelmi csarnok képvi­
selőjének hozzájárulásával a íőv. iparosok köre könyvtára 
alapjának gyarapítására fordítani határozták. Egyúttal ha­
tározatiké kimondották, hogy a szives és hazafias fogad­
tatásért Fiume város polgármesteréhez, a kereskedelmi 
és iparkamara, valamint a «Casino patriotico» igazgató­
ságához köszönő levelet intéznek.

— Dr Holub Emil e hó 4-én este 7 órakor a 
tőzsde nagytermében afrikai utazásairól fog előadásokat 
tartani.

— Uj gazdasági tanintézet, reál- és kereske­
delmi iskola építése Debreczenben. Debreczen vá­
rosa 4 évvel ezelőtt pályázatot hirdetett egy gazdasági, 
reál- és ke eskedelmi iskola építésére. A pályabirák által 
az első díjjal jutalmazott müvet azonban a minisztérium 
számos hibái folytán elutasította, minek folytán Gerster 
Kálmán építésznek a 2-ik dijat nyert tervezete terjeszte­
tett föl és fogadtatott el a minisztérium által. Ennek kö­
vetkeztében a díszes épületet május hó folyamán megkez­
dik és Gerster Kálmán tervezete szerint fogják építeni. 
Az épület a füvészkert szomszédságába fog építtetni egy 
szabad tér közepére. Három szárnyépületből fog állam, 
melyek közül az oldalszárnyak egy- és a középső szárny 
két emeletes lesz. Az emeletes szárnyakból 72, a közép­
sőből 1Ú8 ablak fog a térre szolgálni. Az egyik szárny 
építését még az idén be akarják fejezni, hogy a gazdasági 
iskola egyelőre elhelyezhető legyen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szuchanov kivégezése. Szent-Pétervárról távív­

ják e hó 1-ról: Tegnap reggel 5 órakor Szuchanov 
zárt kocsiban szállíttatott a Péter-Pál erődből a 
balti indóházlioz. A fedezetet tiz csendőr, egy tiszt 
vezetése alatt, továbbá a csendőrfőnök Kamenov 
tábornok képezték. Szuhanov fegyenezruhában és 
sipkában volt. Hat órakor indult meg a különvonat; 
két kocsiból állott, az utóbbiban volt az elitéit. 
— Hét órakor érkezett a vonat az oranien- 
banai indóházba a kikötő mellé, hol kis gőzös állott 
rendelkezésre. Szuchanovot az egyik osztályba ve­
zették ; az egész utón egy szót sem szólt. 73/ 4 óra­
kor érkeztek meg Kronstadtba, honnan azonnal 
a kivégezés helyére indultak. Két csendőrt adtak 
Szuchanov mellé, meg a papgot. 8 órakor ér­
kezett a gyászmenet a kivégezés helyére, a kron- 
stadti és az erődkapu közt. Nagy kiváncsi nép­
tömeg várakozott. Az erődön belől a sánezok 
mellett katonák képeztek kört.Szuchanovot a katonák 
elől elvezették, azután a bitófához vezették. Serge- 
jev hajóhadnagy felolvasta, hogy az elitéit akasz­
tás helyett agyon fog lövetni; Szuchanov elsá­
pad s inogni kezd. A pap beszél most hozzá, 
ájtatosan hallgatja, megcsókolja a keresztet, majd 
szól a paphoz. — Most a pap visszalép, Szucha- 
novra fehér inget vetnek s a hosszú ingujjak­
kal a bitóhoz kötik. Nyugodtan tekint körül, mig 
számét bekötik. Tizenöt lépésről tizenkét vadász 
tüzel rá. A lövés szivén találta az elitéltet, ki azon­
nal meghalt. Az orvos konstatálta a halált, aztán 
eltemették egy- gödörbe, közel a bitóhoz. Később ki­
ásták s egyszerű koporsóban a temetőben temet­
ték el.

— Trebitscher Zsigmondot, kit a törvény­
szék a Kaufmann nagybátyja kárára elkövetett vál­
tóhamisítás miatt letartóztatott, dr. Virágh Mór vé­
dője közbenjárása folytán tegnapelőtt szabadlábra 
helyezték. — A vizsgálatot Zoltán biró vezeti.

— Elfogott gonosztevő. A somlyó-vásárhe- 
lyi pandúrok a napokban elfogták azon gonosztevők 
egyikét, kik Németh Mihály erdővédet az iharkuti 
erdőben megtámadták és fejszével súlyosan megse­
besítették. Az illető egy környékbeli kanászbojtár; 
midőn elfogták, vállán fegyver volt, melyben azon­
nal felismerték az erdővéd tulajdonát. Ez okozta 
vesztét. A tettes a pápai törvényszék börtönében ül.

— Elnapolt sajtóper. Letenyei Bánhidy Ká­
rolyinak Csitáry Kálmán ellen indított sajtópöre, 
melyben az esküdtszéki tárgyalás holnap, folyó hó 
4-én lett volna megtartandó, a vádlott részéről be­
adott kifogások folytán elnapoltatott.
_A pancsovai törvényszék tisztviselői egyre-

másra kerülnek a fegyelmi bíróság elé. A budapesti kir. 
tábla f. hó 14-én egyszerre két pancsovai törvényszéki 
tisztviselő fegyelmi ügyét fogja tárgyalni. Az egyik Mi­

ttag tovits Lyubomir törvényszéki aljegyző, a másik 
Lukics János telekkönyvvezető fegyelmi ügye. A két 
tisztviselő már hosszabb idő fel van függesztve állásától.

— Van-e visszatartási joga a haziumak? A 
kir. tábla egyik legközelebb hozott határozatában meg­
erősítette a lipótvárosi járásbíróságnak egy korábban ho­
zott abbeli Ítéletét, melyben, fölmerült "eset alkalmából, 
kimondotta, hogy a házi urnák oly tárgyakra, melyek a 
foglalás alól ki vannak véve, vissza tartási joga nincsen. 
Az eset ugyanis az volt, hogy egy fuvaros, kinek (I lova 
és 3 kocsija volt, adós maradt a házbérrel s ennek fe­
jében az elköltözés alkalmával a lníziur egy kocsit vissza­
tartott. Az ügy a lipótvárosi járásbíróság elé került, mely 
a visszatartott kocsit a tulajdonos életfenntartási eszközé­
nek tekintvén, kimondotta, hogy ez esetben a házi urnák 
nincs visszatartási joga, jóllehet a törvény határozottan 
különbséget lesz a foglalási és törvényes zálogjog között.

— Kibékülés a bíróság előtt. Schüchner 
Jakab ruhakereskedő szomszéduőjének Marschik Fá­
mnak, ki beteg volt, segítséggel szolgált. Singer Jó­
zsef kereskedő e miatt sértő gyanúsításokkal illette 
Schüchnert és Marschik Fánit. Kölcsönösen becsü­
letsértési port indítottak Singer ellen. A tárgyalás 
tegnap folyt le a IV.—X. kér. fenyitő járásbíróságnál. 
Singer megbánja sértését, s midőn a tárgyaló biró 
felszólítására a panaszosok kijelentették, hogy ók 
hajlandók a panaszt visszavonni, ha a vádlott ünne­
pélyesen megköveti őket, Singer sietett megragadni 
az alkalmat s töredelmesen bocsánatot kért úgy 
Marschik Fáni, mint Schüchner Jakabtól s vissza­
vonta az ellenük szórt sértéseket. Ezzel az ügy bé­
kés elintézést nyert. _________________

HÁZASSÁGOK.
— Henry Lehman képiró, az Ecolc des beaux Arts 

tanára, mint Parisból írják, elhunyt G8 éves korában. 
Mint arczkép- és mint történelmi festő, egyaránt jó 
neve volt.

— Kis Gábor e lió 10-én tartja esküvőjét P. Sashal­
mon Simon Marczela kisasszonynyal, Simon Mátyás 
bájos leányával.

MULATSÁGOK.
— Az országos nöképző egyesület tegnap esle a 

vigadó kis termében hangversenyt rendezett tanintézete 
javára, mely a már közölt műsor szerint folyt le s me­
lyet Siposs Antal igen ügyesen állított össze. A közremű­
ködőket : Balog Máriát, Gosztonyi Bélát és Kaszner Ká­
rolyt sűrűn tapsolták. Az egyes pontokat a jelenlevők 
élénken megtapsolták. A hangverseny után sorsolás 
következett, majd közvacsora, melynek árát a rendezőség 
(egy írtra) igen mérsékelten szabta meg. Éjfél felé véget 
ért a vacsora és a Berkes Lajos zenekarának játéka mel­
lett a fiatalság tánezhoz kezdett, a mi csak hajnalban 
ért véget. A nők közül jelen voltak: Veres Pálné született 
Beniczky Henriin, Daruváry Alajosné, Szathmáry-Királvi 
Pálné, Patay Györgyné, Berczeli Gvörgyné, Galsóczy 
Károlyné, G'önczy Pálné, Girókuti Fercnczné és Rud- 
nay "Józsefné háziasszonyok, Nagy Ignáczné, Tenke- 
Sárküzy Erzsébet, Sréter Lászlódé, Baranyaynú szül. 
Beleznay grófné, Nagy Samuné választmányi., tagok, 
továbbá: Krail Irma, Dedinszkyné, Baranyi Ödönné, 
Herczegh Miliályné, Damjaniclmé, Bánó Józsefné, Som- 
sicli Pálné, Lukács Béláné, Wickenburg grófné. A leá­
nyok közül: Záhorszky Margit, Sclieli Gizella, Ivánka. 
Öllé Jolán, Rudnay Ilona, Bánó Mariska, Balázsovics 
Gizella, Csorba Gizella, Daruváry Laura, Günezy k. a. 
Likl nővérek, Csernovics Rotane és Laura, Galgóczy Ma­
riska, Szánthó Ilona , Láng k. a., Balogh Mária, 
Wagner Hortensc, Pauly Mariska, Sturmann Ilonka, 
Schniiedegg Olga grófnő, King Mária, Dunkl nővé­
rek, Vámosi ílona és Gizella, Harkányi Mariska, 
Madách Sarolta, Hoffmann Jolán, Szukováti Otília, Csili 
Ludmilla, Bauer Otília, Szontagh Aranka, Kégl Paula, 
Szokoly Margit, Szabó Hortensc, Visontai Kovách Ilona, 
Péchy Vilma, Korányi Anna, Patay Etelka, Galgóczy 
Mariska, Bujanovich Mariska stb. A férfiak közül ott 
voltak: Ivánka Imre, Ságliy Gyula, Herczegh Mihály, 
Srlmicrcr Gyula, Siposs Antal, (gömörij Szontagh Pál, 
Bárczay Ödön, Fenyvessy Ferencz stb.

— Á 'budai kör« tegnap este tartotta meg huszon­
hármadé estélyét, mely szili! előadással kezdődött. Tóm 
Tavimnak »Barátságból« czimü egyfelvonásos vígjátékét 
adlak Csiky Gergely fordításában. A szereplők Fekete 
(Bensőn ügyvéd), Standingei' hla (Carry), Vörös (Trotter 
Southdown) Vörösné (Lucy) és Dabasy S. (Meredith, Ben­
son növendéke) megérdemelték a tapsokat, melyekkel a 
közönség játékukat megjutalmazta. A műsor második és 
utolsó pontja; a néger négyes általános derültséget kel­
tett. Estély-fel ügyelők Wöhler Erik és Rosenbach F. 
voltak.

GYASZROVAT.
Kohen Károly fővárosi ismert bankár, tegnap délben 

rövid szenvedés után stáezió utcza 28. szám" alatti laká­
sán 70 éves korában meghalt. Temetése holnap délután 
3 órakor lesz.

Márkus Miklós temetése ma délután 4 órakor 
rendkívül nagy részvét mellett ment végbe Most látszott 
meg, a fiatal költőnek mennyi barátja, ismerőse volt, 
kik mindannyian egész részvétükkel jelentek meg, hogy 
megadják néki a végtisztességet, kit életében oly nagyra 
becsültek. A kerepesi-uti temető halottas házának elő­
csarnoka gyászlepellel volt borítva; a ravatalon pihenő 
koporsót egész virágkert borította. A szebbnél szebb 
koszorúkat hozták a rokonok, barátok; a gyünyüi ü sza­
lagokon egy-egy felírás jelzé a gyászolók fájdalmát. 
Csak az édes anya, a mélyen elborult asszony, ki 
harmadik fiát vitte a temetőbe, állt ott a koporsónál 
könybelábadt szemmel, le nem írható fájdalmával. Élete 
reményeitől, kincseitől egyenkint fosztja meg a halál. 
Nem volt a gyászoló közönség sorában olyan, kinek szive 
el ne szorult volna ennyi iájdalom láttára. Mellette állot­
tak a család tagjai; Emilia, Irma, József és Imre mind­
annyian eltelve bánatukkal. Simon lipótvárosi lelkész 
szentelte be a halottat s aztán elkísérték a másik két pi­
henő testvér : István és Elek mellé. Az egész nagy közönség 
kísérte az érczkoporsót és a nagy kocsi virágot. A fakadó 
természet és e töméntelen virág oly szomorú ellentéte 
volt a nagy gyásznak, mely a halottas háztól a sírig tar­
tott és az anyára nézve élte fogytáig tartani fog. Mikor a 
koporsót elsülyeszlették, százával sietlek a koszorúkhoz; 
mindenki vágyott legalább egy kis emléket vinni magá­
val, mely emlékeztesse arra a röviden tartott hasznos 
életre, arra az elpusztithatlan kedélyre, arra a türhetlen 
baráti szívre, melylyel ime vége lett. A lelkész mondott 
rövid imát. Gyászbeszédet senki sem tartott. A gyászoló 
közönség soraiban jelen voltak : Horvát Boldizsár^ az el- 
liunyt nagybátyja leányaivalés fiával Jenövei, Bittó István, 
Jtáth Károly tu polgármester fiával ,Kamermayer polgár­
mester. Szilágyi Dezső képviselő, Kupp lnne osztály- 
tanácsos, György Endre képviselő, Láng Lajos képviselő, 
Kozma Sándor kir. főügyész, Kulszky Ferencz két 
ti: 
ig:
nói
képvisc _ ,
Prielle Kornélia, Lendvayné, Helyei/ Laura, _ Ná- 
dainé, Kassainé, Vizváriné, Györgyné, Kádai, 
Földényi, Bercsényi, Mihály fi. Vízvári, Nagy 
Imre, továbbá Bartók, dr. Krajcsik, Kákosi Jenő, 
Hindy Árpád, Csukássy, br. Kaas Ivor, Acsádi; 
az irói és művészi kör részéről; Dolinay, Frecskay, 
Pisi Imre, (koszorút is vittek) a magyar hitelrészvény­
társaság részéről : Lánczy Leó; a bizalmas barátok kö­
zül : dr. FI ősz Pál, dr. Mutsenbacher. dr. Farkas 
László, dr. Turnovszky, Imrédig, Keszler József, 
Szemere Attila, Molnár József, Jesovics Kornél ne­
jével, Jankovits István, Hentailer Lajos képviselő és 
még számosak, úgy hogy a sir körül a térséget messze 
ellepte a gyászoló közönség.

Bugyik János e hó 1-én hunyt el 47 éves korában. 
Nagyszámú rokonság fájlalja halálát. A Rókus-kórház 
halottas házából e hó 4-ikén temetik.

Fröhlichné, született Deutsch Katalin asszony, el­
hunyt 68 éves korában. Nagy család, számos rokon fáj­
lalja a derék asszony elhunytat.

Nagy-Kanizsán e hó 2-án hunyt el Lőwy József, 
kiváló tudományi! és ritka tekintélynek örvendő férfiú. 
1810-ben Frauenkirchenben született. Először pap akart 
lenni, majd kereskedői pályára szánta magát és jó név­
nek örvendett. A 60-as évektől kezdve visszavonulva élt a 
kereskedéstől, csak a közügyeknek szentelte életét s czik- 
krket irt a bel- és külföldi lapokba. Sokan fájlalják a 
derék férfiú halálát.

A fölkelés.
Becs, ápr. 3. (Hivatalos.) Dahlcn báró altábor­

nagy jelenti márcz. 26-án este: Minthogy a had­
műveletek a Zagorjéban befejezvék, elég haderőkkel 
bír, hogy a Drina folyó jobb partján fék' környéket 
Focsa és Gorazda közt egészen a montenegrói és a 
novi-bazári határig kifürkésztesse; ennélfogva 
Ohadich tábornoknak megparancsolta, hogy kezdje 
meg a hadműveleteket. Dahlen báró jelenté 29-én 
délután, hogy a 26. és 27-ke közti éjjelen az a hir 
érkezett Gaczkóból Tócsába, hogy nagyobb számú

felkelő bandák elvonultak Serusicza környékéről és 
a montenegrói határ hosszában Focsa környékébe 
szándékoznak előnyomulni. Dahlcn báró továbbá 
azt jelenté ápril 1-én, hogy márcz. 28-án egy had­
oszlop Ifzár-Karaula mellett felkelőkre bukkant, kik 
rövid tüzelés után Nikocs irányában visszahúzódtak. 
A banda Ibrahim bej, Kutaljea, Jusszuf bej, 
Csengics bej és Gacsanin vezénylete alatt áll, kik 
mindnyájan Gacskoból valók. — Dambauer ezre­
des csapatjáriak elővédje márczins 28-án reggel 
midőn a Zecseva-Glava irányában előnyomult, 
mintegy 50 felkelőre bukkant, kik rövid bar ez után, 
egy halott és felhalmozott élelmiszerek hátrahagyá­
sával, megfutamodtak és két sebesültet magukkal 
hurczoltak. A Plesz hegy lejtőjén az oszlop újra fel­
kelőkre bukkant, kik élelmiszerrel megrakodott kút 
málhás állat hátrahagyásával, megfutamodtak. Az 
oszlop a zömmel a Plusz és a Zecseva hegy ormain 
táboroz. Egy osztály megszállotta Bastacsit. Sűrű köd 
és nagy hóesés volt. A Gzemernoból útnak indult osz­
lop délben éri Tienlistába és Kolicsi-IIan és Krckovi 
környékén mintegy 300 felkelővel harezot vívott,kiket 
észak irányában visszavert. Obadich tábornok már- 
czius 29-én Tócsából Karaula-Bakicson át Kuslatba 
ment. A midőn oszlopa a Rudo-Glavinán áthaladt, 
egy felkelő osztály rálőtt az elővédre; az utóbbi az 
a közben a harcz színhelyére megérkezett oldalvéd 
segítségével visszaveretett. Mind a két oszlop Páliri 
mellett táborozott. Obadics azonnal Nakup-Barjén 
át; az oldalvédet képező oszlop Vrbicsán és Hoczevon 
átCselebics irányában nyomult elő. A felkelők reggel 
8 órakor megtámadták az oldal védet képező oszlopot, 
azonban vereséget szenvedtek és 60—80 főre rugó 
csoportokban 1 íoczevo környékén újra állást foglal­
tak. A harcz, melyben a zöm és a tüzérség is részt 
vett, délelőtt 11 óráig tartott. A felkelők az élelmi 
szerek hátrahagyásával megfutamodtak. Déltájban a 
Gsajnicsáből útnak indult oszlop Krstacson és Niko- 
cson át Obadich tábornok csapataival egy időben 
érkezett meg Cselebicsbe. Az előbbi a helység északi 
környékén rövid harezot vívott a felkelőkkel. Egy erő­
sebb hadoszlop űzőbe vette a felkelőket, kik \ elenics 
félé húzódtak és ott újra állást foglaltak.A heves tüze­
lés az éj beálltáig tartott. — Fócsaból egy osztály e na­
pokban Huniba érkezett és helyreállttá az összeköt­
tetést Obadics tábornokkal. Egy osztály Grdejevicset, 
egy másik Bastacsit szállotta meg; a felkelők siker 
nélkül tüzeltek az utóbbi osztályra. — Obadics 
oszlopa útközben hét uj sirt talált, melyekben a 
márczius 29-iki harezban elesett felkelők vannak 
eltemetve. — Egy osztály Orahoviczán át Csajinicza 
irányában előnyomulván, megtudta, hogy Krecsi 
mellett felkelők mutatkoztak; az osztály arra a kür­
ti vekre ment; további tudósítások hiányoznak.Veszte­
ségünk : A Buda Glavicza mellett márcz. 29-én vívott 
harezban a 14. tábori vadász-zászlóalj legénysége 
közül súlyos sebet kapott: Mansi Ferencz vadász; 
könnyű sebet kapott: Faja József szakaszvezető. 
Márcz. 30-án Velenics mellett a 77. gyalog ezredből 
elesett: Jaclko Fernst szakaszvezető, sebet kapott: 
két gyalogos; a 14. tábori vadászzászlóaljból súlyos 
sebet kaptak: Zavadil Venczel és H itek János va­
dászok; könnyű sebet kaptak: Beer József őrvezető és 
Jaskra János vadász. Dahlen báró jelenti ápril 2-án 
este: Minthogy a Velenics mellett márczius 30-án 
vívott harcz által konstatáltatok hogy a felke­
lők a Viszi hegy és a Para közt foglaltak ál­
lást, Obadics tábornok márcz. 31-kén egy osz- 
logot Gseilebicsből a Viszi hegyen át, egy mási­
kat Loeviczén át Visovo irányában indított útnak. 
Rövid tüzelés után a felkelők Velenics irányában 
húzódtak vissza, min dákét oszlop egyesülve követ­
ték őket Velenicsen át a R-Ogjet hegyre. Azalatt, a 
mig egyes’osztályok a hegy csúcsát mászták meg, 
Przedak őrnagy azon hiszemben, hogy a felkelők, 
mint a tegnapi harcz után, Sztajevo és a Tara felé 
fognak visszavonulni, egy osztályt a Sztanevo 
Brdóra küldött. Ez utóbbi, a midőn reggel 9 óra­
kor a Sztanevo csúcsain kifejlődött, megpillantó 
a felkelőket a völgyben, kik Dzeridova Luka mellett 
két kompon a Tara folyó túlsó partjára igyekeztek 
hatolni: a marhacsordákat maguk közt a folyón átliaj-

me; ikezdé tüzelést, mire
és egy üteg a Sztanjevo tirdo 

és a felkelőkre tüzeltek. Látták,
gyfolyóba bukott.

tották. Az osztály 
az összes csapatok 
szélére siettek 
hogy számos felkelő a 
komp a vízbe sülyedt, mire a folyón való átmenés 
véget ért. Minthogy a felkelők már jóval az oszlop 
megjelenése előtt kezdték meg az átmenést a folyón, 
mintegy 200 felkelő és több marhacsorda ért a túl­
só partra. A roppant nehézségek, melyekkel a völgy­
be siető katonáinknak meg kellett küzdeniük, lehe­
tetlenné tették, hogy a Tara jobb partján fölfelé 
menekülő felkelőket elérjék. Az ál járat helyén 39 
elesett felkelőt találtak; a vizbefultaknak min­
denesetre tekintélyes száma nem volt megállapít­
ható. Részünkről nincs veszteség.

Jovanovics altábornagy april 2-ikán jelenté, hogy 
a Krivoszjában a fölkelők a montenegrói határ 
közelében fekvő néhány ponton tartózkodnak és 
nagy távolságból adott fegyvertüz által nyugtalanít­
ják elővédjeinket. A Krivoszjában Poljovacz mel­
lett 26-án kisebb csatározás volt veszteség nélkül. 
April 1 -én a tábori vadászezred 10. zászlóaljához 
tartozó Pránis Márton vadászon Grkovácz mellett 
egy nagy távolságból elsütött fegyver könnyű se­
bet ejtett.

Bukarest, ágril. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Szombaton egy orosz gőzös érkezett 
Odesszából Várnába, a hajó 160 önkénytest és 
hat ágyat hozott.

Pétervár, ápr.13. (Az »Egyetértés« 
tudósítójának távirata). A Herczegovinába ké­
szült odesszai önkenytesek lemondottak szán­
dékukról s most már nem mennek a hareztérre. 

*
A mozgósításhoz. A helyben állomásozó, 

báró Kussevich nevét viselő 33-ik gyalogezred 
legközelebb szintén le fog menni a lázadás színhe­
lyére. E végből az ezred szabadságoltjait már be­
hívta és ma délelőtt Aradról 136, a legutolsó évek 

ben besorozott szabadságolt és tartalékos katona 
érkezett egy hadnagy vezetése alatt a fővárosba.

TÁVIRATOK.
Pozsony, április 3. (Az .Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) A városi közgyűlés ma hosszabb 
vita után 66 szóval 25 ellen elfogadta Deutsch 
Ignácznak a Schulverein elleni tiltakozásról szóló 
határozati javaslatát. Az indítványt aláírták Deutsch, 
Neuszidler és Vutkovich. Edl Tivadar kir. tanácsos 
elleniinditványa a napirendre térést javasolta. Ezt 
az indítványt még Jeszenszky, Scharitzer és Falb 
közgyűlési tagok illák alá.

Zágráb, április 3. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak ávirata.) A tartománygyülés a költségvetés 
részletes tárgyalásában a 13-ik czimig haladt. A tár­
gyalásnak ez az elhúzódása eloszlatja azt a reményt, 
hogy a budgetvitát szerdáig befejezik, noha most 
naponként kétszer is van ülés. Zsivkovics osztályfő­
nök a mai ülésben nevezetes nyilatkozatokat tett. 
Az ellenzékhez fordulva Így szólt: Becstelen csele­
kedetért sohasem fognak helyemről kiszorítani, ha 
azonban a chauvinista áramlat, mely tartománygyü-

lésen kívül is mutatkozik, még jobban növekednék, 
akkor önként fognék lemondani s a képviselők pad­
jain foglalnék helyet. (Ghauvinistikus áramlat alatt 
itt a szerb ellenes speeziíikus horvát irányt értik.)

Zágráb, apr. 3. Az országgyűlés folytatá a 
költségvetés részletes tárgyalását. Á nemzeti színház 
számára előirányzott 32000 Irinyi tétel lelett heves 
vita támadt. A ház végre elvető azt az indítványt, 
mely kizárólag horvát operára kéri fordítani a lön- 
nebbi összeget, valamint amazt is, mely utasítja a 
kormányt, hogy az előirányzott összegnél többet ne 
költsön erre a czélja, és megszavazta a tételt ere­
deti szövegével rncjegyezőleg.

Bécs, ápr. 3. (Az »Egyetértés« távirata) A hely­
tartóság eddigi vezetőjét, báró Kraust végleg kine­
vezték Csehország helytartójává.

Bécs, ápr. 3. (Az »Egyetértés« távirata.) Pol. Corr. 
Athénból érkezett jelentések szerint egy lap, mely K11- 
munduros pártjához tartozik az ottani nemet követnek 
olyan toasztot aduit szájába, melyben Radovicz az utóbbit 
az igazságos Aristidesbez hasonlította s a thesszaliaknak 
iránta való hálátlanságát következtette. E fölött szenvedé­
lyes hírlapi vita fejlődött ki, mely széles körben izgalmat 
szült. Most hitelt érdemlő forrásból következőket jelentik 
ez eset felől: Egy diplomacziai lakománál, melynél Ku- 
munduros is jelenvolt, kinek még akkor nevezték ki 
utódát, Radovicz a diplomacziai képviseletek nevében, 
felköszöntötte a távozandó miniszterelnököt s köszönetét 
mondóit neki azért a barátságos magatartásért,melyet a dip­
lomacziai képviselők irányába mindig tanúsított. A pohárkü- 
szöntö, mint az tudva van, arra szorítkozott, hogyha 
diplomacziai képviselők, különösen pedig a Németország 
és Ausztria-Magyarország követei határozott tartózkodást 
tanúsítottak a görögországi miniszterváltozással szemben. 
Trikupisz később Németország, Francziaország és Ausztria- 
Magyarország követeinél elmulasztotta az első látogatást, 
mig a többi küldötteknél megtette azt. Ez bizonyosan 
nem fogja a képviselőket akadályozni abban, hogy az 
esetleg lelmerülő hivatalos ügyekben vele érintkezzenek.

Bécs, ápr. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A Ring-szinház helyén júniusban kezdik 
el építeni azt a nagyszerű menedékházat, melynek 
költségeit tudvalevőleg a király viseli. Ú Felsége 
ma délelőtt magánkihallgatáson fogadta Smidt 
dómépitőt, ki bemutatta a menedékház terveit, 
melyeket a király megdicsért és elfogadott.

Bécs, ápr. 3. A »Wiener Abendpost« szerint az 
urakháza többrendbeli sürgős tárgy elintézése vé­
gett mindjárt a húsvéti ünnepek után ülést fog 
tartani.

Lemberg, ápr. 3. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A «Dziennik Polszki» mai vezér- 
czikke megbotránkozással jelenti, hogy a gácsországi 
középiskolák növendékei között russzofil röpiratokat 
osztottak szét, melyek a czárt, a pánszlávizmust s 
az orosz vallást dicsőítik. A russzofilok most a ta­
nuló ifjúság körében űzik az agitácziót. Eddig Stanisz- 
lauban, Kolomeában s legutóbb Lembergben talál­
tak röpiratokat.A legutolsó képviselőválasztások alatt 
Przemyslben, hol a russzovfilok jelöltje, Tussczinszky 
lelkész oly csúfos kudarezot vallott, a przemysli ru- 
thén agrárius bank igazgatója: Czajkovszki vezette 
az agitácziót s mikor látta, hogy Tuszczinszky 
megbukik, arra biztatta a parasztokat, kik a 
különböző falvakból csődültc-k a választás szín­
helyére, hogy kaszabolják le a lengyeleket. A 
rendőrség főnöke elfogatta a russzofil bujtogatókat, 
de Czajkovszkyt a jegyzőkönyv felvétele után ismét 
szabadon bocsájtá, s ügyét a fenyitő bíróságnak 
adta át, mely azt legközelebb fogja tárgyalni.

Bécs, ápr. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) Hogy 
a reichsrath tavaszi ülésszaka meddig fog tartani, 
arról különböző hírek keringenek. Egyrészről azt 
állítják, hogy a reichsralhot május közepén bezár­
ják, másrészről pedig hírlik, hogy a jobboldali klu­
bok elhatározták, hogy a vámtarifán kívül még a 
népiskolai törvényt is elintézik. Ez esetben junius 
közepéig ülne együtt a birodalmi gyűlés. A tarto­
mányiul üléseket Csa-F őszre hívják egybe.

Bécs, ápr. S. (Az «Egyetértés» tudó­
sitójának távirata.) Mayer Ede bárót, a volt 
washingtoni követet kinevezték a monarchia 
bukaresti követéül.

Prága, ápril 3. A «Politik» és «Bokrok» jelentik: A 
nagybirtokosság konzervatív választási bizottsága Pretisnek 
képviselői mandátumáról való lemondása alkalmából el­
határozta. hogy a mostani reichsrath mandátumának tar­
tamára compromisszumot fog ajánlani az alkotmányhü 
választási bizottságnak, mely szerint a pótválasztásokkor 
közösen ama párt jelöltje választandó meg, a mely már 
előbb a megürült mandátum birtokában volt.

Berlin, ápr. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Ma hivatalosan is közzé teszik, hogy Schlözert 
nevezték ki Poroszország vatikáni követévé.

Berlin, ápr. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Friedrichsruliében időző kanczellár beleegyezését 
adta az egyházi javaslat ügyében való klerikalis- 
konzervativ kompromisszumra.

Berlin, ápr. 3. (Az »Egyetértés» távirata.) A 
dr Coutzen által alapított »Liszt-klub», melynek 
félig-meddig agrárius jellege van, tegnap tartotta 
meg első nyilvános gyűlését, melyet már napokkal 
ezelőtt hirdettek reklamszerüleg. Mindössze kétszáz 
ember gyűlt össze s ezek nagy részét a munkásosz­
tály szolgáltatta. A gyűlést feloszlatta a rendőrség, 
mert egy jelenvoltnak kiutasítása botrányt idézett 
elő. A dolog semmiképen sem felelt meg a hozzá 
kötött várakozásoknak.

Róma, api). 3. (Az »Egyetértés«táv­
irata.) A Corriere szerint egy kabinet-cou- 
rier Becsből Ferencz József királynak az 
olasz királyhoz intézett levelével ide érkezett. 
— A »Gazella Narodova« szerint Cairoli 
mint követ Párisba megy.

Paris, ápr. 3. (Az »Egyetértés« tudósítójának 
távirata.) A »Telegraph« azt a liirt közli, hogy a 
franczia kormány abból az alkalomból, hogy az 
olasz kormány a szicziliai vecsernye hatszázados év­
fordulója alkalmából csapatokat akart küldeni Pa- 
lennoba, azt a hivatalos kérdést tette: vájjon nem 
tart-e attól az olasz kormány, hogy ezt esetleg úgy 
is magyarázhatják, mintha hivatalosan venne részt 
az emlékünnepélyen ? Az olasz kormány azt vála­
szolta, hogy egyesegyedül a rend és nyugalom fenn- 
tartartása érdekében küldött csapatokat Paler- 
móba. Ez az igen udvarias hangon tartott válasz 
a franczia kormányt teljesen megnyugtatta.

Andrieux e hét végével Madridba utazik állo­
mására.

Berlin, április 3. (Az »Egyetértés« tudósítójá­
nak távirata.) A császár roszul léte, mely itt több­
féle nyugtalanságra adott okot, jelentéktelen emész­
tési zavarból áll, melynek folytán a császár kényte­
len a szobát őrizni, egyébiránt a császár állapota 
nem kelt aggodalmat.

Berlin, ápril 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A szövetségi államok a dohány egyedáru- 
ságra vonatkozó véleményüket még mindeddig nem 
küldték be valamennyien. Hogy a szövetségtanács 
miképen dönti el a kérdést, még nem tudni, hiszik 
azonban, hogy Bajorország szavazata biztosítani 
fogja a többséget a javaslat számára. A javaslat

átdolgozásánál az eddig beérkezett vélemények 1- 
fel fognak használtatni. Az egyháztürvényjavaslat­
nak az ultramontán konzervatív kompromisszum 
által történt elfogadásán a ezontrumpárt köreiben 
oly nagy az öröm, hogy az urakháza ellenvetésének 
lehetőségében nem hisznek. Hírlik különben, hogy 
Bismarck már a kompromisszumhoz való járulását 
kijelentette. A minisztériumban a kompromisszum 
ellenőrzőiül Bitter pénzügyminisztert, Friedberg 
igazságügyminisztert és Lucius mezőgazdasági mi­
nisztert emlegetik.

Hatzfeld gróf pénteken érkezik ide, ál veszi a kül­
ügyminisztérium vezetését még a birodalmi gyűlés 
megnyílta elölt s kifogják nevezni államtitkárrá. He­
lyére valószínűleg liadoviczot nevezik ki konstanti­
nápolyi nagykövetté.

Bukarest, április 3. (Az »Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A román kormány katonai bizott­
ságot küldött Oroszországba 1700 ló vásárlására.

Pétervár, ápril 3. (Az »Egyetértés« távirata.) 
Az hallatszik, hogy a kievi egyetem kurátor; táv­
irati utón jelentette ide, hogy mintegy 200 egye­
temi hallgató, kik közül többen revolverrel voltak 
felfegyverkezve, követelték négy, az utóbbi egyetemi 
zavargások miatt elfogott pályatársuknak szabadon 
bocsátását. Ez a hir, valamint a Sztrelnikov ellen 
elkövetett merénylete, nagy rémületet s izgatottsá­
got kellett az udvari körökben. Közelebbi tudósítá­
sok még hiányzanak

Odessza, ápril 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Tegnapelőtt ismét egy nihilista nyom­
dát és egy szabad szláv klubbot fedeztek fel. 
Számos egyént, sok bankárt és engerésztisztet 
fogtak el.

Pétervár, ápr. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Sztrelnikov meggyilkolásáról szóló hir vétele után 
a ezár parancsot adott, hogy a gyilkosokat 24 óra 
lefolyása alatt kivégezzék. A kivégzésnek vasárnap 
reggel kellett volna végbemennie, azonban azt a 
czár egy ujabbi rendelete folytán az utolsó pillanat­
ban elhalasztották.

Pétervár, április 3. (A/. ,,Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A nikolajevi 
vasul hatvan munkása audiencziára ment Ga- 
csinába a ezárhoz, hogy panaszt tegyen a 
vasút korrumpált hivatalnokai ellen, kik az 
intézet pénzeit elsikkasztják s a szegény mun­
kások bérét nem fizetik ki. Passtet közle­
kedésügyi miniszter, ki esetleg szintén Gacsi- 
nában volt, nem eresztette a munkásokat a 
czár elé s arra kényszerité őket, hogy térjenek 
vissza Pétervárra. Maga is oda utazott velük, 
hogy folyvást szemmel tarthassa őket. A kül­
döttség meg akarta értetni a czárral, hogy a 
hatóságok vétkes gazdálkodása hajtja a mun­
kásnépet a szoczializmus és nihilizmus kar­
jaiba.

Belgrád, ápr. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 
«Pol. Gorr.» Királyi rendelet utján ismét több al- 
práfektet neveztek ki. Diplomácziai körökben az 
hallatszik, hogy az orosz miniszterresidensséget kö­
vetség! rangra emelik s ez alkalommal Eerziáni 
másnemű alkalmazást fog nyerni.

Moszkva, ápr. 3. (Az «Egyetértés» tudósitójá­
nak távirata.) Delianov, az ujonan kinevezett köz- 
oktatásügyi miniszter a reakezionárius panszlávok 
pártjából való. Katkov nagy ürömmel üdvözli őt 
lapjában s a többi közölt azt Írja, hogy valahára 
elérkezett a határozott nemzeti irány, a nemzeti orosz 
nevelés korszaka.

Pétervár, april. 3. (Az „Egyetértés“ távirata. 
Szkobelev tábornok tegnap rjazani birtokaira uta­
zott. — Holnap minisztertanács lesz és megkezdik 
Koehanov reformjavaslatainak megbeszélését.

Pétervár, ápril 3. (Az »Egyetértés« távirata.) Biz­
tos értesülés szerint a rendőrlönöki és csendűrfönöki hi­
vatalt közelebb egyesíteni fogják. A »Golosz« mai száma 
azt írja, hogy a birodalmi bankban állítólag történt sik­
kasztások hírei alaptalanok.

Pétervár, áprl. 3. (Az ,,Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A koronázásra való 
meghívókat már szétküldötték, s ezek szerint 
ez év augusztus havában megy végbe az ün­
nepély. A pánszláv pártnak az a törekvése, 
hogy a koronázást mongol komédiává tegye, 
sikerre nem vezetett. A nagykövetek már bé­
rellek is lakást Moszkvában s az udvarral 
együtt költöznek a régi gyárvárosba.

Pétervár, ápr. 3. A Journal de St. Petersbourg ab- 
surdunmak nyilvánítja azt a hirt, hogy a kormány Köve­
telni fogja azon külföldiek meghonosítását, a kik öt 
évig Oroszországban laknak; annyi azonban tény, hogy 
a külföldi mezei munkások, kik szerződésük lejárata 
után engedélyt kértek földek vásárlására, azt a választ 
kapták, hogy ilyen engedélt csakis orosz alattvalók kap­
hatnak. — ‘Éji oly alaptalan az a hir is, hogy a lon­
doni tőzsde ki akarja zárni a hivatalos jegyzéstől az orosz 
állampapírokat. Ez a hir csak csekély benyomást gyako­
rolt. Az orosz hitel szilárd és az is fog maradni. Az adók 
oly bőségesen folynak be és az llamkincstár segélyfor­
rásai oly nagyok, hogy a kormány minden követelmény­
nek képes megfelelni.

Belgrád, ápril 3. A király a Takovo-rend II. 
osztályát adta Radovicsnak, Kaljevicsnak, Pavloviéi­
nak és Kujmidzicsnak.

Tunisz, ápril 3. Gambon ide érkezett; az itt 
lakó francziák ünnepélyesen fogadták.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, áprl. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A német gumigyárak 25 százalékkal emelték lel 
áraikat. — Dél-Wallesben 247 vasbádoggyár egyesült az 
iránt, hogy a jövő három hónap alatt minden négy hét­
ben egy hétig beszüntetik a inunkat. — Az orosz vám­
tarifa fölemeléséről szóló hírek legalább is koraiak. A 
vámbevételek márczius közepéig a múlt évvel szemben 
üt millióval emelkedtek. A bevétel többlete fényűzés! tár­
gyakat képez.
'Brünn, ápr. 3. (Az »Egyetértés« távirata.) A »Na- 

renta« Lloyd-gözös az osztrak-magyar délamerikai 
kereskedelmi expediczióval, melyet az itteni keres­
kedelmi kamara kezdeményezett, tegnap érkezett Per- 
nambuco-ba.

Bécs, ápr. 3. («Egyetértés» távirata.) Itt azt beszé­
lik illetékes körökben, hogy az osztrák államvasut már 
kinyerte a magyar kormánytól a budupest - ujszönyi 
vasút építési engedélyét.

Bécs, ápr. 3. (Az »Egyetértés« távirata.) A mai 
tőzsdén az a hir volt elterjedve, hogy az osztrák állam- 
vasuttársaság párisi bizottságának javaslatára az elsőbb­
ségek helyett uj részvényeket szándékozik kibocsá­
tani, de illetékes helyről e liirt megczáfolták.

Pétervár, ápr. 3. (Az *Egyelértés«távirata. 1 A «Go- 
los» ma jelenti, hogy a fontos volga-dvinai vasút 
építése bizonytalan időre elhalasztalott.

Bécs, ápr. 3. (Messing testvérek távirati jelentése az 
«Egyetértés» részére.) Á felhajtás a mai szt.-marxi 
marhavásárra 2159 darab szarvasmarhára rúgott és

kint. A hizómaríia-kiáílitás köve kéziében a mai vásárra 
700 darabbal kevesebb hajtatott fel, mint a múlt héten 
és minthogy csak közép minőségek voltak képviselve, 
melyek élénk kereslet mellett gyorsan elkeltek, az árak 
csak ebben javultak valamivel. — Az egyes eladások kö­
zül a következőket jegyeztük fel: Friedmann M. Te­
mesvárról 58.) frt, Friedmann F. 58 frt, Blau test­
vérek 61 frt, Gutyahr 60 frt, Schlichtung 60 frt
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német kormány jónak fogja látni, 
ezzel a legyőzhetetlen vámsovom- 

körülzárolja. — A gyárosok ennélfogva

Visszatekintések az 1881-iki gaz­
dasági évre.

XVII.
Keményítő-gyártás.

A kedvezőtlen viszonyok, melyek a buzakemé- 
nvitő-inart ISSO-ban befolyásolták, a lefolyt évben 
sem javultak, s midőn a múlt évi üzleti eredmé­
nyek bemutatásához fogunk, azt azzal a kijelentés­
sel kell tennünk, hogy a kép, melyet bemutatunk,
igen komor. ... ... •, • ,
" y Németországba való kivitel, miután az ideigle­
nes vámokat a múlt évben bizonytalan időre ér­
vényben levőknek nyilvánították, lehetetlen mind­
addig, inig a 
hogy magát
púval körülzaiuiju. — ^ ö
a lefolyt canipagneban arra voltak utalva, hogy 
gyártmányukat majd kizárólag itthon adják el, 
és a gyártott mennyiség, mind a mellett, hogy 
eaves gyárak működésüket egészen beszüntet­
tek, mások pedig korlátozták, mégis akkora volt, 
hogy azt a belföldi fogyasztás az osztrákkal egye­
temben sem emészthette fel.

Ennek legközelebbi következménye az volt, 
hogy mindenütt ép oly sürgős, mint indoko­
latlan kínálat uralkodott, s ennélfogva az árak 
alább szállításában oly verseny támadt, melyet 
a nyers termények árával semmi összhangzásba 
sem lehetett hozni. Ehhez még az is járult, hogy egyes 
xis vidéki magyar gyárak a drága búza helyett a 
sokkal olcsóbb tengerit kezdték feldolgozni, s az 
így előállított olcsóbb, de minőség tekintetében si­
lányabb gyártmánynyal az árakra nyomást gyako­
roltak.

Mivel továbbá a többi külföldi piaczokat, mint 
Angolország, Franczia- és Oroszország, magas búza 
araink és a keményítőnek magas jegyzése miatt csak 
igen szerény mértékben lehetett igénybe venni, 
egyes gyáraknak ama kísérletét, melynél fogva az 
első félévben teljes erővel kezdtek működni, csak­
hamar félbe kellett hagyniok annál is inkább, mert 
az uj búzatermés a helyett, hogy a helyzeten javi- 
:ott volna, inkább rontott rajta. A rósz aratás követ­
keztében a búza ára folyton emelkedett, s annyira 
megnehezítette a keményítő-gyártást, hogy az év 
végével a magyar gyárak munkaképességüknek alig 
egv harmadával működtek. E mellett a verseny, 
melynek gyümölcseit csak a fogyasztó élvezi, folyton 
tart, s mindaddig, a mig gyártmányunk fölöslege 
előtt a kiviteli ut zárva marad, e bajok, melyek a 
űuzakeményitő-gyártást veszélyeztetik, alig fognak 
jobbra fordulni.

De nem elég, hogy kormányunk a német tilalmi 
politikával szemben keresztbe tett karokkal foglal 
állást, iparunkat 1882-re Francziaország felől is ve­
szély fenyegeti.

A Francziaországgal kötött kereskedelmi egyez­
mény, melynek 1882. febr. 8-án le kellett volna jár­
nia, csak nem rég hosszabbittatott meg 1882. máj. 
15-ig, e naptól fogva uj, 1881. nov. 7-ről kelt keres­
kedelmi a szerződésnek kell életbe lépnie, mely kemé­
nyítő utáni beviteli vámot ÍUO kilógrammonkint 1.50 
frankról 6 frankra emeli.

Az elörebocsátottak után alig van szükség to­
vábbi fejtegetésekhez annak kimutatására, mily 
veszteséget jelent az ily tilalmi rendszabály ipa 
runkra nézve, kivált jó kiviteli esztendőben. Mi 
vei a buza-keményitő-gyártás hazánknak a búza­
termés nagy mérvű felhasználása folytán nemzet- 
gazdasági szempontból jelentékeny szolgálatot tesz, 
ennélfogva nem kétkedünk, hogy a kormány, ha 
Kell, áldozatok árán is azon lesz, nehogy természe­
tes kiviteli utaink uj vámkorlátok által elzáras­
sanak.

A kormány oltalmát iparunk számára annál in­
kább van okunk remélni, minthogy az ennek fon­
tosságát felismerve, a múlt évben minden osztrák- 
magvar vasútnál kieszközölte, hogy a vasúti kocsik 
teljes hordképességének kihasználása mellett a ke- 
ménvitőféle czikkek a lisztre szabott különleges 
árszabály alá vonassanak.

E kedvezmény megnyerését fókép a magyar ál- 
lamvasuti igazgatóság határozott és tapintatos kez­
deményezésének köszönjük s szeretjük hinni, hogy 
kezdeményezése és befolyásának sikerülni fog ez 
osztályozási kedvezményt a német vasúthálózat kül­
földi vonalain is érvényre emelni. Habár az eddig el­
ért árszabályleszállitás a hazai forgalmat megköny- 
nyitette is, ez csak akkor fog teljes jelentőségre 
emelkedni, ha e rendszabályt a külföldi vasutak is 
elfogadják, s ezzel a kivitel legalább némileg meg- 
könnyittetik.

A buzakeményitő és enyv árváltozásait a követ­
kező táblázat mutatja.
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kiszabott különleges árszabályok alá sorolták, mi 
által e termelvények némi — bár csekély — szállí­
tási ármérsékletben részesülnek, — a gyárosok 
örömmel fogadták s reményük, hogy a kormány is 
meg fogja ragadni a legközelebbi alkalmat arra 
nézve, hogy ez iparágat egy még sokkalta sujtóbb 
bajtól, t. i. a Németországgal fennálló kedvezőtlen 
vám viszonyoktól megszabadítsa s ezzel e fontos és 
íöldmivelésünket kiválóan érdeklő gyáriparnak 
mindenkorra szilárd alapot biztosítson.

Állami állatbiztosítás.
A győrvidéki gazdasági egyesület a keleti marha­

vész, léptálvog és tüdővész okozta károk ellen köl­
csönös kötelező biztosítási intézménynek törvény 
utjáni életbeléptetése érdemében, alkotmányos utón 
tárgyalandó törvényjavaslat beterjesztésére nyújtott 
be kérvényt a képviselőházhoz, mely kérvény támo­
gatására egyúttal az összes köztörvényhatósági tes­
tületeket is felhívta. A kérvény igy hangzik:

Minden országnak, de különösen Magyar- és Ér­
dél vország szarvasmarhaállománya, mely a legújabb 
statisztikai adatok szerint 4.956,710 dbra rúg, je­
lentékeny nemzetgazdászati vagyonát képezi, és 
ezért gazdaközönségünk kebelében élénken nyilvá- 
III azaz óhajtás, vajha mód és alkalom nyujtatnék, 
melv által állataik eshető szerencsétlenségek eseté­
ben biztosítva, a tönkrejutástól megóva lehetnének. 
Ez óhajtás észlelése alapján társadalmi utón kelet­
keztek is állatbiztosító intézetek, mint: p. o. Orion, 
Apis, de ezeknek csakhamar be kellett latniok, hogy 
az ily módon szervezett intézet természetéből folyó 
nehézkes és költséges kezelés magas biztosítási clijt 
igényel, és igy tömeges részvételre nem számolhat­
ván, működésüket beszüntették. Legújabb időben, 
midőn a testvérhazát ismét fenyegetni kezdette 
a keleti marhavész, újólag megindultak a moz­
galmak, a mint a lapokból olvastuk, egy négy 

i'i forint tőkével rendelkező állatbiztosi tó-intézet 
létesítésére, — de a beható tanácskozás folytán is­
mét oly akadályok merültek fel, melyek a kivitelt 
lehetetlenné tevén, törekvésükkel ezek is felhagytak, 
és igy nem maradt egyéb hátra, mint egyelőre meg­
nyugodni a törvények intézkedésében. De valamint 
egyrészről üdvözölnünk kell a kormánynak a közel­
múltban fenvegető keleti marhavész terjesztésének 
meggátolása körül kifejtett legszigorúbb intézkedé­
seit, melyek által azt már is lokalizálni láttuk, úgy 
másrészről nem hallgatjuk el aggodalmunkat épen 
e szigorú intézkedéseknek szükségképeni következé­
sei felett, melyek által az országnak egyes lakosai a 
közjó érdekében összes marhaállományukat áldoza­
tul hozni kénytelenittetnek, mert a fennálló törvé­
nyek alapján a kormány által nyújtott kárpótlás oly 
csekélynek bizonyult, hogy a mellett is különben el­
adósodott gazdáink, kiket a csapás ér, végpusztulas- 
nak néznek elébe.

Tekintve, hogy nem lehet kilátásunk, hogy társa­
dalmi utón egy a gazdaközönség igényeinek megfelelő 
állatbiztositó-intézet életbelépiethessék, és tekintve 
Magyar- és Erdélyországnak földrajzi fekvését és azt 
a körülményt, hogy helyzeténél fogva nem biztos, 
mely részről és mely időben támadtatik meg a félel­
mes" marhavésztől, tekintve továbbá, hogy magas 
kormányunkról fel kell tennünk, hogy ő is kész meg­
ragadni minden módot és eszközt, mely által az or- 
ijZtuj polgári nyugalmát és biztosítását eszközölheti, 
— "erős' meggyőződésünk, hogy gazdaközönségünk 
kétszeres örömmel fogja felkarolni az általunk meg­
indított átalánosan kötelező kölcsönös állatbiztosítás 
eszméjét, mely mig egyrészről károsodott polgártár­
sainknak tökéletes kárpótlást biztosítani képes, más­
részről olcsósága és egyszerű kivihetősége állal mint­
egy önkényt kínálkozik.

Igaz, hogy a kimondott általános kötelezettség 
némelyek előtt talán egy kis uj adó nemének tűn­
hetik fel, de ha tekintjük, hogy biztosítással a kor­
mánynak törvény szerint az a kötelezettsége, — 
hogy keleti marhavész esetében a károsodottaknak 
a közadóból kárpótlást nyújtani van hivatva, meg­
szűnik, -—• mely kárpótlás úgy is, — mint legköze­
lebb tapasztaltuk, — elégtelen és egyúttal igen jog­
talan, a mennyiben a közadóból fizettetvén, azok is, 
kik marhával nem bírnak, hozzájárulni kénytelenit­
tetnek; és igy ezéljavesztett. Továbbá, ha tekintjük, 
hogy ennek ellenében a kölcsönös biztosítás néhány 
krajezár befizetésseljeljes kárpótlást nyújt, a biztosí­
tási dijt nevezzük bár adónak (ami voltaképen nem 
az), megvagyunk győződve, hogy azt minden érde­
kelt polgártársunk örömmel tizetendi.

Ami a kiviteli módozatokat illeti, erre nézve a 
következő volna szerény véleményünk:

A kötelező biztosítás Magyar és Erdély testvéror­
szágra volna kiterjesztendő, és egyelőre egyedül a 
szarvasmarha állomány között uralkodni szokott „ke­
leti marhavész, léptdlyog és tlldővész“ eseteire, mint 
ragályos betegségekre szorítandó, melyek közható­
sági közbelépést és intézkedést követelnek. Kezdet­
nek ezt elég tág körnek véljük, ha később az inté­
zet konszolidálódik és mintegy életet kap, s elegendő 
alaptőkével rendelkezhetik, egyéb kérődző állatok

bejötté is, a mennyire lehetséges igénybe vétetnék, 
a hiteles alakban kiállított becsülevél ezután kisérő 
levél mellett a központi bizottsághoz áttétetnék, — 
a mely ennek alapján köteles volna a kívánt össze­
get azonnal folyóvá tenni és az illetőén ek akár köz- 
törvényliatósági, akár az adóhivatalok utján a káro­
sulták kezeikhez juttatni.

Tájékozásul, hogy e két testvérország összes mar­
haállománya mily tekintélyes értéket képvisel, meg­
kísértünk a legújabb statisztikai adatok nyomán egy 
átlagos számítást felállítani. Van ugyanis Magyar- és 
Erdélyországban:

39,065 db. bika á 120 frt = 1.687,800 frt.
1.740,048 » tehén » 50 » == 87.0( 12,400 »
1.030.044 » fiatal » 2d » = 40.61)1,100 »

977,032 ökör » 100 » = 97.6)4,200 »
110,963 )) hizó » 120 » = 13.315,.)60 »
93,558 » hivat 50 » = 4.677,900 »

275.288,960 írt. 
csak Vio-ed százalék, 

;r. fizettetik, a

4.956,710 darabért 
ha biztosítási díjul például 
vagyis minden 1Ó0 írt érték után 10 
biztosítási alapba, évenkint 245,288 írt folyna be, 
mely befizetések addig folytatnának, mig egy oly 
tekintélyes országos alappá növekednék, melynek 
kamatai a bekövetkező károk fedezésére elégsége­
sekké válnának vagy pedig a tartalék évenkint 
visszatérő, de alábbszállitott biztosítási dijakkal a 
körülményekhez képest szükséges tartalékká kiegé­
szíttetnék.

Ezek volnának főbb vonásokban azok a módoza­
tok, melyek által a czélbavett kölcsönös biztosítást 
legegyszerűbben és legolcsóbban keresztül vihetőnek 
és mégis czéljának tökéletesen megfelelőnek tar­
tanánk.

A községi elöljáróságok a reájuk bízott teendő­
ket a helybeli ismeretünknél fogva könnyen telje­
síthetik, az adóhivataloknak nem volna más teen­
dőjük, mint helyiségenkint egy sommában a 
biztosítási dijt átvenni és azt az illető helyre szol­
gáltatni, a hatósági tisztviselőknek pedig aligha 
szaporodna teendőjük, mert mindazt, a mit teljesí­
teniük kell, eddig is hivatalból teljesítették, egyedül 
a pénz behajtása körül az elöljárókra való felügye­
let és ellenőrzés terhelné, és igy legfeljebb 
ponti bizottságnál volna egy-két fizetéses 
nokra szükség, kiknek fizetéseiket és egyéb 
költségeiket a kamatok bőven fedeznék.

Ez előadottak után oly kérelemmel járul a győr­
vidéki gazdasági egyesület a képviselőház elé: hogy 
a fent kifejtett kölcsönös állatbiztosítási eszmét ve­
gye pártfogásába s a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. minisztert keresse meg, hogy a 
kifejtett eszme alapján, egy Magyar- és Erdélyország 
szarvasmarhaállományára kiterjesztendő — keleti 
marhavész, 1 éptályog és tüdővész okozta károk el­
len kölcsönösen kötelező biztosítás érdemében szer­
kesztendő törvényjavaslatot alkotmányos tárgyalás 
végett a képviselőház elé terjeszszen.

a köz- 
íivalal- 
aprúbb

A burgonya-keményitő-üzlet az 1881/82-iki idő­
szak alatt Felső-Magyarországra nézve lényeges vál­
tozásokon ment keresztül. — Az utolsó burgonya- 
termés az októberi fagyok romboló hatása ellenére 
s a jelentékenyen mutatkozó rothadás daczára is 
kielégítette a várakozást, sőt az ISSO-ik évet bőség­
ben még felül is múlta ; de a forgalom lényegesen 
megkárosult az által, hogy e termény az előbbi évvel 
ellentétben, midőn más vidékek silány termése 
fődözetot kíván, — kifelé épen nem örvendett keres­
letnek.

Ha a burgonya ára mindamellett is állandóan 1 
frt 50 kr., 1 fi t 80 kr. rendes ár között mozog 100 
ki.-kint, ennek oka az Iglón alapított uj burgonya- 
keményitő-gyár fogyasztása folytán felszaporodott 
helyi szükségletben keresendő, s általában véve a 
burgonya-termelés nyereséges volta a gazdaközön­
ség előtt a múlt évben sem csökkent.

A változás tehát csupán a buzgonya-keményitő 
üzletet illeti, mely több oldalról hátrányosan be- 
folyásoltatik. —Mindenekelőtt az 1881-ik évi bur­
gonya-keményítő tartalomban jelentékenyen gyön­
gébb az 1880. évinél, s a növekvő helyi szükséglet 
folytán körülbelül 15%-kai magasabb átlagos árak 
érvényesültek, mint az előző évben, s mégis a 
keményitőár a Lajta mindkét oldalán sikerült bur­
gonyatermés következtében a múlt évi árakhoz 
képest mintegy 20%-kai esett. Ehhez járul meg, hogy 
a forgalom nálunk rendkívül vontatva alakul, mire a 
szepességi növekvő termelés is jelentékeny befolyás­
sal van.

E kedvezőtlen befolyások a gyártási nyereséget 
annvira csökkentik, hogy keményítő-gyáraink egyike 
tanácsosnak tartotta a burgonya-keményítőnek 
szörppé és szőlló-czukorrá való feldolgozását, hogy 
a túltermelésnek ily módon uj levezető csatorna 
nyittassék. Eme, Magyarországban még meglehetősen 
egyedül álló iparág bizonynyal nem kerülte el ama 
nehézségeket, melyekkkel minden uj vállalatnak meg 
kell küzdenie, de az e fajta édességek folyton^ nö­
vekvő kereslete mellett e gyártás, okszerűen űzve, 
igen szép fejlődésnek indulhat.

Ama örvendetes tényt, hogy a magyar vasutak 
a tkeményítő* czikket végre mégis teljesen a lisztre

ragályos nyavalyáira is könnyen kiterjeszthető 
lenne.

A gyakorlati eljárásra nézve pedig legczélirányos- 
sabbnak vélnénk, ha az egész szarvasmarhaállomány 
megállapítására a hatóságok által hivatalból éven­
kint eszközöltetni szokott összeírás szolgálna alapul 
ama hozzáadással, hogy ugyanazon alkalommal a 
helységek elöljárósága által az állatok megközelítő 
értékük szerint három vagy négy osztályba lenné­
nek sorozandók, hogy a biztosítási dij meghatározá­
sánál némi különbség legyen eszközölhető, az össze­
írás alkalmával minden marhatartónak igazolására 
és megnyugtatására egy az általa biztosított marhák­
ról kiállítandó elismervény lenne kiszolgáltatandó. 
Az ekkép elkészített összeírás alapján azután az e 
végből felállított központi bizottság által, mely egy­
részről a »Magyar országos gazdasági Egyesület« 
kebeléből, — másrészről a kormány által kineve­
zendő fizetés nélküli tagokból állana, — volna a 
biztosítási dij osztályonkint és évenkint megállapí­
tandó, ez megállapittatván, törvényhatósági utón 
minden község a megszabott dijakról értesíten­
dő azzal a kijelentéssel, hogy e dijak egy kitű­
zendő bizonyos határidőben lefizetendök. Ennek 
folytán a községek elöljárói által minden marhatu­
lajdonos az összeírás alapján a reá esendő biztosí­
tási díjról értesittetvén, ha a kitűzött határidőn túl 
3 nap alatt olyan találtatnék, ki a reá eső dijat meg 
nem fizetné, attól rövid utón, az elöljáróság felelős­
sége alatt a törvényhatóság segélynyújtásával lenne 
behajtandó. Ekkép minden község biztosítási dija 
együtt lévén, az elöljáróságok a legközelebbi adóhi­
vatalba beszolgáltatni, ezek pedig a helységenkint 
beszolgáltatott összeget a központi bizottsághoz át­
küldeni köteleztetnének, a központi bizottság pedig 
köteleztessék a bejött pénzt azonnal egy teljes biz­
tonságot nyújtó pénzintézetbe kamatozás végett* el­
helyezni, nyíltan kijelentvén, hogy ez összeg csakis 
egyedül a fentebb megnevezett ragályos betegségek 
folytán felmerült károk pótlására szolgáland.

A káresetekben! becsüt, illetőleg czélirányosabb 
lenne, ha az elesett, vagy lebunkózandó állatot, a 
mint a hatóság által a vész konstatáltatott, egyúttal 
a becsüt, illetőleg nagyon kívánatos volna, ha az a 
felek nagyobb megnyugtatása kedvéért a kebelbeli 
gazdasági egyletek által egy kiküldött szakértő köz-

A Tiszavölgyi társulatból.
A Tiszavölgyi társulat központi bizottságának 

kataszteri albizottsága 1882. márczius 30-án Kesz- 
Icrffy János elnöklete alatt ülést tartott. Fár gyalus 
alávetettek mindenek előtt a közp. bizottság 1882. 
január 3-iki üléséről szóló jegyzőkönyvben érintett 
kataszteri kérdések. Ezzel kapcsolatban dr. Darányi 
Iqnácz titkár jelenti, hogy az ezelőtt fensiki terüle­
tek figyelembe vételére — kiváló tekintettel a külö­
nös gazdasági költségek parczelláris betudására - 
a pénzügyminiszter a f. évi január 14-én kelt fölter­
jesztéssel fölkéretett.

Fehér Miklós oszt. tan. megjegyzi, hogy a külö­
nös gazdasági költségek betudás! kérdése igen egy­
szerű ott, a hol a megtérítés kumulative történik, 
de ott, a hol a parczelláris betudás alkalmaztatik, 
ártér-nagyobbodás vagy kisebbedés esetén a par­
czelláris betudás újonnan volna a kormány által 
eszközlendő.

E felfogás minden oldalról helyeseltél vén, a pénz­
ügyminiszter egy' ismételt felterjesztés utján oly in­
tézkedésre javasoltatik felkéretni, hogy minden oly 
esetben, a melyben oly társulat ártere nagyobbodik 
vagy apad, a melynél a különös gazdasági költségek 
részletes betudás utján érvényesítettnek, a betu­
dott összeg uj felosztása a változott helyzetnek 
megfelelőleg az érdekeltek kívánatéra elrendelendő 
legyen. Felolvastatott ezátán a központi bizottság 
által elfogadott következő indítvány;

»Ha az árvíz elleni védgátak belebbezése vagy felha­
gyása folytán valamely terület müvellietösége csökken 
vagy a vizszin emelkedése folytán a mivelési ágak vál­
toznak, az uj kataszterben is legyen felszólamlásnak
helye»; . ... . . .nemkülönben a középitési bizottság az az utasítása is, 
mely szerint a kataszteri albizottság az actus majoros po- 
tentiae tekintetében egy általános minden lehető esetekre 
kiterjedő formulát keressen és azt terjeszsze elő.

A központi bizottság által elfogadott, azonban 
bővebb körülírás végett a kataszteri bizottság­
hoz utalt fentebb olvasható indítványra nézve 

Fehér Miklós oszt. tan. megjegyzi, hogy az árvíz 
elleni védgátak belebbezése vagy felhagyásának ese­
tében az uj kataszterben vagy az uj kataszter tarta­
ma alatt is a felszólamlás! jogot megadandónak tartja, 
azonban e kedvezményt a viz emelkedése folytan nó­
táién változott mivelési ágakra nézve kitérje zthető- 
nek annál kevésbé tartja mert a vizszin emelkedése 
esetére a különös gazdasági költségek megtérítését 
illetőleg a fentebbiekben más gondoskodás történt, 
s a művelési ágak egy-két évre terjedő változása a 
kataszter alterálására elegendő támpontot nem ké­
pez ; de különben is ily rendelkezésekbe csak akkor 
mehetne a kormány bele, ha más oldalról az iránt 
is intézkedés történnék, hogy a művelési ágaknak a 
kincstárra nézve kedvező változásai az uj kataszter 
tartama alatt szintén bármikor kitüntethetek le­
gyenek.

Dr. Darányi Ignáez megjegyzi, hogy ha a töl- 
tésbelebbezés vagy töltésfelhagyás esetén a reklamá- 
czió lehetősége elismertetik, akkor az vizszin emel­
kedés esetén sem tagadható meg, miután mind­
két esetben a rcklamáczió megengedését a fo­
lyamszabályozás folytán előállott rendkívüli körül­
mények indokolják; a mi azt illeti, hogy a mivelési 
ágnak egy-két évi változása a kataszter alterálására 
elég alapot nem képez, megjegyzi, hogy a mivelési 
ág változása alatt csakis annak állandó változását 
véli érthetni. De ha ilyen rendelkezés nem történik, 
akkor azok a területek, melyek például ma még 
fensiki szántóföldekül vannak felvéve, s a vizszin 
esetleges emelkedése folytán évenkint elárasztatnak, 
legelővé válnak, kataszteri tekintetben semmi vé­
delmet sem találnának a túlságos megadóztatással 
szemben.

Hosszabb vita után az indítvány második része a 
többség által elej telvén, az következőkép határozta- 
tott formuláztatni:

«Ha az. árvíz elleni védgátak belebbezése vagy felha­
gyása folytán valamely terület mivelhetősége csökken, az 
uj kataszterben is legyen felszólalásnak helye.«

Dr. Darányi Ignáez albizottság! tag hatá­
rozatra nézve különvéleményét fenntartja s bejelenti.

Fehér Miklós osztálytanácsos ezzel kapcso­
latban előadja, hogy az új kataszter életbelépte 
utáni időre, vagyis az uj kataszter tartama alatti 
viszonyokra nézve a törvényhozásnak intézkednie 
lesz szükséges; óhajtaná tehát, ha az imént szö­
vegezőt indítvány is, nem mint az 1875. VII. 
törvényezikk 1. szakaszának módosítása, hanem 
az imént jelzett törvényjavaslattal kapcsolatosan kére­
tik felvétetni. E felfogás az albizottság által osztatván, 
tárgyalás alá vétetett, az 1882. január 3-iki központi

bizottsági ülés ama utasítása, mely szerint • ■ yy oly
általános formula kerestessék, hogy minden oly 
esetben, midőn rendkívüli körülmények folytán a 
mivelhetőség csökken, a kataszteri jövedelmet az uj 
kataszterben is leszállítani lehessen.

Feh ér Miklós o. tan. erre felolvassa az 1808. 
évi XXX". t.-cz. 4. §-át, mely szerint: »Adózás alatt 
álló földrészletek, mihelyt az idézett t. ez. 3. §. b) 
c) d) és e) pontjaiban elősorolt czélokra fordittatnak, 
vagy elemi események folytán elpusztulnak, vagy ha- 
szonvehetetlenekké válnak, az adó alól töl mentet­
nek : még pedig a változás idejétől kezdve, ha a vál­
tozás négy hét alatt bejelentetett; ellenkező eset­
ben csak a bejelentés napjától; hozzá teszi nyilat­
kozó oszt. tan., hogy c rendelkezés az 1875. X II. t. 
ez. által nem lön megmásítva, tényleg ma is fenn­
áll s alkalmaztatik; nincs kifogása, hogy ennek az uj 
kataszter tartamára leendő fenntartása iránt a pénz­
ügyminiszter megkerestessék, de ennél többet elér­
hetni nem vél.

Az albizottság elfogadván nyilatkozó oszt. tan. 
álláspontját, ily értelemben a pénzügyminisztert fel­
kéretni határozza.

Tárgyaltatott az adminisztratív albizottság 1882. 
február 18-án tartott tárgyalásáról szóló jegyző­
könyv.

Horváth Gyula megjegyzi mintegy álláspontja bő­
vebb kifejtéséül, hogy a maximális megterhelte' n 
túl eső összegeket nem elengedtetni, hanem csupán 
előlegeztctni kívánja; a társulatoknak arra az időre 
még viszonyaik kedvezőkre változnak.

Fehér Miklós oszt. tan. azt tartja, hogy az a fel­
állított elv, hogy a földek ármentesités előtti értéke 
illetőleg jövedelm enem alteráltathatik, az azelőtt 
fensiki, de most már vizáinak kitett területeknél 
nem alkalmazható, de ettől eltekintve, a kataszteri 
tiszta jövedelmet alapul vehetőnek nem tartja, mert 
úgy a régi, mint az uj kataszteri tiszta jövedelem a 
dolgok jelen állása szerint a tényleges jövedelmen 
alul fog maradni, külömben is óva int attól, nehogy 
roszszabb társulatok a jókkal szemben aránylag elő­
nyösebb elbánásban részesüljenek.

" Horvath Gyula csak az ármentesités előtti és 
utáni állapot közti arányt kívánja a kataszteri tiszta 
jövedelem utján kinyomozni; a teendők többi részét 
egy vegyes bizottságra ruházná, mely Vs-ad részben 
érdekeltekből, 2/s-ad részben pedig közvetlenül nem 
érdekelt, de gazdasági tapasztalatokkal biró férfiak­
ból állana, a mi az 1881. víznek kitett fensiki terü­
leteket illeti, ezeket az iS30. és 1855-iki víz­
nek kitett területekkel egy elbánásban nem kívánja 
részesíteni; ez azonban a részletek dolga, az első 
szükség az, hogy az arányok nagyban állapitassa­
nak meg.

Dr. Darányi Ignáez biztos támpontul a becs­
léseknél és kiszámításoknál csakis a kataszteri 
tiszta jövedelmet veheti; az 1881. XL1I. t.-cz. a 
különös gazdasági költség megtérítéséről intéz­
kedett addig, mig azok nagyobb összeget nem kép­
viselnek, mint az évi adó, — szükséges azonban, 
hogy az ez adót meghaladó különös gazdasági költ­
ségek megtérítése iránt is intézkedés történjék, kü­
lönben a részletekre nézve addig, mig az uj kataszter 
adatai nem lesznek rendelkezésünkre, nyilatkozni 
nem lehet, ez azonban nem zárja ki, hogy a maxi­
mális megterheltetés elvére s ez elvnek az uj katasz­
ter alapján leendő megoldására a kormány figyelme 
a központi bizottság által felliivassék.

Dániel Ernő a maximális megterheltetés eszmé­
jét csak ott véli alkalmazandónak, hol valamely tár­
sulat leinnaradását a közérdek követeli. Különben a 
kataszteri megoldás lehetőségét két irányban látja 
eszközölhetőnek, az egyik a Horváth Gyula altat jel­
zett irány, a másik pedig a Károlyi Sándor gr. áltál föl­
vetett ama eszme, hogy a kataszterijtiszta jövedelem 
egy maximalis százaléka határozhassák meg, melyen 
túl az ánnentesitelt területek terhelhetők ne legye­
nek, az előbbi eszme talán igazságosabb, de az 
utóbbi könnyebb megoldásra vezet, nincs egyébként 
jelenleg még az a helyzetben, hogy kettő között 
választhasson és határozott véleményt nyilvánít­
hasson.

Daru Bánhidy Bela a maximális megterheltetés el­
vét kimondatni kívánja, bár elismeri,hogy az alkalma­
zandó kulcs iránt nyilatkozni még most lehetetlen; 
a részleteket tehát akkorra hagyná, mikor az uj ka­
taszter adatai előttünk fekszenek s az alkalmazandó 
módozatok konkrét számításokkal mintegy ellen­
őrizhetők lesznek.

Gróf Károlyi Sándor alclnök ama elvet szintén 
hangsúlyozza, hogy a maximális mcgterheltctést 
csak oly társulatokra kívánja kimondani, a me­
lyek fenmaradását a közérdek követeli, e szempont 
alá nem cső egyéb társulatoknak a feloszlás volna 
megengedendő. A Dániel Ernő áltál szembe állított 
két eljárási módozatot megegyezte the lőnek tartja 
akkép, ha a Horváth Gyula által jelzett módon a 
kataster segélyével az arányok megállapiltatnak s ez 
arányok alapján határoztatik meg maximum gyanánt 
a katasteri jövedelem bizonyos százaléka, — sürge- 
tendőnek tartja egyébként az uj kataszternek az ar- 
mentesitett területekre vonatkozó adatai egybeállítá­
sát, mert hiába hangsúlyozta! ik az elv (amit különben 
ő is óhajt) a részletek kidolgozása nélkül; már pedig 
ezekre nézve kellő támpontot csupán az uj katasz­
ter adatai képezhetnek.

Horváth Gyula a részletek kidolgozását első sor­
ban a kormány által kívánja készíttetni, sürgősnek 
tartja azonban azt, hogy a maximalis megterheltetés 
elvének érvényesítése tárgyában már most felter­
jesztés történjék.

Keszlerffy János elnök a tárgyat reassumálván 
határozatikig kimondja, hogy az albizottság igen is 
szükségesnek tartja a maximális megterheltetés el­
vének érvényesítését szorgalmazni, és abban a véle­
ményben van, hogy a megoldás legbiztosabb alapon az 
uj kataszter adatai segélyével történhetik, minthogy 
azonban ez adatok jelenleg rendelkezésre még nem ál­
lanak, és ismeretlen, bizonytalan tényezőkkel szá­
molni alig lehet, —- megkérni véli a központi bizottsá­
got annak a pénzügyminisztériumnál leendő sürgős 
kieszközlésére, hogy a Tisza és mellékfolyói mentén 
lévő mentesített s nem mentesített árterek tiszta jöve­
delmére vonatkozó katasteri munkálatok — az ez ár­
terek tiszta jövedelem tételeinek egymás közötti 
szorosabb aránybahozása végett—kivételesen revízió 
alá vétessenek, hogy ekkép a központi bizottság 
abba a helyzetbe jöhessen, hogy ez a kincstár érde­
kével szoros kapcsolatban lévő ügyben mielőbb ér­
demileg nyilatkozhassék.

Dr. Darányi Ignáez mint előadó bemutatja a 
vidéki egyletekkel közölt 10.463/82. sz. pénzügymi­
niszteri rendeletet, mely szerint a kataszteri 
igazgatóságok utasittattak, hogy oly esetekben, 
midőn költséges munkával mentesített terüle­
tek 15 évi adómentességének meghosszabbítása 
iránt az érdekeltek kérvényt szándékoznak benyúj­
tani, az ehez szükséges adatokat az illetőknek min­
denkor bocsássa használatára, s ezzel kapcsolatban 
indítványozza, hogy a vidéki egyletek figyelmeztes­
senek, hogy az 1881. évi XLII. t. ez. 4-ik szakasza 
értelmében az ideiglenes adómentesség meghoszsza- 
bitása az 1876 év óta felülvizsgált védmüvekre nézve 
jogvesztés terhe alatt 1882. május 31-ig kérelme­
zendő.

Ez indítvány elfogadtatván a vidéki egyletek ily 
értelemben figyelmeztetni javasoltatnak.

Bemutattatott Szentes város tanácsának kérvénye 
a körösi gátak által védett területeknek a kataszteri

tiszta jövedelem megállapításánál leendő méltányos 
figyelembe vétele tárgyában, a kataszteri albizottság 
azokkal a kataszteri kérdésekkel, melyek a társula­
tokat közösen érdeklik, úgyis foglalkozván, Szentes 
város tanácsát felhívni javasolja, hogy netalani spe- 
cziális sérelmeit méltányos figyelembe vétel végett 
annak idején adja elő.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az osztrák államvasut rendkívüli közgyűlése 

1SS2. api'il 11-vre Becsbe volt hirdetve, azonban a rész­
vényesek az alapszidlályszeriileg meghatározott időben, 
azaz folyó évi márczius 28-ig, sem Becsben, a társaság 
székhelyén, sem a Credit Lyoimaisnál Hálásban, sem a ma­
gyar általános itelbaaknái Budapesten a kellő számú rész­
vényeket nem tették le, tehát a közgy űlés elhalaszlatik. Az 
újabb egy behívás az alapszabályok 35. és 37. szakaszai 
szerint később fog megtörténni.

A m. kir. államvasutak gépgyára 1881-ben a 
Kuli. " 

ütőit 
írttal

szerint közei 2 millió értékű gyárt­
elő, mi az előző évhez képest körülbelül 
agyobli forgalomnak felel me;u. A gyártás

«Vas. és Kuh. K.« 
mánv
öutii..........................................,„.c—v................................................... ... —

mozdonyukra, vasúti hidakra, vizállomási berendezésekre, 
gőzmozi loiiyokra. cséplőgépekre, vizállomási berendezé­
sekre, csővezetékekre, kazánokra, egyéb gépekre s nagy 
mennyiségű fém- és vasöntvényre terjedt ki. Xáisuli czé­
lokra a következő főbb gyártmányok lettek szállítva: 6 
darab gyorsvonat mozdony 187,200 frt, 4 db. szerkocsi 
mozdony 40,000 frt, Hidak is bidalkalrészek 000,000 trí,
3 hídmérleg 3,000 frt, 117 db. vasúti váltó íl .200 frt,
4 vizállomási berendezés 54,100 frt közelitó él tekben stb.
E gyártmányok a ni. k. államvasutak, a budapest-zimonyj, 
m." nyugoti,"északkeleti, első in. gáesországi, első erdélyi, 
kassa-oderbergi és sziszek-doberlmi vasutak által rendel­
lettek meg. Legtöbb vasút csak hidak megrendelésében 
vett részt. Az 1882. évre 32 db. mozdony, nagyobb meny- 
nyisésü hidak és váltók vannak munkába véve, illetve 
megrendelve, melyek főleg a budapest-zimonyi vasul-szá­
mára készülnek. Hidak gyártatnak még a kassa-oderbergi, 
első erdélyi és északkeleti vasutak részére. Egyéb vagyis 
nem vasúti czélokra megrendelt gyártmányok közül főleg 
az érdemel említést, hogy 70 garnitúra cséplőgép (moz- 
gony és cséplőgép) készítése van kilátásba, illetve mun­
kába véve.

SORSOLÁS.
— Bécsváros nyeremény-kölcsöne 1874-bűl. Az

április 1-jén tartott búzás alkalmával a következő 12_ so­
rozat-szám hozatott ki: 3.i7, 9.9, 11»0, 1309, 1/08, 

1804, 2053, 2074, 2189, 2251, 2352. Ezek közül 
200,000 Irtot sorsz. 1309, sz. 6U ; 30.000 Irtot 

sors::. 1 170, sz. 24; 10.000 Irtot sui>z. 1708, sz. 19; 
euveukiut 1000 irtot nyertek: sors/.. 1309, sz. 19 és 82, 
sorsz. 2074, sz. 80, sorsz. 2189, sz. 2/ és 97. Egyen- 
kint 300 Irtot mertek: sorsz. 357, sz. 2, sorsz. 1309, 
sz. 61 és 81, sorsz. 2053. sz. 30 és 09. sorsz. 2189. sz. 
44, 15 és 48, sorsz. 2251, sz. 23 és 65, sorsz. 2352, 
sz.’ 9 és 52. — Az ill lel nem sorolt, de a lenti 12 sor-.

k egvciikint 13(4

1800, 
mert:

2251, sz. 23 és 
52. — Az itt fel nem sorolt, 

számban lévő 1180 nyerő sorsjegyre e 
frt o. é. — Kifizetés lö'.u nyereményadó levonásával .tu­
bus 1-jé vei kezdődi». — DegKuzvicvui iiu/.u» r««/ 1 ,

tolt
141, 414 
1585.
2859.
közül nyeri

Irtot 
.«írsz. 
3787, .)

I írsz. 331 í .|sz. 27 ; 
1172, sz. 15 ; 20C 
sz. 5 és 18; 100

l-jé vei kezdődik. — Legközelebbi búzás julius 1-én., 
Rudolf sorsjegyek. Az. április I -én Becsben tar- 
mzásnál a következő 28 sorszám huzatot! ki: 95, 

479 70s. 1<I2I, 1172, 1 |s2, 1214. 1370, 1394, 
1720, 1747, Ixs2, 2082, 2146, 2129, 2159, 2550. 
2884, 3190, 3311, 3377, 3538, 378/, 3793. Ezek 

tek : 20.000 htot sorsz. 3190, sz. 15; 4030 
irtot sorsz. 3793, sz. 15; 1500 
400 irtot sorsz. 141, sz. 26 és
irtot sorsz. 1585, sz. 31, sorsz. _
Irtot sorsz. 738, sz. 11. sorsz. 11/2. sz. 20, sorsz. 13/6 
sz. 13, sorsz. 2550, sz. 44, sorsz. 2s59, sz. 13, sói sz. 3/8/, 
sz. 19: 50 Irtot mérték : sorsz. 141. sz. 33, sorsz. 1021 sz.5, 
sorsz. I 172 sz. S. sorsz. 1585 sz. 39, sorsz._ 1882 sz, /, 
sorsz. 2082 sz. ,25, sorsz. 2550 sz. 1. 31- és 38, sorsz. 
2859 sz. 149 sorsz. 288 5- sz. 26, egyenkini 30 irtot 
mertek: sorsz, 141 -z. 13. sorsz. 479 sz. 35, sorsz. 
1024 sz. 6 és 45. sorsz. 1172 sz. 4 es 6, sorsz. 118- 
sz. 31, sorsz. 1241 sz. 28, 36 és 37, sorsz. 1376 sz. 3a. 
sorsz. 1720 sz, 26, sorsz. 171-7 >■/.. II és 13, sorsz. 
2082 sz. I és 30, sorsz. 2146 sz. II, 59 es 26, sorsz, 
2550 sz. 31, sorsz. 2884 sz. 20, sorsz. 3314 sz. 23, 32 
és 35, sorsz. 3793 sz. 3. Az ill fel nem sorolt es a lenti 
28 sorozalszámban lévő 1350 nyerő sorsjegyek egyenkini 
12 frtot nyernek. Kifizetés 15»,« uyercményadó levonásá­
val július j-tői kezdve. Legközelebbi búzás oktobei 2-au. 

-1 Osztrák 1354-iki sorsjáték kölcsön. Az e bői
1- jén Becsben tartott búzás alkalmával az 1882. január
2- án kihúzott sorozat számokhoz következő számok sor- 
soltallak ki: 22 61 2sl 283 337 392 616 665 763 >29 
862 652 1127 1 150 1170 1232 1288 1301 l.uS luxi 
1630 2020 2013 2075 2111 2128 230I 2456 2672 2764 
o,s-!7 üsí l 300 5 3015 3271 3 í55 31-72 3500 3501 3632. 
Ezek közül nyerlek: 100.000 frtot a 3004 «>rsz. 39 sz. 
20.000 frtot 2301 sorsz. 31 sz. A többi itt lel nem so­
rul!. de a fönti 40 sorozatszámban foglalt 1998 nyerő 
száma egveukint 300 forint pengő pénzben esik. A kiű­
zetés 20 , uvcrcméiiyadó levonásával 1882. június 30-áu 
veszi kezdetet. A légközelebbi sorozat számhuzás 1882. 
julius 1-jén lesz.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma

délután közös ülést tartott.
Elnök báró Kochmeister Frigyes 4 órakor meg nyit« 

váu az ülést a jegyzőkönyv hitelesítésére Falle Zsigmunó 
lovag és Wolf név kamarai tagokat kérte fel.

Mielőtt az ülés a napirenden levő ügyek tárgyalásához 
fogott volna, elnök br. Kochmeister Frigyes jelenté, hogy 
a kereskedelmi minisztérium kebelében a trieszti kiállítás 
ügyében alakított bizottságba a kamara részéről liáth. 
KáVoh alelnök és Posner Károly Lajos lovag kamarai 
lac küldettek ki. Müller testvérek "budapesti gyáros yzég- 
nek állami kedvezmények iránti folyamodványa az illető 
állandó szakbizottság határozatához képest riiidéztetett: a 
gruppunk es bőrnek havi átlagárai az illető állandó szak- 
bizottság által megállapittatván, a közös Iiadügymiuiszte- 
ííumhnz felterjesztenek, végre kijelenté, hogy a kőolaj 
raktározása tárgyában a fővárosban alkotandó szabályren­
delet iráni a kiküldött szakbizottság által megállapított 
vélemény a főváros tanácsához átküldetett.

Következett a napirend. Felolvastaíott mindenekelőtt a 
kereskedelmi miniszter leirata, mclylycl a kamarának meg­
küldte a londoni osztrák-magyar konzulsag jelentését egy 
kereskedelmi kamarának Londonban történt felállításáról. 
Tudomásul vétetett. Ugyané minisztérium értesíti a ka­
marát, hogy múlt évi szeptember 26-án tett felterjeszt« s 
folytán a minisztérium mái' intézkedett, hogy a küllőid­
ről visszaérkező és jegygyei ellátott használt üres zsákok 
ezentúl nemcsak a iovamliázban, hanem a fővárosi pá­
lyaudvarokon levő vámkirendellségeknel is vámoltassa­
nak el. .

A kamara ez évi február havi teljes ülésének hataro- 
zata szerint felkérte a minisztériumot, hogy az állati 
nyers termények behozatalára nézve saját határállomásai­
kon ugyanazokat a könnyítéseket léptesse életbe, melyekkel 
az osztrák határon, különösen a Trieszten at eszközöli 
behozatal tényleg bir. E felterjesztésre a minisztérium azt 
válaszolja, hogy mihelyt tudomást nyert arról, hogy a 
szomszéd Románia és Szerbia vészmentes az állati nyers 
termények behozatala érdekűben szükséges intézkedése­
ket azonnal megtette. A kamara tudomásul vette a mi­
niszter leiratát, valamint, ugyané minisztériumnak ama 
leiratát is, melyben a kamarát felszólítja, hogy figyelmez­
tesse az érdekelt köröket, hogy az osztrák tartományokba 
küldendő szarvasmarba feladásánál egy lU^iUU kike 
gramm hord képességű közönséges négykerekű vasút i 
kocsiba legfeljebb 9 darab nagy szarvasmarba rakható be.

A kereskedelemügyi minisztérium még a múlt évben 
felszólította a kamarai, bogy a hazai iparnak adandói ál­
lami kedvezményekről szóin törvény keresztülvitele végett 
oda hasson, miszerint e kedvezmények igénybevételével 
kerületében a kívánatos uj iparvállalatok létcsittesseuek. 
E felszólításra a kamara a folyó évi január havában tett 
felterjesztésében kifejtette, hogy a törvényben biztosított 
kedvezmények egymagokban alig fognak valakit uj gyár lé­
tesítésére ösztönözni, és hogy ennélfogva általános buzdí­
tásoknak nem lesz valami gyakorlati eredménye ; az 
ez irányban felmerülő konkrét kérdések megbirálasára 
nézve azonban a kamara készségesen lelajánlotta közre­
működését. A minisztérium most egy újabb leiratban ki­
jelenti, hogy a kamarának e felterjesztését nem tartja 
kielégítőnek, liánéin elvárja, hogy a kamara tevékeny 
közreműködés által meg fog felelni a minisztérium által 
kijelölt hivatásának. A kamara az ügyet a közös bizott­
sághoz utasítja, melynek feladata lesz azt újabb tanulmá­
nyozás alá venni és ennek alapján egy konkrét javaslatot 
szerkeszteni.

Felolvastatott most ugyané minisztérium leirata, mely 
szerint a kincstári szállításokra vállalkozók részére szóló 
bizonyítványok kiszolgáltatására nézve uj eljárást állapit 
meg. Az elnökség c leiratra vonatkozólag jelenti, hogy az 
előirt eljárást egyes pontokban nem tartja kivihetőnek, 
és indítványozza, liogv a kamara az illető pontok módo­
sítása iránt lépéseket "tegyen. Az elnök indítványa egyhan­
gúlag elfogadtatván, felolvastaíott a kereskedelmi minisz­
térium leirata, melynek kíséretében véleményadás végeit 
beküldte Magocs község folyamodványát egy heti vásár 
engedélyezése iránt, továbbá Tisza-Ors község folyamod­
ványát egy heti és két országos vásárnak engedélyezése
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iránt. A kamara véleménye az, hogy a hetivásárokhoz 
adassák meg az engedély; ellenben az országos \asaren- 
gedélvezését nem pártolja. ,

Steinacker Gusztáv másod titkár előterjeszti a keres­
kedői 
inditvá 
hogy
budapesti panauu.m.u.. -u—•— 1.
toposta hivatalnál vámhivatali kirendeltségek állíttassanak 
lel. Az osztály jelenti, hogy ez idő szerint csak a posta- 
hivatali kirendeltség felállítását tartja sürgetendonek. A 
kamara csatlakozik az osztály indítványához.

A budapesti kir. postaigazgatóság tudatta a kainaraval, 
liogv a minisztériumhoz intézett telterjesztés 

• . • • . I , 1 r..i..z ...... áprilisesztergomi kir. postahivatal íohó évi április 1-U 
kincstári kezelés alá vétetett. 1 ucloniásid vettek. 

A fiumei kir. tengerészeti hatóság közle a ka

folytán az 
-töl kezdve

hogy Burgstaller Henrik ottani 
gyár árumintatárt szándékozik 
marét, hogy az

Lamarával, 
lakos Fiúméban egy ma­
iét esiteni és felkéri a ka- 

e tervre vonatkozó véleményei a tenge­
részeti hatósággal közölje. A jelentés a kereskedelmi és 
iparosztály egv közös ülésén log tárgyalás alá vétetni.

Az osztrák-magyar bank budapesti igazgatósága meg­
kérte a kamarát." hogy a Tömör Jenő elhalálozása foly­
tán megüresedett váilóbirálói állomás betöltése végett há­
rom alkalmas egyént hozzon javaslatba. A kamara elha­
tározta, hogy az igazgatóság mellé egy Hoffmann, 
Wahrmann Mór, Légrády és Schmidt kamarai 
tagokból álló bizottságot küld, s ezt megbízza, hogy a ki­
jelölés iránt tegyen a kamarához előterjesztést.

A kamara egy korábbi ülésén hozott határozata szerint 
átiratot intézett a magyar államvasutak és az osztrák ál- 
lamvasiit igazgatóságaihoz, az e vasutak budapesti pálya­
udvarai között, valamint az összekötő vasúton fennálló 
díjszabások mérséklése iránt. Mindkét vasúti igazgatóság 
válaszul értesíti a kamarát, miszerint ez ügyben a tár­
gyalások már megindittattak. Tudomásul vették."

A pécsi kereskedelmi és iparkamara pártolás végett át­
küldi a minisztériumhoz intézett azon kérvényét, hogy a 
közigazgatási bizottságokban a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztérium képviseletével megbízandó 
közgazdasági előadók kinevezése a kereskedelmi és ipar­

kamarák meghallgatásaval eszközöltessék. Ennek tudo­
másul vétele után a kamara issl-ik évi pénzkezeléséről 
szóló és a számvizsgálók által telid vizsgált zárszámadás 
terjesztetett elő, s vétetett tudomásul.

A «Délvidék» czim alatt Szabadkán megindítandó köz- 
gazdasági szaklap szerkesztősége fölkéri a kamarát, hogy 
e lapot a kamarai tagok ügyeimébe ajánlja. A kamara a 
kérelmet tudomásul vette és elhatározta, hogy a lapra 
elötizet.

A kereskedelmi miniszter értesítette a kamarát, hogy a 
szerb kormány intézkedett, hogy ezután rovarpgrt csak 
gvógvszertárakban szabad árulni, miután azonbán a ro- 
viirpör a bőrök kikészítéséhez szükséges s ebből a rende­
letből a kereskedőkre hátrányok háramlanának, n kamara 
elhatározta, hogy ebben az ügyben az elnökség in­
tézkedjék.

Székesfehérvár kérvényt intézett a miniszterhez kövezel- 
vám végeit. A miniszter a kérvényt véleményadás végett 
leküldte a kamarához, mely elhatározta, lioey az elnök 
Fromm Antal és .Mülle/’ kamarai tagok véleményének 
meghallgatása után tegyen jelentést a miniszternél. Ezzel 
az ülés véget ért.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Pauker 
Izidor kereskedő Czernoviczban, Buxbaum Károly keres­
kedő Czernoviczban, Körösi Antal vaskereskedő Gráfi­
ban. Schein Mór kézmű- és rövidáruké, eskedő Buda­
pesten, Linker Jakab kereskedő Czernoviczban, Schwan 
ígnácz kézműárukereskedő Budapesten.

ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 3. —

TERMÉNYTŐZSDE.

A terményüzletben tartósan gyenge a forgalom. 
Zsiradék-aruk változatlanok, szilen csendes, szesz 
lanyha.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilókint.

Különféle termény I Irányzat F a j

Here mag

Repeze olaj 
Lenm&golaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

] csendes 
í szilárd 
I sziláid

i csendes j 
• csendes i 
hiányzik 
lanyha ]

1 csendes 
I csendes

luezerna magyar __
franczia__
olasz__ __ __
vörös _ __ __
nyers azonnali száll. fin. 
őszi, kétszer finomítóit-.

40.— 5 2. 
88-90 — 

66.— 70 — 
55—62 öl—63 

33.50 34.—

11.79 frt,

repeze, egysz. préselt 6.60 6.75

75.50

Szalonna

Fagygyn___
Szilva

ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz
ingyen hordó 
netto tara___

Dió

! m. la légensz. árum. sz. 
lanyha i városi légensz. ___ —

I füstölt, azonnal _ __
csendes i olvasztott ___ 
csendes boszniai, hordóban___

boszniai, zsákokban — 
szerbiai, hordóban__

csendes
csendes
csendes

Gzxhacs
burok nélkül

Hamnzsir
ingyen hordó 
netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz
netto tara

Viaszk
Szesz 100 liter 

százalékonkint

I csendes 
i csendes 
! lanyha 

lanyha 
szilárd 
szilárd 
csendes 
csendes 
csendes 
csendes 
csendes

sziláid 
szilárd 
lanyha 
lanyha 
lanyha 
lanyha 
lan>ha 
lanyha 
lanyha 
lanyha

szerbiai, zsákokban

44-

21.501

szlavóniai la uj.._ - 
bánsági uj - 
magyar min. szerint 
szerbiai - . -
magyar la .
szerbiai __ —

16— 17.50

14 —

magyar, fehér — 
magyar, kékes _
házi, kék __ __
illiriai __ — _

fehér la __ _
fehér 11a __ __

nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott
fehér - _ __
apró hordókban
rozsnyoi-
bánáti
szesz . - - -
szesz-élesztő

117.— 118.— 
122.— 124 — 
“30.7.5 31 — 

33.50 33.75

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm.

2500 mm. 11.71 frt, 2500 mm. 11.7G frt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.50 frt. 
Bánáti-tengeri május—júniusra 2500 mm. 

7.00, 2500 mm. 7.07 frt, 2500 mm. 7.08 frt. 
Szokványzab őszre 1100 mm. 0.50 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde mérsékelt forgalom mellett tartósan 

szilárd irányban folyt le. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 11.78 frt, 

2500 mm. 11.80 frt, 2500 mm. 11.85 irt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.10 

frt, 2500 mm. 7.12 frt.
Déli 1 órakor hivatalosan záru lnak: 

Szokványbuza tavaszra — — — —
Szokványbuza őszre.— — — —
Bánsági tengeri május—júniusra ___ —
Szokványzab tavaszra ___ ___ — —
Szokvány zab őszre     . . —
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén az irány tartósan szilárd volt, 

de a forgalom csekély maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.50 írt. 

2500 mm. 10.56 frt.
Esti forgalom.

Az esti forgalom üzlettelen, az irány tartósan 
lanyha volt.

Esti 6 órakor zárulnak:
__ nt 11.S3 — 11.87—

« 10.52 — 10.57—

322.50, Károly-Lajos vasút 308, északnyugati vasút 207 
a]bavölgyi vasút 214.25, magyar nyugati vasút
100.50, kassa-oderbergi vasút fit, gőzhajózási rész­
vények 500, alföldi vasút 107.50, u-amvay -1—oO, 
májusi járadék 75.92’/*, osztrák ezüsljánidvk <0.00, osz­
trák araiiv jm-adék 93.25, magyar aranyt ara-

fit 11.82 — 11.87— 
« 10.52 — 10.57— 
« 7.10 — 7.12—
« 7.75 — 7.80—
« 6.50 — 6.55
« 13.-------13.-------

Szokványbuza tavaszra ___ — 
Szokványbuza őszre. _ —_ — -
Bánsági tengeri május—júniusra 
Oláh tengeri május—júniusra— _ 
Szokványzab tavaszra— — —
Szokványzab őszre __ — — .
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

7.08 — 7.10- 
7.05 — 7.07— 
7.70 — 7.75— 
6.50 — 6.55— 
12: s — 13— I

GABNATOZSDE.
A buza-üzlet ma valamivel kellemesebb irányt 

vett. A kínálat gyenge volt és többnyire silányabb 
minőségekből állott. Malmaink jobb vételkedvet ta­
núsítottak és mintegy 8000 mm. adatott cl, teljes 
múlt heti zárlati árakon és a tegnapi árcsökkenés 
ma ismét ki pótoltatott. — liozs élénk kereslet mel­
lett pár krajczárral szilárdabb, árpa és tengeri vál­
tozatlanul lanyha, zab változatlanul szilárd. A forga­
lom a gabonanemekben nagyon gyér. — Eladatott:

Búza: Tiszaeidéki 1200 mm. 77-2 k. 12*7-5 
frt, 100 mm. 75*2 k. 12*45 frt, 300 mm. 75 k. 12*50 
frt, 100 mm. 75*5 k. 12 frt, pótlékos 100 mm. 74 k. 
12*50 frt, mind három hóra.

Fehérmetfyei 830 mm. 72 k. 11*90 frt, 200 mm. 
71*4 k. 11*45 frt megfutott, 300 mm. 71 k. 11*00 
frt, 400 mm. 70*5 k. 11*65 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 77*8 k. 12*05 frt, három 
hóra.

Felvidéki 1000 mm. 77*5 k. 12.30 frt megfu­
tott, 100 mm. 75 k. és 100 mm. 74*5 k. 11.90 frt, 
minit három hóra.

Eítzakmayyarorszáyi 100 mm. 75*5 k. 
11.50 frt, megfutott, három hóra.

Oláhországi 050 mm. 70k. 10.50 frt, 200 mm. 
70.0 k. 10.25 frí, 200 mm. 09 k. és 200 mm 71 k. 
10.25 frt, mind három hóra.

Rozs 100 mm. 8.40 fii és 200 min. 8.25 frt, mind­
kettő kész pénzen.

Árpa 100 mm. 7.35 frt készpénzen.
Tengeri 600 mm. 7.30 frt uj, 800 mm. 7.05 frt, 

mindkettő készpénzen.

Busa
Mai hivatalos effektiv árak

uj, bánsági ... ... ... 74—79% frt 11.95 — 13.65
_ uj, tiszavidéki__ __ 74—79 “lg « 12.10 — 12.75
— uj, pestvidéki __ __ 74—79 */o « 11.85 — 12.50
_ uj, fehérmegyei 74—79 “<g « 11.95 — 12.65
_ uj, északmagyarországi 74—79 “lg H 11.45 — 12.20

Rozs
Árpa

ó __ __ __ __ 71) 11 “/g N 8.15 — 8.45
ó, takarmány — ... 
ó, égetni való — —

60—6-2 “lg 
62—64 “lg * 7.20 — 7.45 

7.60 — 8.20
ó, sörfőzdéi... — —. 64—66 “lg 9.30 — 10.30

Zab ó __ __ __ _ 37—40 “lg « 7.75 — 8.20
Tonri ó, bánsági — — — 75 “í, 7.25 — 7.30

ó, másnemű — — 73*|(/ 7.20 — 7.25
Köles ó__ __ __ __ — -“la « 5.90 — 6.15
Repose1 uj, káposzta ... — -“tg • —.----------- .—

— uj, bánsági ... ... — “tg —.-----------.—
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom 

mellett szilárd irányban nyílt meg. — Köttetett:

Értéktőzsde.,
Az üzérkedés most is bízik benne, hogy az árfo­

lyamok kedvezően fognak fejlődni, ámbár ma e fej­
lődést futólag ama hírek befolyásoltak, hogy ön- 
kénvtes csapatok alakulnak. A hitelrészvények a 
föntemlitett oknál fogva az előtőzsdén élénk forga­
lom mellett ismételt ingadozásnak voltak kitéve; 
valamivel több figyelemben ma a magyar jelzálog- 
hitelbank és a magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
részvényei részesültek. Járadékokban nem tör­
tént kötés.

Elötőzsde.
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvények 331.80-on 

indulván, estek 330.00-ig, mire ismét javultak 331-ig, 
magvar leszámítoló és pénzváltó bank 101, magyar 
jelzáloghitelbank 123.50-töl 123.75-ig köttetett.

11 "óra 30 perczkor zárulnak: osztrák 
hitelrészvények 331 —331.20.

Déli tőzsde.
A hitelrészvényekben és járadékokban ma ke­

vésbé élénk forgalom volt, különösen a mi a járadéko­
kat illeti, ezek lanyhák voltak, s árfolyamaik nem igen 
fejlődhettek, kivált miután Berlinből gyöngébb jegy­
zéseket jelentettek. Helyi értékek tartósan élénk for­
galomban részesültek, különösen malmok és bánya­
értékek, melyek részben magasabb árfolyamokon 
keltek el. Osztrák hitelrészvények prolongálás nél­
kül indultak 331-en, emelkedtek 331.40-ig, és ma­
radtak 331-cn, magyar hitelbank 314.25—315, ma­
gvar jelzálog-hitelbank (I. kib.) 235, 11. kib. 1 25.50, 
pesti kevéskéd, bank 590—588, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 101 ^—-101.50, budapesti bank­
egyesület 107., budapesti iparbank 53.50-en köttet­
tek. Magyar iparbank 186.50 pénz: magyar 4%-os 
aranyjáradék 88.12^-en köttetett, magyar papiíjára­
dék maradt 87.25, magyar vasúti kölcsön 133.25, 
magyar nyereménysorsjegyek 118.50 pénz. Malmok 
közül: Concordia-inalom 435,budapesti malom 1150, 
Erzsébet-malom 182—180, Pannonia-malom 1005- 
ön köttettek.Pesti hengermalom maradt 540 pénz. 
Vasutak magasabbak: Osztrák államvasutak 322—- 
321, pesti közúti vasút 460—401 köttetett. Más érté­
kek közül forgalomba jöttek: Drasche-féle téglagyár 
154—155.75, Gsclnvindt-féle szeszgyár 380, Athe­
naeum szelvény nélkül ->05, újlaki téglagyár (szelvény 
nélkül) maradt 107 pénz. Magyar földhitelintézeti 
5°/o-os záloglevelek 119.75-ön köttettek. Váltók és 
valuták lanvábbak. Birodalmi márka 58.02|, váltó 
Brüsszelre szállításra 47.30-on köttetett.

1 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák 
liitelrészvények 331.—331.20, magyar hitelbank
314.50— 315, magyar 4°/u-os aranyjáradék 88.121 
—88.15, magyar pajiiijáradék 87.25—87.30.

Utótőzsde.
Az irány szilárd volt; a forgalom osztrák hitel- 

részvényekre szorítkozott, melyek a prolongáltakra 
mérsékelt ingadozás mellett 331.30-on indultak, es­
tek 330.50-re, és emelkedtek jobb berlini jelentésre
331.50- re.

4 órakor zárulnak : osztrák hitelrészvények 
331.40—331.50.

Esti tőzsde.
Miután a külföldi tőzsdékről buzdító jelentések 

nem érkeztek, a forgalom csekély volt, járadékok 
egészen üzlettelenek maradtak. Magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank valamint a jelzálog-hitelbank rész­
vényei emelkedett árfolyamok mellett élénken ke­
restettek. Osztrák hitelrészvények prolongált dara­
bok 331.50 és 331 közt váltakoztak, magyar hitel­
bank 313 és 313.75 közt, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 101 Vs—1011U, magyar jelzálog hi­
telbank 125-ön köttetett.

(J órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 331.30-—331.40,magyar hitelbank 314—314.50, 
magyar jelzálog hitelbank 125.50—125.75, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 101.25—101.50, ma­
gyar 4°/o-os aranyjáradék 88—88.05.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék — -............ — —
Magyar 4° »-os aranyjáradék -.............. — —
Magyar általános hitelbank — — -------
Magyar leszámítoló — — — — — —
Magyar földhitel — __ — — — — —.—
Magyar jelzálogbank — — — — — — —.—
Osztrák hitel - - — — — — — — — 331.—
Anglo-osztrúk — — — — — — — —.—
Unió-bank --- --- ... — — — — — —.—
Tiszai és szegedi kölcsön— — — — __  —.—

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 3. Ma semmi üzlet. Magyar öreg 
nehéz 58a—02 , tiatal nehéz 63—64, közép 62—63, 
könnyű —.—, szedett nehéz 60—02 , közép 00—02, 
könnyű —.—. Piomániai bakonyi nehéz 57—58 átmeneti, 
közép —.— átmeneti, könnyű 54—57 átmeneti, szedett
nehéz--------átmeneti, könnyű--------- átmeneti. Szerbiai
nehéz 60—01 átmeneti, közép 58—59J átmeneti. Hízó 
éves élő súly 52—50 per 4°zo vasútról mérve. — Az árak 
páronkint 45 kilós és 4°/u -os levonással kilogrammonkint 
értendők. — Romániai és szerbiai sertések, melyek mint 
átmenetiek adattak el, vevőnek páronkmt 4 forint aranyban 
vám fejében n egtérittetik.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE. 

Előtőasde.
Becs, ágr. 3. (Az »Egyetértés« távirata.) A mai 

előtőzsdén a szilárd irányzat még inkább érvényre jutott, 
de a forgalom korlátolt maradt; legnagyobb befolyással 
o magatartásra az államvasutakban uralkodó hausse volt 
és általán az élénk kereslet vasúti értékekben, melyek 
további árfolyam-emelkedésben részesültek. Kulissza- 
értékekben az ár folyamok változatlanul tartvák; nagyobb 
Iranzakcziók csakis osztrák hitelrészvényekben és angol­
osztrák bankban történtek; utóbbiakban emelkedő irány­
zat mellett. Járadékok állandók. Valuták lanyhák ma 
radlak.

Jegyeznek \ osztrák hitelrészvény 331.80, angol-osz­
trák _ bank 129.90, , unióban k 122.50, bankegyesület 
119.70, mu<i[ /r hitelbank 315.50, magyar leszá­
mítoló es m zváltúbank 101.25, osztrák államvasut

dék 88.12'/ ■, magyar papirjáradék 87.30, birodalmi 
márka 58.00. . , .

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészveny 331.40, 
angol-osztrák bank 129.75, unióbank 122.25. bankegyesu- 
let 119.50, magyar hitelbank 314.50, osztrák állam- 
vasut 321.75, tramway 212.25,, májusi járadék i•).-10 , 
magyar 41' -os aranyjáradék 88.10—, busz b ankos 
9.49—

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal meglehetősen 

jó magatartásban nyílt meg.
Jcep/eznek: Osztrák hitelrészvény 331.30, angol- 

osztrák bank 129.50, unióbank 122.30, bécsi bankegye­
sület 119.30, magyar hitelbank 314.50, tramvay 
részvények 212.25, osztrák államvasut. 322.50, májusi 
járadék 75.85, magyar 4-%os urain,/járadék 88.0/£, 
busz frankos arany 9.49.

Az irány rendkívül szilárd és a forgalom c közben 
élénken fejlődött; különösen vasúti értékekben élénkek 
Iranzakcziók és ezek árfolyamai többnyire újabban emel­
kedtek. Bebektetési értékek szilárdan tartvák. váltok es 
valuták kínálva maradnak. ...

1 óra, 30 perczkor zárulnak: Oszlr. hitelrészveny 
330.70, angol-oszfiák bank 129.50, unióbank 122.30, 
bankegyesület 119.10, magyar hitelbank 314.2o, 
osztrák földhitelintézet 239, osztrák államvasut 323 — 
Lombard 140.—, Károly-Lajos vasút 308.50, észak nyű­
göt i vasút 205.50, kassa-oderbergi■ vasiét 144.0Ü, 
gőzhajózási részvények 500—, viagyar-gaesorszagj, 
vasút 159.. — Tramway 212.—, májusi járadék ló.85, 
osztrák aranyjáradék 93.15, márcziusi_ járadék 91.Oo, 
magyar 4'Vö-os aranyjáradék 88315, busz frankos 
arany 9.4-8—, németbirodalmi márka 58.00, orosz rubel 
1.191, váltó Londonra 119.75—119.90. Csekélyebb ve- 
telkedv következtében lanyhább.

Zárlat 2 órakor: osztrák hitelrészvény 329.80, an­
gol-osztrák bank 129.80, uniobank 123, bankegyesület 
119.10, magyar hitelbank8113.75, osztrák államvasut 
322.75, Káról'v-Lajos vasút 308.50, gőzhajózási részvé­
nyük 501, Lloyd 000, északnyugati vasút 20.x50, elba- 
völgyi vasút 212.75, tramvay 212, lombard 137./0, má­
jusi járadék 75.87, osztrák arai ív járadék 93.20, ma,gyár 
jph-os aranyjáradék 87.95, 1804-iki sorsjegy 170.50, 
bécsi községi sorsjegy 124.75, húsz trankos arany 9.48s, 
birodalmi márka 58.00, márczius járadék 91.85, osztrák 
hitelintézeti sorsjegy 179.—. Kulissza lanyhább, sorompo 
szilárdabb. „ , , , . , „

Bécs, ápr. 3. (Magyar értekék hivatalos 
zárlata.) Magyar füld tehermentesítési kötvények 97.59. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 90.25. Magyar 
fölüli, záloglevél 100.50. Erdélyi vasút 104.25. Magyar 
keleti vasút 94.50. Magyar nyereménykölcsön 118.—.

87.25 
88.— 

315 — 
101.—

realizálásokra nyomott. — Osztrák hitelrészvény >18.50, 
galicziai 132, osztrák államvasut 550, déli vasul 230, 
román járadék 102.12, kommandit 202, orosz 09.2 >, má­
sodik keleti kölcsön 50.50, harmadik 50.37», olasz 39.02«.
Berlin, ápr. 3. (Utótözsde). Hitelrészvény i>4sj (= 321 

frl 22 luj, osztr. államv. részv. 553.— (= 323 Irt 82 kr), 
frt 82 kr.i, orosz bankjegyek

t
galicziai 131.90 (= 308 frt 82 kr, orosz bankjegyei. 
204.1 (= 119 frt 84 kr), déli vasút 237.| 1— Dg 
87 ki). Átszámítási árfolyam 100 márka vista — u8 Ír 
00 kr. — Szilárd.

Frankfurt, ápr. 3. (Az »Egyetértés« tudósítójának 
távirata.) Szilárd. Osztrák államvasut jelentékenyen ma­
gasabb a bevételi kimutatásra és az uj részvények kibo­
csátásának hírére. Sziléziai vasút kndvelt. Kamatláb 3‘ -> 
—3'/4 százalék. — Osztrák hitel részvény 274.50, osztrák 
államvasut 275, gács-országi 203.50, váltó Becsre 170.20, 
Londonra 20.45, Parisra 80.90 déli vasút gyenge 
117.50.

Paris, április 3. (»Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Ma volt jálékértékekben a hqmdáczió vs ez 
könnvebben volt eszközölhető, mint várták és report 
ideiglenesen százalékig esett. A leszánutolásnan 
bővebb a pénz. Járadékok folytatólag meglehetősen nagy­
ié telekben vétettek piaczról. Egy időre a niagyar jelza- 
loghitelbank részvénveiben fejlődött ki nemi üzlet. 
Élénkek voltak turbán értékek, főleg ottoinán bank emel­
kedett 18 frankkal. Banque d’ Escompte 0 frankkal, 
egyiptomi és Rio-Tintó 5—5 frankkal... ..

3 óra 40 perczkor zárulnak : ötszázaiéhoz evjára­
dék 117.85, háromszázalékos járadék 83.45, törleszt h«;tó 
járadék 83.75, olasz 90, Szuez-részvények 25.00, <-vu- 
tomi 351, Üttomán-bank 788, török J2.07, spanyol -o - 
rieur 27.75, alpesi bányatársaság 155, osztrák tarló;:.anyi 
bank 522, Rio-tintó 075, Banque d Escompte 040.

London, apr. 3. (Megnyitás.) Conzol lUl óo, lombard 
—.—, osztrák aranyjáradék —.—.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
\7. árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediéra vagy 
utíimórá értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medioi a 
illetőit'" ültimóra értendő. A készpénz-árfolyamok A'-val, a inediora Af-mvl, az 
ultimóm 17-val vannak megjelölve. Magától érlelődik, hogy a fenti átszámítá­
sokhoz még a transakvzió-költségvk, továbbá a medio- es ul mm-arlulyamok- 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongamó-tetelek is szarni- 
fásba veendők 4 íl-gal jelölt értékek a bllilapesti tozsile» néni jegyeztetneK-

Jpril 3.

északkeleti vasút 163.25. Keleti vasúti elsőbbség 90.10. 
Tiszai vasút 248.—. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
100.50. Kassa-oderberg vasút 144.50. Magyar papirjáradék 
87.30.

Bécs, ápr. 3. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 329.80. Lombard 139.25. 
Osztrák aranyjáradék 93.20. Váltó Londonra 119.6o. 
Galicziai vasút 308.—. 1864-es sorsjegy 170.25. 1860-as 
sorsjegy 129.—. Osztrák ezüst-járadék 70.50. Török sói

Esti tőzsde.
Bécs, ápr. 3. (Az »Egyetértési tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde tartózkodó magatartásban nyílt 
meg. — Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 330, angol­
osztrák bank 130, unióbauk 122. /5, bankegyesület 119, 
tramway 212, osztrák államvasut 322.15, Károly-Lajos 
vasút 308.50, elbavölgyi vasút 214, májusi járadék 75.90, 
magyar Jffh-os aranyjáradék 88.

Fél hat órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
330.00, magyar hitelbank 314.25, angol-osztrák bank
129.80, unióbank 122.90, bankegyesület 119.50, tramway
210.50, osztrák államvasut 322.75, Károly-Lajos vasút 
308, déli vasút 138, északnyugoti vasút 205.75, elba­
völgyi vasút 213.75, busz frankos arany 9.48$, birodalmi 
márka 58.60, májusi járadék 75.90, márcziusi járadék
91.80, magyar papirjáradék 87.25, osztrák arany­
járadék 93.15, magyar 4°/»-os aranyjáradék SS. 
osztrák ezüstjáradék 76.80, osztrák földhitelintézet 238.50, 
alpesi bánya-társaság 74, magyar leszállt itolv és pénz­
váltóbank 101.25, magyar jelzálog hitelbank
127.50, pesti ivaggon kölcsönző 82.50, cseh unió­
bank 87.25.
F Bécs, ápr. 3. (Hivatalos esti zárlat.) Osztr. hitel részv.
330.50, Magyar hitelbank 314.50. Déli vasút 138.25.
1864-es sorsjegy—.—. Magyar 6 >-os aranyjaradek

Osztrák” papirjáradék 75.902 Galicziai vasút 308.25. 
Magyar papirjáradék —.—. Angol-osztrák bank 
130.—. Osztrák államvasut 322.75 1860-as sorsjegy —. 
Magyar nyeremény kölcsön — —. Húsz lrankos arany 
9.43—, Unióbank —. Osztrák aranyjaradek 93.10. 
Magyar 4»,'o-os aranyjáradék 88.—. Szilárd.

Utótőzsde : (Kilencz órai zárlat) : Osztrák hitel- 
részvény 330.00 után 329.90.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, ápr. 3. (Az *Egyetértés» tudósilójának 

távirata.) Osztrák hitelrészvény holnapra 4,50.-5.50 frt, 
nyolez napra 14—15 frt, egy bóra 27-28 frt, bárom 
bóra 44—46 frt, májusi járadék 21—2 4 százalék; ma­
gyar Jffh-os aranyjáradék egy bóra JJ 3» szá­
zalék.

Magán kamatláb: első helyi váltóra 3 3' * szá­
zalék, távolabbi látra és domiczil váltóra 33/«—4•’/« szá­
zalék.

Pénz nagyon bőven.

BÉCSI GABNATOZSDE.
Bécs, ápril 3. (Az »Egyetértés« tudósitójának táv­

irata.) A hangulat ma ismét gyengült valamivel, csak 
zab tavaszra javulhatott némileg, mert fedezési vásárlá­
sok nagyobb mérvben léptek tel. Fizettek ezért 8 Írtig os 
zárul 8—8.05 frt. Ezenkívül csakis búza őszre köttetett 
10.87J irton, minden egyéb zárlat nélkül maradt és je­
gyeznek névleg: búza tavaszra 12.05—12.10, május— 
júniusra 12.10—12.15, zab őszre 0.90—0.95, tengeri 
május—júniusra 7.30—7.35.

Szesz. E ezikk ára állandó. Kész gabnaáru 32.25 frton 
adatott el és marad igy áru.

Hivatalosan jegyeztetett:
12.07, május—júniusra 12.15- 
tengeri máj 
zab tavaszra

PÁRIS.
*3°,o-os évjáradék _ — —
’Törlesztési évjáradék — 
Lombard ___ --- --- —
Magyar aranyjáradék 6u,u„ 
Magyar vasúti kölcsön— — 
Becsi Unió bank —
*5°/o-os évjáradék__ — —
Osztrák államvasut— — 
’Osztrák földhitel _ — —
Osztrák aranyjáradék — 
Magyar jelzálogbank ___ —
Magyar 4"u avanyjáradék.- 
Átszámítási árfolyam _ 

BERLIN.
Osztrák papirjáradék,— — 
Osztrák ezüstjáradék _ —
Magyar 4°,o aranyjáradék — K 
Magyar államkötvény — K
Osztrák hitelrészveny— — U 
Osztrák államvasut.— — U
Galicziai vasút — — — K
’Romániai _ — —
Orosz papírpénz... .— —
Osztrák 5'» o papirjáradék — K 
Magyar 6",o arany járadék — t7 
Magyar papirjáradék. --- A
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K 
Magyar hitelrészveny_ — U
Déli vasút ... --- — A'
Kassa-oderbergi vasút 
Váltó Bécsre _ — — —
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam _ 

FRAHKFDRT.
Papirjáradék. — f
Osztrák aranyjáradék — A 
Osztrák hitelrészvény.-- — U 
Osztrák államvasut..- --- V 
Déli vasút --- --- — J\ 
Magyar-galicziai vasút K
Váltó Bécsre _ — — —
Osztrák 5°,o papirjáradék.- K 
Osztrák ezüstjáradék — A
Magyar aranyjáradék ti°,öV 
Osztrák-magyar bank — — A'
Galicziai vasút _. _ . — A
Erzsébet nyugoti vasut - --- A 
Tiszai vasúti elsőbbségek __ A 
Magyar papirjáradék... A* 
44n/o földhitel záloglevél ... A" 
Átszámítási árfolyam .

Ár­
folyam

100—

64.10
65.10
75.10

Rőo".—
553.—
131.40
61.25

201,50
78.—

101.70
74.20

237 — 
61,30 

169.40 
56.80 

100 —

64.5
79.50

274.50 
275.25
118.50
135.37 
170.20
77.93 
65.í

101.37 
698.—
263.50 
179.1

Budapesti
egyenleg

47.40

75.67
76.49 
88.18

32240
323.82
307.68

119.84
91.50 

119.51
87.25

138.57
145.18
58.67

58.60

75.58
93.18

322.15
320.11
139.54
159.06
58.71
91.41
76.52

119.13
819.30
309.10
210.36

87.31 
94 22 
58.60

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

+

+

+

0.01
0.06

0.25
0.29
0.13
0.05

1.30
0.60

+

0.22
0.43

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris. ápr. 3. Búza, liszt, olaj és szesz ovii; 

Időjárás szép. ______________________ __
;odt.

Külföldi árutőzsdék zárlata.

ért és bükkönyért A márka, beztért 4 m 
kilo gabonáért 0.01) frank, lisztért 1 Ír 
piaczokra UK) márka vista oSf-nnt 60 r v ... t.,..,l .i.i 11M1 in hull I

A >rilis hó 3.

Búza

Olaj

Szesz

Rozs

Búza tavaszra 12.02— 
12.20, őszre 10.90—10.95. 

—júniusra 7.32—7.35, kész áru 7.85—7.90, 
8.—.—8.05, őszre 6.90—0.95, kereskedelmi 

áru 8.15—8.25, rozs magyar 9.—.—9.25, tavaszra 8.40 
—8.45, őszre 8.38—8.40.

Délután köttettek: zab tavaszra 8.05 írtig és zárul 
8.03—8.05 frton, búza tavaszra 12.15—12.17, május— 
júniusra 12.20—12.25, őszre 10.92—10.95, tengeri má- 
jus—júniusra 7.35—7.40. zab őszre 6.90—0.95.

Kész áru üzlettelen.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, ápr. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Zárlat lanyhább. Csak járadékok szilárdak. Vál­
tók és valuták kínálva. Váltó Londonra 119.50, olasz 
piaczokra 46.15, 20-frankos arany 9.48, májusi járadék 
70, magyar Jfh-os aranyjáradék 88.25, osztrák 
hitelrészvény 330.50, Lloyd 058, olasz járadék 88r'/s, 
olasz bankjegyek 40.25.

Berlin, ápril 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Eleintén bécsi jelentésekre élénk, főleg osztrák ál­
lamvasut, galicziai és osztrák hitelrészvény, végre még 
belföldi vasutak is. Az osztrák államvasutra befolyással' 
volt a részvény kibocsátás Ilire és ezek mozgalma a gali­
cziai vasútra is irányadó volt. Dux-bodenbaclii vasul be­
vételi többletre 78-on keresett. Vasutak közül sziléziai 
keresett, Commandit és járadék csendes. Bányaértékek 
inkább gyengék. Később a magas árfolyam állás és a biro­
dalmi bank kimutatása lehangoltságot idézett elő és az 
az általános eladások árfolyam nyomást idéztek elő. To­
vábbá a forgalom belföldi vasutakban élénk. Zárlat helyi

PARIS.
folyó hóra — — —

— májusra _v — - —
— május—júniusra — —
— májustól 4 hóra.. — 

Liszt V márkás folyó hóra —
— májusra - - --- —
— május—júniusra — —

májustól 4 hóra.- — 
folyó hóra — —
májusra — — —
májustól 4 hóra — — 
utolsó 4 hóra —- —
'olyó hóra — — —

— májusra --- — -
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra - - 

Szállítási dij : Budapestiül .
— « Becsből —

BERLIN.
Bnza április—májusra — ---

— szept.—októberre —
helyben -- ---
április—májusra —

— május—júniusra — —
— szept.—októberre — 

Zab április—májusra — —
— május—júniusra - —

Olaj helyben.- — —
— április—májusra . —
— szept.—októberre _ —

Szesz helyben _ -- —
— április—májusra — —-
— junius—júliusra.-- —
— aug.—szeptemberre 

Szállítási díj : Budapestről
— « Becsből.

STETTIN.
Bnza április—májusra — —

— május-juniusra — 
Rozs április—májusra ___ —-

— május—júniusra. —
— június—júliusra ___ ___

Olaj április—májusra _ —
— szept.—októberre _ —

Szesz helyben _ - ~ —
— áprilisra. — —
— május—júniusra —
— július—augusztusra — 

Repeze április—májusra . _ 
Szállítási dij: Budapestről _

— « Btcsböl
KÖLN:

Bnza májusra . — — —
— júliusra __ — —

Rozs májusra _ _ — —
— júliusra   —

Olaj helyben - —
— májusra ...   —

Szállítási dij: Budapestről-.
AMSTERDAM. 

Bnza májusra . - -_ —
— novemberre ___

Rozs májusra —
— októberre._ __ __

Olaj májusra __
— őszre__ __ __ __
— tavaszra _ __ __ __

Repeze tavaszra _ __ __
— őszre __ __ __

m 100 kilókint értendő. Beviteli ván 
* zabért 1 márka, árpáért, ti-ngvri 
rka. Bovitfli vám a Svájczba UK 
ik. Átszámítási árfolyam a némv 
cr. Páfisra 100 fr. vi«ta 47 frt 40 kr 
‘it vista 00 frt - kr.

K(U éli bűzét
Ár- Budapesti it.»l-o zárlat-

lu>7. ki pest
osztrák ért.

29.80 : 14.13 —

20.75 ! 14.10 —

29.10 13.79 —

28.50 13.51 1 — 0.05
11.80 1842 — 0.07
62.40 18.(50 — 0.04
62.10 18.51 + O.ll
61.75 18.41 — O.Ol
19.25 82.82 — 0.12
70.— 33.18 —

71.-25 33.77 —

59.50 30.72 — 0.20
(»0.25 31.11 — 0.25
(»1.75 31.37 — 0.38
57.25 29.55 — 0.13

8.27 3.93
7.87 3.74

26.50 13.27 + 0.01
06.50 1-2.10 + 0.1-2
58 — 9.2(5 + 0.11
50.50 9.17 + 0.12
55.-25 9.10 + 0.15
51.75 8.90 + 0.07
32.— 7.74 + 0.04
33.50 7.82 + 0.03
50. — 32,82 + 0.49
55 >0 32.70 + 0.15
55. MÖ 32.41 + 0.O9
45.10 26.43 + 0.05
47.:ro 27.72 + 0.22
48.40 28.30 + 0.21
49 70 29 1 > + 0.15
8.93 2.30
3.24 1.90

221.50 12.98 — 0.13
220.50 12.9-2 + 0.08

152.50 8.94 + 0.03

55.50 82.52 + 0.15
55.50 82.52 + O.l 5
43 — 25.20 > 0.10
45.50 20 (>0 + 0.15
46.90 27.48 + 0.09

257.— 15.06 + 0.05
4.31 2.50
3.62 2.10

22.05 12.92 + 0.0.8
21.(50 12.0(5 0.08
15.21 8.91 + 0.03
15.25 8.94 o.oo
80.50 1 85 75 — 0.O8
28.SO 33.75 — 0.08
5.95 8.45

1

—

—

arts, Paris, Place des Vosges nro 3. A kiállítás részletes 
programnqa f. hó 10-éig a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara irodájában (M. V. ntcza, nj-tözsde-épület) a 
délelőtti hivatalos órákban megtekinthető.

— Az áruvédjegy-törvény kérdésében röpiratot bo- 
csálott közzé Weisz D. vnriógé|i-kcreskedő. Az egy ívre 
terjedő fűzeiké lényege abban foglalható össze, hogy a 
biztosított védjegyeket javunkra meg kell adóztatni. E 
nézetét szerző a következőkkel indokolja: lm mi véletle­
nül külföldre találjuk vinni áruinkat, oly vámot tar­
tozunk fizetni, mely az áru értékét csaknem fölül­
múlja ; de ha a külföldi hozza áruit hozzánk, akkor 
aránylag csekély vámot tizet. Tehát a biztositól t védje­
gyekre adót kell vetni és pedig tikéul, hogy adóztassuk 
meg a külföldi gyárost a behozott áru deklarált értéké­
nek öt százalékával, mert ez által — szerző nézete sze­
rint — egyrészt csökkenni fognak a biztosított védjegyek, 
másrészt á kincstárnak »védjegyadó« czimen szép jöve­
delme lehel. — Szerző c kérdés okszerű megoldásának 
továbbvitelét a kereskedelmi és iparkamaráktól, a liatúsá- 
gokiól és a kormánytól várja. Mi azon véleményen va­
gyunk. hogy a sürgős napikérdések, melyek a hazai ipar 
érdekében megoldásra várnak, ez a kérdés nagyon, de 
nagyon alsórendü és igen boldog volna az ország, ha 
ipara érdekében ennél fontosabb és aktuális érdek nem 
várna keibe :ő elintézésre.

Pénzügyi és bankhirek. A tordai takarék- 
pénztár 1 évi márczius havi üzletfurgalma. 
Bevétel : 1882. február haváról átjött készpénzben
19,837 frt 80 kr, 129 betétben 12,853 Irt 08 kr, vissza 
fizetett váltókban 123,930 frt — kr, visszafizetett előle­
gekben 3375 frt — kr, kamatokban 2848 frt — kr, kíi- 
iönbtéle dijakban 750 frt 85 kr, részvény átírási dijakban 
4 frl — kr, részvény kiállítási dijakban 00 kr, részvény 
jegy után járó bélyegdijakban 5s kr, megtérített kezelési 
költségekben 87 kr, állam illetékben ellőlegek után 2 Irt 
85 kr, betéti könyvek dijában 3 forint 50 krajezár, 
váltó űrlapok árában 70 frt. főösszeg 103,677 irt 59 kr. 
Kiadás: Visszafizetett betétek s tőkésített kamatokért 
75 tétel után 9450 frt 44 kr. Visszafizetett betéti folyó 
kamatokért 37 fit 03 kr. leszámítolt váltókért 131,965frt. 
leszámítolt előlegekért 3,750 frt. Kezelési költségekért 03 
frt 04 kr. Tiszti fizetésekért 439 frt 99 kr, betéti kama­
tok után járó 3"« -túli bélyeg díjért 1 Irt 13 kr, állam il­
letékért előlegek után 2 irt 85 kr, részvényjegy után járó 
hélvegdijért 38 kr, jótékony adomány veres kereszt egy­
let fióknak 20 irt, váltó űrlapokért 00 frt, együtt 145,797 
fit 0 kr, 1882. niáfezinshó 31-én készpénzmaradvány 
17,880 fit 53 kr, főösszeg 103,077 forint 59 kr. 
— A budapesti közúti vaspálya-társaságnak 
f. é. márczius hóban 013,782 szállított személy után 
00,003 irt 37 kr bevétele volt: a bevételben tehát az 
előző év hason havához képest 8519 frt 94 kr többlet 
mutatkozik. Az összes bevétel I. évi január 1-től marcz. 
31-ig 178,013 lit 00 ki t tesz. többlet a múlt év hason 
szakának bevételével szemben i3,093 frl 13 kr.

IPARÜGYEK.
— A budapesti kereskedelmi és iparkamara a

földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. minisz­
teriül u részéről azon értesítést vette, hogy a párisi köz­
ponti nüiipari egyesület vezetése alatt Parisban az ipar- 
palotában f. évi "augusztus 1 -tői november 15-éig tartó 
nemzetközi miiipari kiállítás fog tartatni, mely­
nek tárgyai a fa, papiros és szövetek feldolgozásából 
eredő müipari tárgyak (bútorok, ruházati és kárpitos 
ipar, könyvnyomás, metszés és fényképezés.) Bejelentések 
legkésőbb f. évi junius hó 1-jéig a következő < zim alatt 
küldendők: Secretariat de kunion centrale des beaux-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Il-ik bécsi hizómarha-kiállitás.
— Az »Egyetértés« saját tudósítójától. —

Bécs, ápril 2-án.
A kiállítási helyiségekben ma reggeltől estig óriási nép- 

töincg tolongott, körülbelül 40,000-re lehet tenni a láto­
gatók számát. Ö felsége a király délután 2 órakor jelent 
meg és két órát időzött a helyiségekben, a kitüntetettek­
nek elismerését fejezve ki. Stern lgnáczezal, kinek ma­
gyar és allgaui ökrei oly rendkívül tökéletesen voltak ki­
hizlalva, huzamosabb ideig társalgóit és remeken sike­
rűiteknek mondotta állatah, A király eltávozása után kö­
vetkezett a dijak ünnepélyes kiosztása.

A királyi családi uradalmak és Albrecht föherczeg ál­
tal kiállított állatok díjazás alá nem lévén boesájtva, a 
jury legnagyobb elismerését és köszönetét fejezte ki a 
kiállítás kitűnő támogatásáért.

A nevezetesebb dijak következőleg lőnek kiosztva: Az 
első vagyis legnagyobb dijat a Rudolf trónörökös 
által adott diszjutalmat egy díszes ezüst serleget a kelt- 
schaiti ezukorgi/ár nyerte el. a kiállítás minden osz­
tályában tanúsított legnagyobb általános előmenetelért.

A két utána következő dijat t. i. Károly Lajos föber- 
czeg által adott diszjutalmat, egy talapzaton álló ezüst 
kost, a juhok osztályában tanúsított legnagyobb előmene­
telért, s az Albrecht föherczeg által adott diszjutalmat, 
egy talapzaton álló ezüst bikát, a szarvasmarhák osztályá­
ban tanúsított legnagyobb előmenetelért gr. Stockau 
Frigyes nyerte el.

A szarvasmarhák osztályában a Du.v Eidlitzi 
ezukorgyár nyerte el, a Dreher által apott diszjutalmat 
egy ezüst sörös kancsót saját nevelésit fiatal marháiért;
II einrich Móricz nyerte el a Guttman testvérek által 
adott jutalmat, egy ezüst serleget, — eredeti vagy osztrák 
fajta fiatal hizó-marliákért; Schwarzenberg Adolf her 
czeg, Kutínernek diját egy ezüst billilomot nyerte el a 
fogyasztásra leginkább alkalmas 3 éven felüli bízott 
állataiért.

Stern Ignácz újpesti szeszgyáros a bécsi gazdakör 
diját egy ezüst billikomot nyerte el a fogyasztásra legki­
tűnőbb marháiért, nevezetesen 0 db allgaui ökréért.

Ugyan ö nyerte el az első arany érmet a legszeb­
ben kihizolt magyar ökörért. A 013-ik szánni magyar 
ökör, mely mull tudósításunkban említve volt, oly any- 
nyira megnyerte az általános tetszést, hogy azonnal le- 
l'ényképeztetett. Bírjuk Stern urnák Ígéretét, hogy ezen 
fényképekből az óvsz. magyar gazdasági egyesületnek s a 
Gazda-körnek is fog egy-egy példányt küldeni.

A második aranyérmet ev. Károlyi Alajos nyerte 
el berni keresztezéséért.

A harmadikat Mittelmann aradi szeszgyáros ma­
gyar marháiért.

A negyediket gróf Stockau Frigyes (Napagedl Mor­
vaország) stíriai (mariabofi) ökreiért.

A juhok osztályában gróf Thun Hohenstein 
Ferencz nyerte el a Thonet testvérek által adott bronz 
koscsoportozalot, 0 hónapon felüli hízóiért (merino Ram­
bouillet). Róbert Gyula seelwitzi gyáros nyerte el gróf 
Tinin diját a 18 hónapnál idősebb birkákért. A kelt- 
schaui ezukorgyár nyerte el a morva-sziléziai gaz­
dasági egyesület által adott dijat, egy talapzaton álló 
ezüst kost, hat hónapos saját nevelésii keltschaui bir­
káiért.

Aranyérmet nyert gróf Stockau Frigyes negretti, 
sonthdown-oxford keresztezéséért.

Aranyérmet nyert szintén gróf Thun Hochenstein 
merino, southdown, keresztezéséért.

A sertések osztályában a bécsi vendéglősök szö­
vetkezetének diját egy ezüst billikomot gróf Spork nyerte 
el a 8 hónapon alóli legjelesebb sertésekért (nagy an­
gol fajta).

Dreher Antal a bécsi liotelierek diját, 0 dili aranyat 
merte el legszebb yorkshire sértéséiért. Báró Bercim 
a morvaországi gazdasági egyesület diját, egy ezüst »zi- 
vartartót a 6 hónapon felüli legszebb sertésekért a Suffolk 
rácéból. Pfeiffer Károly Sopronéból Mandiner Ritter 
von Markból! által adott dijat, egy sertés- és bika-csopor- 
tozatot talapzaton, magyar és yorsliire keresztezéséért. 
Arva-Tóth László mangoliczáitrt ezüst érmet stb.

A jurybeu különben azon panasz merült fel, hogy az 
állatok súlyai, melyek egy hizó kiállításon külön tekin­
tet he kell hogy jöjjenek, nincsenek kitéve, s ennélfogva 
nagyon bajos a szemlélőknek, úgy mint a bírálóknak a 
kiállított állatok értékéről fogalmat alkotni. Szóba jött 
továbbá, bogy a piontirozás rendszerét fogadják el a bí­
rálatnál, a jelenlegi bírálatnál ugyanis csak 5 fokozat van 
felállítva.

Tinin gróf indítványára azonban a piontirozás rendszere 
egyelőre el nem fogadtatott, mert az csak bizonyos elért 
magas tökélynél alkalmazható sikerrel, be fog tehát vá­
rai ni azon idő, midőn már a tökélyetesség általában kon­
statálható leend. Egyúttal szóba jött az is, hogy ne csak 
hizó kiállítások, de lemész állat-vásárok is rendeztesse- 
nek. E tekintetben azon felvilágosítással szolgál gról 
Kinszky, hogy a bécsi gazdasági egyesület ily lemész ál­
lat-vásárok megtartását elhatározta s a jövő évben már a2 
első tenyész állat-vásár meg is leend tartva.

A bécsi cs. kir. minisztérium elrendelte, bogy a díja­
zott állatok pontos hivatalos ellenőrzés mellett méresse­
nek meg és vágassanak le a végből, hogy úgy a hús 
mennyisége mint minőségi aránya, úgy szintén a fagygvu 
és vér összetétele hivatalosan koiisWábessék és vegyileg
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is elemeztessék. Ezen a hizóvásár kérdésére oly lényeges 
befolyással bíró kísérletek Kaltenegger tanácsos által ki­
dolgozott módszer szerint fognak megejtctni. A bizottság 
készséggel engedett a felhívásnak és tegnap egy bizott­
ság Kaltenegger tanácsos vezetése mellett működését már 
el is kezdette, és 25 darab állatot jelelt a próbák meg- 
tételére.

A kiállított állatok ára magasan lett megfizetve. Stern 
lgnácz ökreiért 72 krt adlak kilónkint, 2-i°/o levonásával.

Tegnap este a kiállítók, lendező és jury tagok ban- 
yuette-re gviiltck össze az »aranybárányánál, hol kedé­
lyes poharazás közben sok érdekes toasztot mondottak. 
Báró Washington, gr. Kinsky, hg. Lobkovitz, gr. Thun 
nagyon érdekesen toasztiroztak, magyar részről pedig 
gr. Keelcvich István mondott több Ízben igen jól fogadott 
szellemes toasztokat.

Sajnáljuk nagyon, hogy Budapest főváros tanácsa nem 
kíséri figyelemmel azon roppant erőfeszítéseket, melyeket 
Bécs városa élelmezése érdekében kifejt. A gyönyörű 
Jiallé-k, a kiállítások nagyfokú támogatása, a vásárügy 
rendezőiében kifejtett munkálkodás mind előmozdítják 
azt, hogy Bécs marhakereskedelem tekintetében oly óriási 
túlsúlyra vergődött; oda megy minden jó hús és Buda­
pest legelőkelőbb vendéglőiben is hiába keresnénk prima 
húst. Reméljük, hogy e tekintetben egyszer már csak meg 
fog változni a főváros intéző köreinek felfogása.

Nemzetközi kévekötö-aratógép-verseny, ren­
dezi a mosonvmegyei gazdasági egyesület Jlluffyar-Ová- 
rott lKxZ-ik évi jtiliushó 5-ik és következő napjain. Az 
az érdeklődés, melylyel a gazdaközönség az utolsó évek­
ben a k ev e kötő-ara lógó pe k iránt viseltetett, melyek szer­
kezetükben is napról nap a javulnak, a mosonymegyei 
gazdasági egyesületet arra indították, a legújabb szerkezetű 
t fiele gépeket a gazdaközönségnek bemutatni és velük 
versenyt rendezni. A verseny tárgyát képezendik : kéve- 
ke ó-ara tömpék és kévekötők, kivevőn olyanokat, melyek 
a kötözéshez sodronyt használnak.

I. Határidő. 1. A bejelentések legkésőbb 1882-ik 
évi juniushó 1-jéig a mosnymegyei gazdasági egyesü­
let kiállítási bizottságánál eszközlendök. 2. A gépeknek leg­
később jun. 30-ig a mosonyi indóháznál (becs-győri vonal) 
kell megérkezniük, hogy a versenyig kiállíthatok és szer­
kezet-, technikai kivitel- és súlyúkra irányzott vizsgálatuk 
megejthető legyen. 3. A gépek e ezim alatt: »Ncmzet- 
k'izj aratógép-versenv Magyar-Óvárott« bérmentve a mo- 
SMiiymegyei gazd. egylethez küldendők, mely azoknak a 
mosonyi indoháztúl a kiállítás helyiségébe es a verseny- 
leire való szállitáslioz saját költségén fogatokat állít ren­
delkezésre; úgyszintén gondoskodni fog az egylet, hogy a 
külföldről hozott és cl nem adott gépekért a vám elen­
gedtessék, nemkülönben a belföldi vasutakon díjenged­
ményt fo-r kieszközölni. Ellenben a gépeknek visszaszál­
lítása a kiállítókat te lieli, s e czélból legkésőbb július hő 
15-ig átveendők. í. A verseny később meghatározandó, s 
Magvar-l 'várhoz közel fekvő telepen fog végrehajtatni.

fi. dijak. Az egylet dijakul érmeket és
díszokleveleket tűz ki.

III. .1 versenyképesség megszabása. 1. A gépvc- 
zetó a gyáros részéről állíttatik. 2. Csak a gyáros hatá­
rozott kivonatára fog a gép a jury által versenybe állít­
tatni. 3. Minden gyárosnak jogában áll, saját vagy az 
egylet álltai állított lovakat használni. 4. Minden gépnél 
a vételár llovo Budapest vagy Bécs) kiteendő. 5. Olyan 
gép nem versenyezhet, mely máskép van készítve, mint 
,a, mely eladatni szokott, "ti. Minden gépnek a verseny 
kezdeténél teljesen fölszerelve, munkaképes állapotban 
kell lennie; a kések élesítve legyenek, s köteles a gyáros 
kenőcsöt, úgyszintén a szükséges tartalékrészeket kész­
letben tartani. A gép összeállítására és elöpróbára külön 
telep fog kijelöltetni. 7. A versenyzők tartoznak a sziik-

.eh (Melléket a jelentés szerkesztéséhez a bizottság 
rendelkezésére állítani.

IV. Szabályzat a ju-d-bizoftság részére 1. A 
hirá!ó-bizottság gyakorlati mezőgazdák, a magyar-óvári 
akadémia tanárai és technikusokból álland. 2. Hogy a 
biráló-bizottság teljesen szakszerű, kimerítő és tüzetes je­
lentést adhasson, következő alcsoportokra oszlik: Aj 
Telep és egyes részeinek leírása: váljon az sík, dom­
bos vagy kavicsos-e, gazos vagy gazmentes, van-e rajta 
dűlt gabona, nedves vagy száraz, volt-e és minő volt az 
időjárás ? B) Meghatározására a svly és az árnak min­
den tartalékrészekkel, és külön a lartalékrcszeknek. C) A 
A gépek műszaki leírása és a szerkezet megbirálására: 
különösen megfigyelendő a) a fogat; Ina szükségelt mun­
kások száma és foglalatosságuk "mikéntje ; c) az anyag, 
melyből a lényeges részek készültek; d) a kivitel mi­
kéntje; e) a csapágyak anyaga; fi a csapágyak föl mele­
gedése ; gl a kenőnelyeknek szerkezetük és hozzáférhe­
tőségük : lii különböző hosszúságú tarló hagyására irány­
zott berendezések; ii a kévekötés és ledobá< mikéntje; 
ki a gép szállíthatósága; 1) a levágott gabonának a kö­
télhez való vezetésének mikéntje: ml a gépvezető bizton­
ságára és kényelmére irányzott előkészület; n) a szük­
séges csavarkulcsok száma; o) a csavaranyák biztosí­
tása ; pi a megforduláshoz szükségelt tér és idő; ej) 
a tartósság stb. P1 A végzett munka minőse­
gén rk t)i egállápifására, s ugyan : a) azon gyorsaság 
megállapodása, mely mellett a gép a legjobb munkát 
végzi; tő mely mellett megtorlód ik; c) a metszési sik 
módja, váljon az hullámos vagy egyenes; d) váljon nö­
vények kilépetnek, magvak kiveretnek-e és milyen mér­
tékben, milyen közel lehet kövek s egyebekhez a kések­
kel közeledni ; el az elérhető legrövidebb tarló mértéke ; 
f munka közben a gép által okozott lárma mérve; g) a 
járás állandósága. E) , !z időmértékek följegyzésére: a) 
a munka kezdete és vége: h) előforduló tartózta tások tar­
tania I váljon ezek a gép vagy külső körülmények által 
okoztattak-ei, az erőmérés tartama. F) .7 méretekre: 
a a metszés szélessége ; hl a hajtókerekeknek átmérőjük 
és szélességük (ha utóbbiak kerületükön rovátkoltak, mérve 
és állása a rovatoknakI ; el a késeknek vízszintes lódintá- 
suk ; dl a hajtókerék egyszeri fordulatánál a kések kel­
ti -hintázatuknak száma, és a gépnek haladása czentimé- 
terekben, a késeknek minden kettösliintázaluk alatt; e) a 
kések összes méretei; fi az ujjúknak egymástól! távoluk; 
g1 váljon a kések épek vagy fogazottak-e ; li) kereszt- 
metszete a késtcngelynek és ennek sulva; ii súlya 
és hossza a kormánvrudnak. G) Az erőmérésekre: 
a- 10 czentiméter hosszú tarló melletti munkához 
szükségelt erő ; b i iiies járás melletti erőszükség- 
let. Az elnök, ki mellé helyettes is választandó 
"-befoglalja a részletes jelentéseket s midőn megállapítva 
lett. melyik gép a) a legolcsóbb, 6) legegyszerűbb, c) 
legtartósabb, di legkevesebb vonóerőt igénylő, e) a leg­
rövidebb idő alatt legtöbb munkát s f I legjobb munkát 
végzi, g) legkönnyebben vezethető, szállítható, munkából 
kiállítható és kenhető, h) s a gépvezetőre legbiztosabb, 
— az összes jury által megállapítandó melyik gép bír a 
gazdára nézve a legtöbb és leglénvcgesebb előnyökkel és

.10

legkevesebb hibával, hogy a fentebbi dijak valamelyike 
odaítélhető legyen. A jelentésben a dij odaítélése oka­
dat olandó.

V. Verseny-szabályzat. 1. Minden gépnek egy órai 
munkaidő engedélyeztetik. 2. Ugyanazon időben csak egy 
gép dolgozhat. Az ezzel megbízott órával a kezében fel­
hívja a versenyre kerülő gépet. 3. A versenyt megelőző 
napon minden pályázó, versenyző gépeinek mindegyikére 
sorsot húz, melynek száma azt mutatja, hányadik helyen 
versenyez az illető gép. A számok kicserélése nem enged­
tetik meg. 4. A versenyt megelőzőleg az ezzel megbízott 
által a versenytér félholdas részletekre osztatik olylormán, 
hogy az egyes részletek közt 3 méter széles és előre ki­
kaszálandó utak maradjanak. Minden részlet számot nyer, 
mely a sorsjegyek számainak felel meg. Ezen szám a 
részlet elé helyezendő, de onnan könnyen eltávolítható 
táblán kiteendő. 5. Ki a versenyt megszemlélni óhajtja, a 
versenytérre-lépéscrt 50 kr. dijat tartozik fizetni.

VI. A kiállítás. A versenyt megelőzőleg juliushó 
3., 4. és 5-cn a gépek kiállíttatnak, s a kiállítási helyi­
ségben 50 kinyi Belépti-dij mellett bárki által megszem­
lélhetik.

VETÉSEK ÁLLÁSA^
V.-Palota, April 2. (Az *Egyetértés« tudósítása.) 

Időjárásunk február hó óta folyvást szép meleg és való­
sággal nyárias. E kedvező időjárás által befolyásolva a 
tavaszi vetések nemcsak már rég befejeződtek, hanem 
már rég ki is keltek és ez időhöz képest már oly nagyon 
előre haladtak, hogy a búza majdnem már lábnyi ma­
gasságai ért el és egyáltalában igen szép reményekre jo­
gosít. A szárazság oly nagy, hogy kérve várjuk az esőt, 
mely igen szükséges volna a vetésekre.

Sziszek, ápril 1. (Az •Egyetértés* tudósítása). Az 
elmúlt hét elején tartós esőzésnek örvendettünk, a mi 
úgy az őszi vetések növésére, mint a tavasziak kikelésére, 
kitűnő hatással birt. Az cső elmúlta óta tiszta verőfényes 
napjaink vannak, de a mily melegek a nappalok, oly hű­
vösek az éjszakák, mely utóbbinak következtében minden 
reggel erős derünk van, a mi azonban, mint eddig ész­
revehető, sem a vetésekre, sem pedig a már virágukat is 
elhullató fákra nem ártalmas.

Szombathely, ápril 1. (Az «Egyetértés» távirata). 
A vetések fejlődése kielégíthetőnek mondható, s erre a 
meleg márcziusi napoknak olyan hatásuk volt, hogy állal 
potuk jóságra nézve az 18(i7-dik évivel megegyezik. A 
tavaszi vetések is szépen kikeltek, és bő aratásra nyújta­
nak kilátást.

Zoinbor, ápr. 2. (Bárány Zsiga tudósítása az »Egyet­
értés« részére.) A múlt héten két jó esőnk volt, melye­
ket hűvös idő kisért, de most az időjárás megint oly 
szép, hogy a vetések a legkedvezőbb módon fejlődnek. 
A repeze. mint már utolsó tudósításomban említem, nem 
kelt ki mindenhol, részint a téli hideg, részint az egerek 
pusztították ki; a mi megmaradt, az jelenleg szépen áll, 
de mindazonáltal nem tartunk sokat tőle, mert sok helyt 
már virágzik, a mi pedig még nagyon korán van, mert ha 
egyszer virágzott, akkor egy hideg éj elegendő azt tünkre 
tenni. Búza az idén bár nem oly erős, mint tavaly ilyen­
kor, mégis mindenhol szépen áll és a mi fő, teljesen 
egészséges. Az árpa és a rozs pedig kivétel nélkül kitűnő, 
ép úgy a zab, kivált az, mely korán lett elvetve. Csak a 
bükköny még nem akar kikelni. Az ünnepek után a ku- 
koriczát ültetik, és eddig szükségünk volna még egy 
esőre. Gabnaüzlet teljesen pang.

Nagy-Oroszi, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
A tavaszi vetéseket kedvező időjárás mellett bevégeztük 
és szépen ki is keltek, épugy az őszi vetések is igen szé­
pen állanak, de múlt év november hava óta egyetlen 
esőnk volt csak és igy az eső igen is elkelne. Az ugaro- 
rolást múlt héten megkezdtük, de a szárazság miatt azt 
be kelle állítanunk. A bárányelletés igen kedvező ered­
ményt adott (2—3"/o veszteséggel), a marha-állomány egész­
séges, csak a gabna-üzlet pang tökéletesen.

Szerep, ápr. 2. (Nohl Károly tudósítása az *Eyyct- 
értés részére.) Az időjárás a vetésekre egész márczius- 
ban oly kedvező volt, hogy úgy őszi, mint tavaszi vetések 
kifogástalanul állanak, azok a hibák, melyek még már- 
czius elején az őszi búzában észlelhetők voltak a ked­
vező időjárás folytán eltűntek, és ama táblák a melyeken 
imitt-amott garettcl után kellett vetni már is, szépen vi­
rulnak. A tavaszi munkálatok nagyobb része be van fe­
jezve. A repezevetés oly szépen áll. hogy a legsilányabb 
repeze is a legszebb reményekre jogosít; ha valami elemi 
csapás nem éri vetéseinket, bő aratásra van kilátásunk. 
Ha az idő tovább igy jár, a búza vetéseket mind le kell 
etetni, oly sörük és magasak. Az árpa-zab és répa szé­
pen kel már. Időjárás derült, meleg.

NAPIREND: Ápril 4-én.
Naptár : Kedd, April 4. Rom. kathol.: Ambrus, Izidor. —Prot.:

Ambrus. — Görög-orosz: (műre/.. 23.) Nikon és társa. Zsidó :
(nizam 15.) Passah kezdete. — Nap kel 5 ó. 35 p., nyug. 6 ó.
31 p. — Hold kel 7 ó. 43 p. este. nyug. 5 ó. 26 p. regg.

A ‘budapesti népoktatási kör választmányi ülése d. u, 5
órakor az akadémia palotájában.

A tiszavölgyi társulat központi bizottságának ülése d. u. 4 ó. 
Az orsz. középtanodai tanáregylot 1. szakosztályának ülése

d. u. 5 v. az erzsébet-téri íelsö leányiskolában.
A fővárosi egylet ülése d. u. 5 ó. a régi városháza tanács­

termiben.
Az orsz. könyvészeti kiállítás az akadémia palotájában d.

e. lü-töl d. u. 5-ig. Belépti dij 30 kr.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. ítitöl d. u. 1-ig.
Múzeumban: régiségtár d. e. 9-tol d. u. 1-ig.
Margitszigetre a felső kikötőhöz a hajó indul óránként. 
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap ápril 2-ki számából.
Árverések a fővárosban. Dr. Stnikovics József Fc- 

rencz 380 írtra becs. ingóságai ápril 12. Foglcr Ferencz 
350 írtra becs. ingóságai ápril 13, Spularidi Antal 14,102 
írtra becs. in gáti. ápril 24.

Árverések a vidéken. Ifj. Szabó Ferencz 2000 frtra 
becs. ingatl. máj. 0 Győr. Gr. Wass Adám 155,826 frtra 
becs. ingatl. jun. 6 Czegén (Szamosujvár). Fedora János 
510 frtra becs. ingatl. máj. ti Teplán (Trencsén). Steiner 
Lipót 3341 frtra becs. ingatl. ápril 12 Kecskemét. Ba­
racskai Ferencz 085 frtra becs. ingatl. ápril 15 Tornán. 
Quiring József 0334 frtra becs. ingatl. ápril 23 Kernya- 
ján iZombor). Biris Juon 824 frtra becs. ingatl. ápril 10 
Soós-l’atak (M.-Vásárhely). Knczevics Vaszó 600 frtra 
becs. ingatl. május 26 Szent-Endrén (pestvidéki törvény­
szék). Filjács György 638 frtra becs. ingatl. máj. 6 Tren­
csén. Polesznyák Zsuzsanna 1194 frtra becs. ingatl. ápr. 10 
Radosoczon (Szaknlcza). Putin Száva 560 frtra becs. in­
gatl. május 15 Monostoron (Vinga). Koflanovics Miklós 
4309 frtra becs. ingatl. ápril 20 N.-Szőllős. Stankov 
Zsófia 1650 frtra becs. ingatl. ápril 13 Vattinán (Ver- 
secz). Kuczej Adám 450 frtra becs. ingatl. május 5 Tren­
csén. Hantzinger. Tamás 999 frtra becs. ingatl. ápril 11 
Sz.-Péteren (51.-Óvár). Krszta Tlióma 559 I tra becs. in­
gatl. ápril 15 Egresen l.\.-Sz.-Miklós. Kállai Antal 952 
írtra becs. ingatl. jul. 7 Kecskemét. Király József 12,000

frtra becs. ingatl. május 22 Debreczen. Sandorcsin János 
481 frtra becs. ingatl. május 5 Trencsén. Moisze Ilié 
2007 frtra becs. ingatl. ápril 12 Vojvodincz (Versecz). 
Sztojanovitz Mladen 2532 frtra becs. ingatl. jun. 6 Szent- 
Endre (pestvidéki tvszék). Schwimmer Leó 1720 frtra 
becs. ingatl. május 1 Temesvár. Csányi József 870 frtra 
becs. ingatl. május G Pázmándon (Győr). Wohland Er­
zsébet 324 frtra becs. ingatl. május 16 Handlován (Nyílra). 
Valovics Domonkos 1143 frtra becs. ingatl. május 10 
Ó-Túrán (Nyitra). Reichen Ibid Herman 800 frtra becs_. 
ingatl. ápril 22 Kisbéren (Komárom). Káty község 7327 
írtra becs. ingat!, ápril 23 Kátyon (Titel).

Csödhirdetmény. Maimer József ellen, bej. ápril 20. 
Csödbiztos : Kelemen György bíró, tömeggondnok : Klösz 
József ügyvéd. — Pancsovai takarékpénztár ellen, hej. 
jun. 18. Csődbiztos : Both Gergely, tömeggondnok : Zom- 
bory László ügyvéd. — Sámuel rl iroler ellen, bej. ápr. 20. 
Csödbiztos: Dogáriu Tamás bíró, tömeggondnok: Ne- 
delkó János ügyvéd.

Csődmegszüntetés. Goldreich Dávid nagykőrösi ke­
reskedő ellen.

Pályázat. A budapesti V. kér. kir. jhiróságnál al- 
birói, a buziási kir. jhiróságnál irnoki állomásokra.

Felelős szerkesztő és kiacló-tulajdonos
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Vadászkiirt szálloda.

Br. Spinette J. alezr. Kecskemét. 
Patay S. fldfi. Szabolcs.
Musilin J. tábornok Bécs. 
Majtenyi K. tilth. Verség.
Thaler I,. mgzó Temesvár. 
Gyurkovics K. mérn. Gyula. 
Ringenbach D. orvos Kalocsa. 
Stoss E. orvos Zsombolya. 
Radanics K. igazg. Sándorfalu. 
Emler V. kdö Beszterczebánya. 
Laczkó R. kdö Bécs.
-túrénak S. íldli. Ujkut.
Br. Berg V. Ildii. Tolna.
Reisz Gy. kdö Berlin.
Br. Vay M. Ildii. Bécs.
Spitzáry F. fidb. Mohács.
Vajda 0. fidb. Előszállás. 
Munkácsy Gy. fidb. Esztergom. 
Wolf K. fldli. London.
Bubna M. mgzóné Grácz.
Br. Rozner E. tanár N.-Várad. 
Bleuer J. bérlő Kellemes.
Hecke K. gyáros Reichenberg. 
Jombart J. mgzó N.-Várad.

Pannónia szálloda,
Mezey L. fidb. Nyitra.
Babóth M. fidb. Nyitra.
Tóth J. fidb. Szabolcs.
Réty J. fidb. Nyitra.
Botka J. fidb. Pápa.
Kelecsényi H. mérn. Vukovár. 
Szabó M. ügyv. Szentes.
Gaál K. polgárm. Kisújszállás. 
Magay K. alíiiró Kisújszállás. 
Mészáros J. ügyv. Kisújszállás. 
Boczkó S. föjzö Debreczen. 
Röszler R mérn. Körös-Tarosa. 
Hauer B. jószág fel ügyelő Bojár. 
Szalay P. ref. lelkész Böny. 
Nagy G. fidb. Böny.
Péntek K. fidb. Böny.
Orosz P. gazd ász M.-Óvár. 
Feleki G. gazd. Szepesvárallya. 
Czignay A. gazdász M.-Óvár. 
Lenoir A. chemikus Bécs.
Holzwarth-Frokner száll,
Bianchi A. építész Bécs. 
Hartmann E. és neje Bécs. 
Wolf K. igazgató Bécs.
Eisele K. színésznő Bécs.
Wölfel C. kdö Bécs.
Rothsteni A. Bécs.
Müllner M. kdö Bécs.
Dr. Kranzthör jzö Homonna. 
Dr. Schlesinger orv. Munkács. 
Horn M. kdö Esztergom. 
Schöller J. és neje Tirol.
Müller J. kdö Königswald. 
Dellheim J. kdö Berlin. 
Aronsohn A. kdö Brassó.
Dr. Steinberger Pápa.
Hein M. kdö Körmöczbánya. 
Breuer J. kdö Szolnok. 
Neuwirth J. kdö Czacza.

Erzsébet szálloda,
Kuvrivzky A. fidb. S.-A.-Ujliely. 
Pólyák Gy. mg zó Gyöngyös. 
Verebély .1. alügyész Szatmár. 
Tury .1. orvos Ercsi.
Tóth B. tanár Sz.-Fehérvár. 
Zácsovics J. gazdat. Előszállás. 
Renner ,1. tanár Sopron.
Timon A. tanár Győr. 
Kökénvesdi J. hiv. Esztergom. 
Sátori J. hiv. Kézdivásárhely. 
Leder may er S. Komárom.
Blau S, kdö Dabas.

István fölig, szálloda,
Mathon T. mél n. Páris. 
Sterbeczky lovag alezr. Bécs. 
Trösztiéi* A. kdö Bécs.
Bossányi R. 11 db. Lunthó. 
Pollacsek J. kdö Szentes.
Frank F. igazgató neje Bécs. 
Gélyi A. hirlapiró Budapest. 
Warnecku Gy. kdö Grácz.

Fehér ló szálloda.
B. Molnár S polgárm. Czegléd. 
Dohos M. gazda tanács Czegléd. 
Nyújtó S. futanító Czeglvd. 
Lender M. Czegléd.
Dobos P. Czegléd.
Szalay L. Czegléd.
Ifj. Füle M. Czegléd.
Fekete J. Czegléd.
Lestyánszky S. t'öjzö Ipolyság. 
Kalina K. föerdész Gödöllő. 
Méhes K. fidb. Tisza-Dorokna. 
Rapp J. fidb. Hévíz.
Lövi H. fidb. Szada.
Heröíí K. tiszttartó Temesvár. 
Rakó J. magzó Ipolyság.
Reich V. mgzó Bécs.
Reichfeld J. kdö Zólyom. 
Frölich V. kdö Gomba.
Szeilert J. kdö Bécs.
Weisz A. marhakdö Eperjes.

Orient szálloda.
Zelenay J. fidb. Grácz.
Áldor I. lapszerk. Temesvár. 
Lészay L. ügyv. Deés.

Kraj nyák E. tanár Pozsony. 
Bacskay J. és neje Szeged. 
Hartman J. ellenőr Miskolcz. 
Csovics B. hiv tin. Mihályi. 
Brosz K. tanár Miskolcz.
Klier E. mérn. Berlin.
Marke 1). mérnök Berlin.
Spitz J. kdö Bécs.
Neuer M. kdö Arad.

Arany sas szálloda.
Gr. Wartensleben Gyöngyös. 
Brezovay S. fidb. Heves.
Weisz 1. mgzóné Budapest. 
Farkas Zs. mgzóné B.-Gyula. 
Nyáry J. kdö T.-Füred.
Bilinger K. kávés Győr. 
Dulovics E. ügyv. Eger.
Dobos S. bíró D.-Pataj. 
Dessew’ffy 0. fi dl). Vanyarcz. 
Dobos L. tanár Makád.
Csurgai L. orvostudor Czegléd. 
Szigyártó .S. tanácsos Losoncz. 
Hál lav A. fidb. N.-Kalló.
Basó J. fidb. Boksa.
Ruttkay F. bivtln. Miskolcz. 
Szabó S. Ildi). Tompa.
»Simly K. mgzó Nógrád.
Ugrón J, íldbné Fiáthfalva. 
Ugrón M. k. a. Fiáthfalva. 
Ilaniscb A. k. a. Versegh. 
Manisch Gy. tanító Kalocsa.

Tigris szálloda,
Wohl A. birt. Losoncz.
Steiner J. mérn. Kalocsa.
Kunz F. kdö Becs.
Fabry J. kdö Sz.-Somlyó.

Európa szálloda,
Spitzer L. szerkesztő Bécs. 
Nagel M. tanár Sopron.
Kovács A. bivtln. Kaposvár.
I ley der mérnök Bécs.
Bachler V. kdö Bécs.
Popper E. kdö Pozsony. 
Gueraro A. kdo Buenos-Ayres

Páris szálloda.
Calvin D. tözsér Bécs.
Fekete A. vállalk. Szeged, 
Schahusz J. jzö Johannisberg. 
Kilopsz A. gyáros Huszeretz. 
Theodorovits E. kdö Bukai*est. 
Baumann A. kdö Bécs.
Schwarz E. kdö Bécs.
Schwarz E. kdö Bécs.
Kohn J. kdö Zenta.
Mittelmann A. kdö K.-Terenne. 
Wild A. kdö Gopriíz.
Führer A. kdö R.-Almás.
Uj F. színész Debreczen.
Méhes K.-né Szabadszállás.

Nemzeti szálloda,
Prugberger J. M.-Sziget. 
Benczúr Gy. festő München. 
Münster T. polgárm. Kassa. 
Deil ,L titkár Kassa.
Ed er Ö. ügyv. Kassa.
Maleter V. birt. Kassa.
Szirmay P. birt. Homonna.
A Ipái* J. birt. Boglár. 
Sziateczky K.-né N.-Abony. 
Neumann F. birt. Szombathely. 
Szluha S. Jiirt. Szt.-lván.
Dr. Grüner A. Kisújszállás. 
Jancsó B. orvos Arad.
Kun kiér G. orvos Szombathely. 
Széllé S. jbiró D.-Földvár. 
Erdélyi G. szbiro Letenye.
Dr. Hartha T. tanár Zircz.
Dr. Zorn W. tanár Győr.

Angol királynő szálloda,
Baader H. mérnök Temesvár. 
Lupruleseo M. biró Uzdih. 
Maximoviis T. postain. Űzd in. 
Mravics K. gazdász Farkasdia. 
Bozics S. gazdász Farkasdia. 
Pecsánszky gazdász Zenta.
Rons tan kdö Fürih.
Kohlmüller A. kdö Triest. 
Österreicher A. kdö Teplitz. 
Roseníeld M. Lepsény.
Krebs A. kdö Bécs.
Schmidt R. Bécs.
Löwenfeld B. vállalk. Bécs.

Fehér hattyú szálloda,
Sipos A. Debreczen.
FIeschhut L. Fin ke.
Löwy L. hivatalnok Losoncz. 
Szgjka gépész Rimaszombat.

Széchényi szálloda,
Haller B. Pola.
Tripolszky B. Szeged.
Wiener J. magánzó Almás. 
Bachler J. Késmárk.

London szálloda.
Hartier K. magánzó Bécs.
Weis A. hivatalnok Bécs. 
Gruber J. hivatalnok Bécs. 
Szilágyi J. mérnök Debreczen. 
Tóth S. mérnök Debreczen.
Ki Omaner J. Debreczen.

Grattenfeld B. kdö Szeged.
Stahlmayer 1.. Pozsony.

Hungária szálloda.
Erdödy Gy. gr. birt. Fides.
Vay T. gróf birt. Drezda. 
Lipcsey M. birt. Tass.
Legota A. Fiume.
Vercsay J. jegyző Becskerek. 
Öshegyi J. jegyző M.-Övár. 
Királyi V. ügyvéd Debreczen. 
Dr. Mudrony M. Pozsony. 
Udvardy P. ny. örnagyPozsony. 
Hanak E. magánzónö Pozsony. 
Feliéri T. magánzónö Páris. 
Baintner J. magánzónö Bécs. 
Schnabel T. kdö Bécs.

Kremzin K. kdö Bécs.
Haas J. kdö Miskolcz.
Pensborn K. kdö Milvansku.

Magyar király szálloda.
Nelirer M. gyáros Rozsnyó. 
Leicht A. szerkesztő Triest. 
Acsády A. mérnök Veszprém. 
Rias S. ügyvéd M.-Vásárhely. 
Schell S. hadnagy Szombathely. 
Schwarz F. birtokos M.-Berény. 
Heischmann F. Esztergom. 
Fuhrmann J. Szabolcs.
Hirsch II. kdö Bébs. 
Schlesinger A. kdö K.Egres. 
Spitzer N. kdö Palánka.
K. Tarnóczy A.-Lelócz.

Elhaltak Budapesten
188-2. április 2-án.

Hudrich I. 2 é. munkás leánya VI. k. nagymező u. 39. tüdölob. 
Ralog Aranka 2 é. czipész leánya VI. k. Dávid u. 11. kanyaró. 
Bauer S. Páni 68 é. ügynök neje VI. k. nagy ni. u.35. tüdölégdag. 
Valter János 2tyj» é. szabó fia VII. k. rózsa u. 19 vörheny.
Benyik Aloizia 1 é. szabó leánya VII. k. dohány u. 69. himlő. 
Fornédi Katalin 1 é. kocsis leánya VI. k. Dávid u. 5 agy lob.
Knizs Mária 45 é. hordár neje VI. k. nagymező u. 58. tüdövész. 
Goldberg Samu 3 é. szatócs fia VI. k. nagyin, u. 6. gyikos gégelob. 
Leitner Mihály 24 v. kömives V. k. váczi körút 40. gümökór.
Pölz Antal 63 é házmester IV. k. Kristóf-tér 2. tüdölob. 
Szedlácska Gyula 2. é. molnár fia V. k. Kálmán u. 13. angolkór. 
Márkus Miklós 33 é. hivatalnok V. k. Akadémia palota gümökór. 
Laval Ida 5 é. magánzó leánya IV. k. múzeum körút 9. diftheria. 
Hőinek Hahn E. 75 é. magánzó özv. IV'. k. újvilág u. 6. gyomorbaj. 
Hutter Teréz 1 é. keresk. leánya IV. k. kecskeméti u. 4. tüdölob. 
Fröhlich Deutsch Kat. 68 é. magánzó özv. IV. k. Deák u. 3. májbaj. 
Tomcsek István 8 é. napszámos fia II. k. csapi áros u. II. vörheny. 
Eisler Annin é. napszámos fia II.k. kacsau. l.hártyás toroklob. 
Tessars Róza 18 é. varrónő IX. k. soroksári u. 65. tüdövész. 
Mingó József 43 é. szolga IX. k. Csepel rakpart 5. gyomorból hurut. 
Braunecker Klára3é. hiv. leányaIX. k.soroksári u. 23. roncs, torok 1. 
Braun Annin 36 é. pálinkafőző VI. k. sugár-ut 07. tüdölob.
Zsigmond J. 20 é. orvosnövendék VI. k. király u. 64. tüdölob. 
Bmmler Gizella 8 é. biztos leánya VI. k. szív u. 132. tüdövész. 
Schulteisz Dávid 55 é. munkás VII. k. akáczfa u. 17. tüdővizenyő. 
Pavlikovszki Ilona 12 é. szabó leánya VII. k. dob u. 2. tüdővész. 
Brezina Katalin 49 é. mérnök neje VII. k. Rottenbiller u. 19. vízkor. 
Rechnitzer Fleischer R. 74 é. mgzó özv. Vll.István-tér 6. tüdölégdag. 
Hammerschmid Tamás 23 é. czipész VIII. k. kender u. 24.tüdövész. 
Német Erzsébet 36 é. munkás neje VI1. k. szövetség u. 5. küf.hagymáz. 
Grüllner János 48 é. kőműves útról küteges li agy máz.
Eilesdorfer Jakab 32 é. fuvaros Vili. k. Csánvi u. 3. tüdövész. 
Ucheni Teréz 55 é. napsz. nejeIX. k. tűzoltó u. 10. szervi elfajulás.

NYILT-TÉK.
Waldheim Madása, a hiva­

talos mcnetrendlrönyv.
Április, a kiil- és belföld uj menet- 

' terveivel, a fővárosok képes kalauzá­
val, Bécs, Prága és Budapest tervrajzaival. Ára 58 kr., postán 80 kr.

SS»' üíáanyomal megvételétől tessék ovakodai. 34»?

üzlet helyiség változtatás,
ABAFY ALAJOS,

ékszer- és óra-üzletét kigyó-uicza 9. bolt 45. sz. kigyó- 
:k>« gyógytár épületbe helyezte át.

Ígérvények
magy. nyeremény kölcsön sorsjegyekre

húzás ápril hó lő-én
fönyei*emény 100.000 forint

ára 3 frí és 50 kr. és bélyeg.
A pesti magyar kereskedelmi bank váltó - üzlete

Budapest, Dorottya-ulcza 1. szám. ar.73

A "The London Bodega Company» spanyol bor­
termelők társulatának magyarországi főraktárát 
Dobos C. József inra, Md. de Comestibles Buda­
pesten kecskéméii-uteza 12. sz. alatt, mint egye­
düli képviselőnkre átruháztuk, és nálla Cherry, 
Madeira, Malaga, Aligante, Malvoisi, 
Muskatel, vörös és fehér Port borok és 
Marsala, — továbbá Old Tom, Gin (legjobb 
londoni) Scoth Whisky, Irish Whisky 
angol szeszek, valamint „Bodega - pezsgő“ 
(marque speeiale) valódi minőségben kaphatók, s 
általa a Bodega Company eredeti árjegyzéke szerint 
eladatnak.

,-m a „The Loudon Bodega Company“

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kedden, ápril 4-én: WILTNÉ 
assz., csász. kir. udv. és kama- 

raénekesnö vendégjátékául:
HUNYADI LÁSZLÓ.

Eredeti opera 4 szakaszban. 
Szövegét irta Egressy Béni, ze­
néjét szerzetté Erkel Ferencz. 

Személyek:
IV. László Pauli
Czillei Ulrik Kuszeghy
Hunyadi l,.) lestvé-Perot ti 
Hunyadi M.) rek Kordin M. 
Gara, nádor Fektéi*
Mária, leánya Maleckyné
Erzsébet Wiltné
Nemes Pori grácz
Hölgy Tárnái S.
Kezdete 7-kor vége 10 órakor. 
Holnap, ápril 5-én, »Báró és 
bankár«. Ered. szomorujáték 3 
fvlv. — Ezzel: »A diplomata«. 

Vigj. 2 felv.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kedden, ápril 4-én BLAIIA L. 
assz. mint vendég. Harmadszor :

A MILIMÁEI.
100 aranynyal jutalmazott ere­
deti népszínmű dalokkal 4 fvlv. 

Irta Alinási Tihamér. 
Személyek:

Boros Pál Tihanyi
Bébi, felesége Púi tény iné
Ferencz. fiók Vidor 
Sajtár Mihály Horváth
Jóska, fia Szabó
»rá Blaha L. assz.
Özv. Korcsákné Kláriié 
Tini) , • • Yatlnay Vilma
i mi) Síu Irma
Viola ) Toldi
Szeles) jogászok Karikás 
Fehér) Hatvani
Herschel Móricz Kassai 
Vandrák kárpitos Komáromi J. 
Janó, mindenes Újvári
Sorsi, pinezér Pintér
Kezdete 7 ó. Holnap ugyanez.

IDŐJÁRA.S április 3. reggel 7 órakor.
.áttekintése a. mai időjárásnak:

Európában. A depre.-sziúk egyike (75-2) Angolorszúglian. másika 
(S54—755) Törökországban van; a nagy légnyomás (7üü—7ti7) a 
keleti tenger felül jön. — Az idü eröshödött szelekkel változó, he- 
lvenkint ezövel, csekély hümérséklet-váttozássat.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései ápril 3.

Faj

bánsági búza. 
tiszavidéki 
pestvidéki 
íehórmegyei .. 
m. északk. . _

Irányzat

lanvha

Minőségi súly hektoliterenkint

frttól

7 4

Írtig" frttól

r 78*4 79*5 I  80 bjg 81 !>l
kilogrammnak ár;

11.45 : 11.55

1-2.05
12.25
11.95
12.05
11.60

12.:» 
12.10 
12.15 
12.» 
11.SO

Gabona
Ó

u-í
Faj Irányzat

Minőségű 
súly hekto­
literenként

100 kilogramm ára
frt kr. frt kr.

-tói

rozs. ... ... _ ó lanyha 70—72 8 15 8 45
árpa _ ___ __ ti takarmánv szilárd 60—62 7 20 7 45

ti egetni való — 62—64 7 60 8 2)
ti sörfőzdéi szilárd 64—66 9 30 10 30

zab.. ... — ... ti — « 37—40 7 i 0 8 20
bánsági 75 T~ 25 30tengeri — — t « másnemű « 73 20 7 25

köles ... « — « nélkül 5 90 6 15
káposzta-repeze. Uj — t — — — —
bánsági repeze * ~

Írttól Írtig

12.35 
12.45 
12.20 ■ 
12.35 ! 
11.85 .

12.45 
12.55 
12.30 
12.45 
11.95

frttól írtig

Gabona

búza.

tengeri __ __
zab ... __ ...

repeze káposzta . 
« bánsági...

írttól írtig frttól írtig frttól frtie

12.60
12.70
12.45
12.»
12.15

12.65
12.75
12.50
12.65
12.20

IM
II 

I
IM

II 
1

IM
II

1 1111
1 IM

II
 

M
IM 

1 1 IM
II

1 IM
II

Irányzat

lanyha
lanyha

csendes

értékpapírok UTOLSÓ ARKELLT 
I pénz ! unt

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar királyi aranyjáradék adómentes — — — 1
Magyar királyi aranyjáradék adómentes — — 
Magvar papirjáradék a<l"mentes ... — —
Magvar vasúti kölcsön a 120 frt o. ért. (300 frank), ... 
Magyar vasúti kölcsön ! frt egyes darabokban
Gi.;:i ,ri áltanivasuti záa ’'Vrlek.. --- —- --- ---
Magyar 1>69. keleti vasúi áilam-kütv. (vlsöbbs.) adóm. 
Magyar 1873. keleti vasul arany v.eztislb. (elsöbbs.)adóm. 
M.igyar 1876. keleti vasul állam-kötvény aranyban 
Mi gyár királyi nveremény-kölcsön H4) fit _ — —
Magyar királyi nyeremcny-köksön 50 fi t --- — ---
Tiszai és szegedi kölcsön__ — — — — . —
1871-iki magyar á!lám-kölesön-kötvény iont sterlingben 
1878-iki magyar áilam-kölcsön-kötvény iont sterlingben 
Magyar fVildtehermentesitési kötvények _ — ---
Magyar 1« > 1 dtelíérméntesitési kötvények 1867. záradékkal
Magyar földtehermentesitesi kötvények temesi .............
Magyar földtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehei mentesítési kötvények horvátországi

118.75
88.10
87.25 

133.25 
133.25

90.25
108.50 
94.75

118.50,
117.50
110.—

119.25 
88.30 
S7.fr 

133.7: 
133.7:

90.50 
1UÍI—
95.50 

ÍV.).— 
11S.— 
110.50

Határidő

tavaszra
őszre

május—júniusra
tavaszra
őszre
aug.—szeptemberre 
július—augusztusra

100 kilogramm ára 
pénz_ áru

frt kr. frt kr.

11 í 82 
10 52

50

ÉRTÉKPAPÍROK ' L’TOLSO ARK EL11T

Magyar földtehermentesitesi kötvények erdélyi _ __ __ 5'Vo
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (ICO frt) ... 5°/o 
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt) 
Szőlödézsmaváltségi kötvény (100 frt) .... ... .... ___ 5%
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített, államadósság papírban _ . ... ... __ ___ 5%
Egyesitett államadósság ezüst kamat január—július , 5" n
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápril—október__ __5"u
Osztrák aranyjáradék i".o kamat, . . ... __ __ 4"u
Osztrák papirjáradék, adómentes _ ..... ... 5‘Vo
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. . 4U.<>
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 5<X) frt o. é. 5";'o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt o. é___ 5°,o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é.
Osztrák államadósság, kisoisolással 1864-iki á 50 fi t o. é.

Pest város kölcsöne 1870-böl ___ — _
Pest város kölcsöne 1871-böl._
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne........... _

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank,« ___

96.50;
92.50
87-!
96.75 j

I
76.—
/(>.:>() I
76.501
95.50 Ot-.- 
Ol.25 j 91.50

118.50 119.50
129.50 150.50
132.50 M33.50

75 - -

169.-
16S.-

170.— 
169.—

102.75 103.25 
102.75 103.25 

99.75

39.—-----

1881-rc ÉRTÉKPAPÍROK MIKELET

1'2.-

RÉSZVÉNYEK.
a j Bankok. BEFF?T'

Ált. magyar muniripalis hitelint. 200 210.— 220 —
3.— Angol-osztrák bank .... ... __ Pü 1-29.— 130.—
0.— Budapesti! iánk egyes.-rés./.v.-társ. 100 107.— 107.50
— Franci-magy. bank felszámolás a. 200 — —
— Morvát leszámítoló bank ___ ... 200 — —
12— Iparbank, budapesti ... ... jijO 54— 55.—

K"/.ponti ipartársututi hitelintézet 80
91._ Magyar Általános Hitelbank ... 200 314.50 315 50
— Magyar jelzálcg-liitflljank . . 200 235 — 236.—
— Magy. jelzáloghitelt). II. kib. id. e. í|)0 123.— 123.5(1
6.- Magyar lcszáin. és nénzváltóbank 10Ö 101.— 101.50
— Magyar országos bank részv.-társ. 100
— Osztrák hitelintézet ___ 160 331.— 331.20
?SM0 Osztrák-magyar bank ... ... 3ÖÖ 820.— 825.—
13 — I. magyar iparbank ___ ___ 150 186.50 187.50
45— Pesti magyar kereskedelmi bank 500 586.— 588.—

Sziszek! hitelbank ... ... ... 100 — —
— «Unió» bank___ ___ ___ 100 123— 124.—

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ... 200 295.— 300.—

— Bécsi élet- és járadék-biztos, társ. 200 330.— 335.—
999 Első magyar all. biztosító társ. __ 1000 3750.— 3800.—
— Magyar-l'ranczia biztos, társaság 50 — —
30.- Pannónia viszontbiztosító társ.,, 300 1170— 1195—

100.-
c) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom,_ ___ ___ 500 440.— 445.—
50 — Első budapesti, __ __ __ 5ÓÖ 1140.— 1150.—
— Erzsébet malom _ ___ ___ ___ 200 179.— ISO.—
— Hengermalom _ ___ ___ ___ 500 540.— 550.—
— Lujza.. —. .  ............ ... ISO 208.— 210 —
10.- Molnárok és sütök __ ___ __ ; i 0 324— 326.—
22 _ Pannónia... ... ... ... ... 1000 1005.— 1010.—
16- Viktória __ __ ___ 3Ö0 3».— 382.—

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei .... ___ ___ 200 167.50 168.50

___ Hát taszék-dombo vári 2,ll! 163.— 164.—
— Déli vasút ... ... ... ... 200 — —
— Észak-keleti vasút.._ ___ __ 200 161.50 162.50
— Erdélyi vasút ... ___ 200 163.— 164.—
— Györ-sopron-ebenfurti vasút __ 200 — —

— Kassa-oderbergi vasút ___   9,10 141.50 145.50
— Magyar-galicziai vasút ___ ___ 200 — —

— M. nyug.v.(székesf.-györ-gráczi v.) 2< {) 166.50 167.50
— Osztrák áilamvasut ___ __ 200 32 i — 325 —
— Pécs-barcsi vasut.......... . ___ 20:i
— Tiszavidéki vasut ___ __ ... 200 248.— 249.—
6- Osztrák dunagözhajózási társaság 500 — —
— Pesti közúti vaspálya ... 200 461.— 462.—
— Pesti közúti vaspálya elv. jegy.,. 262.— 267.-

1881-rc ÉRTÉKPAPÍROK

Hazánkban : Többnyire északi és északnyugati, helyenkint erős 
szelek mellett a hőmérséklet nagyobbodott ; a légnyomás északon 
tölebl) szállt. — Az idő többnyire közepes derült Llhösödéssel. 
Északnyugaton egy pár lvelyett eső volt, Ungváron égiháboruval. 
Az v iió 1-jén elörejelzett derült jellegű idő végződik s változó 
jelleget öltve jövőre kevés böLnérséklet-kisebbedés mellett belyen- 
kint esővel lesz.

Kilátás a. jövő illőre:
Hazánkban: Napos, fclhüs-liorussal x állozu időt várhatiii, he­

lyenkint esővel.

Az időjelző-intéezet távirati jelentése
tizét A IV,-

Állomások
l.eg-

nycuiás
Vanj + (1 1 121

nvracKlet 
Celsi:;.-- 
fo K lián

Felhő­
zet

Arad. _ _ _ ___ r,7.5 NY 2 + 79 — •
Beszteroze . 50.1 i:k 5 -u 11.3 — e
Beszterczebánya ___ 59.3 i; -f 8.7 3 «
Budapest _. 59.5 NV 1 -j- 9.7 — A
Csáktornya _ 59.0 BNV 1 7.4 — (*
Debreezen . _ 59.6 K 8 + 8.2 — (*
Eger.. ... ... ... —
Eszék ... — —
Fiume ... ... ... 58.9 B 1 H- 9.1 — 9
Késmárk ___ 63.5 EK 4 -t- 8.3 — í»
Keszthely ... ... 59.7 ENY 5 -4- 10.9 — e
Kolozsvár NY 1 -ti 0.2 9
Hasyar-Óvár 60.7 ENY J -h 77 5 9
Marmaros-Sziget —
Nagy-Enved ...... 5S.5 ENY 1 + 10.0 — 9
NasySzebeu . _ 5-s.S Dk 2 -4- 6.2 — •
Nagyvárad ... ... 59.5 E 2 + 9.7 — 9
Orsóvá. ,— 5s.9 'O) -r 3D — •
Pancsova . . ... 5S.0 ENY 4 4- <1.5 — 9
Selmeozbánya . 60.8 Dk 3 + 7.2 •
Sopron 59.7 ENY 2 + 6.2 — 9
Szatmár-Németi 57.9 E 2 -f 9.0 — C
Szeged . . 56.1 1 )K 1 + 3.8 — 9
Sepsi-Szt-György - D 2 + 10.1 — 9
Szolnok 56.0 K 6 + 9-7 — 9
Temesvár __ 58.7 E 1 4- 9.0 — •
Trencsén . . ... 61.1 DK _! 4- 9.0 —
Ungvár ... _.. 58. S EK 5 -f 12.6 4 C
Zágráb ... ... 59.4 K 1 4- 7.S — 9
Becs . . ... __ 61.6 E 1 -ti 7.6 — ©
Bregenz ___ __ 62.0 NY 1 4,1 — O
Lesina .. ... ... 59.1 ENY 1 -U 12.8 — c
Pola. ... ... ... 5S.-2 NY 1 4- 12 0 — c
Prága . . ... ... 62.9 K + 5.6 — ©

Jelek magyarázata : (g) =
felhős; (£ felhős; ^ = 

-X- = hó; Jk == jégeső; s köd

szélcsend ; O tiszta, derült ; 
= i felhős ; O borult; Q ==esv ; 
CXD — gőz; zivatar, villám.

Vasut-közlekedési útmutató.
A vonat indáéi minősége

Indulási

Az osztrák államvüsnt indóházábiíl
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

szeméi yv. 
gyorsvon. 
szeméi yv. 
futárvon.

|j ) este 
8.30 l égii.
i Iregg. 
2.10 d. u.

Bpepiről. Vár?, Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. !:- d.
Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 

Yeniorova futárvon. 111 este

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
KarAnsebes

személyv. 
lu tár von. 
személyv.

6.1.) est'- 
lll.iÚ esi«'

: regg.
Budapestről, Czeglcd, Debreczen, Miskolcz, 

Kassa
személyv.
személyv.

fi.- .1 este 
7.;i0 regg.

Bpestrol, Czegléd, Szolnok, Füspökladány,
N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal futárvon. 10.IQ este

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 
Brassó

személyv.
személyv.

*.;;Ö regg.

A miiL'Viir áilamvasut (losonczi) imlűliázábiil
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján. Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gyorsvon. 
személyv. 
vegyes v.

S.3* regg. a. d.u. 
Í.MJd.u.

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
személy v.

gyors von.

4.M regg. 
8. este 

11. éjjel

A déli vasút (budai) iudédiázábúl
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof gyorsvon.

7.10 regg.
5. rí. u.

A vonat megérkezik A vonatok >!• g-rkezc-i
idő

Az osztrák áilamvasut iiidéduizába
Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

...futarvon. 
személyv. 
fut ár von. 
személyv.

i:: d. ti.
5.V2 d. u. 
0.41 est«1
5.ó? rCiig.

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11.: 1 d. r.
Yerciorova, Temesvár, Szeged, Czegléd, 

Budapestre futárvon. . ‘"J ' " "

Karánsv-hes, Temesvár, Szeged, Czegléd, 
Budapestre

személyv.
lütárvon.
személyv.

8.40 este
7. regg.

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Czegléd, Bpestre szí mélyv. S.;! este 
7.:.", regg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, Pfispök- 
Ladány, Szolnok, Czegléd, Budapestre futárvon. « 1 regg.

Brassó. N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd, 
Budapestre

személyv.
személyv.

S. . est«*
7.-: Ó regg.

A magyar áilamvasut (losonczi) inddliázába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre

vegyes v. 
gyorsvon. 
vegyes v. 
személyv.

ti.:I i*egg. 
7ó ' regg. 

Ifi. I <Le.
8 • regg. 

I0.l t este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
gyors von.

; E

A déli vasat (budai) indóliázába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár. Bpestre

személyv. 7.39 reg
11. 5 d. e. 
S.47 este

Vízállás 1882. ápril 3.

e) Takarókpónztúrak.
Budapest III. kerületi.
Czeglédi__
Országos központi __
Pesti első hazai ... __
Egyesült Budapest fővárosi. 
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 
Pák racz-d áru vár-kt injai

f) Különféle vállalatok.

Alagút. ....
A Italán os i par-rész vén y -1 á rsul at 
jvltalános waggon-külcsünzö társ.
F rankÜn -T á rsul at kön y n yom d a 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 
Gsc!v.vindt-fv!e szeszgyár..._ 
Gyapjumosó és bizt. eisi> magyar 
Kereskedelmi testület épülete ... 
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Pesti épite-társaság ... ... ... 
Rimámul ány-salgótarjáni vasmü 
Salgó-tarjáni kőszénbánya _ ...
Sdilick-féle vasöntöde s gépgyár
Serlözde első magyar . ... __
Sertésliizlaló.,, ... ...
Sóskúti kőbánya. . _ ___ __
Spodium és csont liszt gyár ___ 
Szálloda részvény-társaság.
Tégla- es mészégetői, újlaki 
Téglagyár, kőbányai

ZÁLOGLEVELEK.

Magy.földhitelintézet papíréi ték 
Ma gy. 1 <) 1 (111 i t elin tézet papi vértek 
Magy. í.ildhitelintézet papi vértek 
Magy. földhitelint. arany v. ezüst 
Magyar jelzálogbank. ... ... 
Magyar jelzálogbank . 
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. éri. 
Osztrák-magyar bank oszlr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
«A Ibiim takarék- és hitelintézet

K UTOLSÓ \rki:li:t
pénz Dl'U

EFFiZ.
FRT

50.— rr> _

jí'él 542.— 
4725.—

545.—
4750.—

!?00
100

558.—

ion
111 — 113 —

80
jriO 151 — 152.—
if'O 668.— 670.—
200 385.— 390—

•NO 540.— 550.—
2Ó0 565.— — __
500 765.—
M 155.— 150.—
85

100 122__ 124.—
mű 119.— 1 21.—
20CL 235.— 236.—
400 582.— 585.—
100 312.— 3!::.—
?no 34.— 36.—
200 275.— 280.—
200 — —
200 107.— 108.—
1C0 272.— 275.-

5U'o 101.— 101.50
5 "o 100.— l!xj.:.v
41". ei 91.50 95.—
5,;;'" 119.75 120.—
5'‘*o 98.25 98.50

5 » o 100.65 100.95
4Í"U 100.75 101.25
4 % 94.50 95.—
6 o.o 101.50 101.75
5,."o 101.50 102—
5 " 99 — 99.50
6 (’u 98.80 99.3(‘

. Névszerint
M v 1 e r

0
1 "fői «'Üt ÓD ti1

Duna
Pozsony 1.25 —
Komárom . _ 1.13 — i
Budapest 1.26 —
Mohács __ í 1.67 —
Vukovár ___ — — :
Újvidék — 2.13 —
Pancsova ... 1.13 — 1
Orsóvá. __ i 1.80 — !

Dráva
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Temesvár .

1.00

Változik

apad"

áradó 
vált la ti

.401 — áradó

0.801 — apad"

0.24 apadó

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. EEF|Zr.m 
Alfuld-íiumei vasút (nagyvárad- 

eszéki vonala) . .. . . . . 5
Alföld-fiumei vasút 1871. kih. 5 1
Balfaszék-domliovár-zúkányi v. 5"
Dunagözhaj'izási társulat . 5 1 5-
Dunagözliajózási társulat . . vöá c.1
É-zak-keleti vaspálya . 5'o *■
É-zak-ke!t ti vaspályaiaranyliaiO 5 n 5' 
Észak-keleti vaspálya(aranyban)
Magyar-galicziai vaspálya p O 5' .>
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. . 5' -
Magyar nyugati vasút (székes­

le hérvár-gVör-gráczivónál) _ . •) 5 -
Magyar nyugati vasút 1874. kib. p 1 5 -

__ M.vas. elsöblis. beruh.aranyban 200 i1 ,rŐ 5'»
1. erdélyi vaspálya .. ... ... 5 ..
(iyöi-: opron-ebenfurti vasul. 2(0 6 1
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben *.óf) 511 n 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn. v.) 5 -
Kassa-oderb. v.(osztrák vonal) 5"..
Kassa-oder* 1. várnagyai* vonal) . ivó 5“o
Osztrák áilamvasut __ ... 5 ,
Tiszavidéki vasul __ __ 5" u
A1! alá nos ipar-rész vény-társulat 1 ' í>" »
Budapesti lánczhid ... ... Ifi'' 6"n
K<■■«zén- és téglagyár kötvények lőj 6" 0
Lloyd- és tőzsde-épület __ ÍUÖ 5 <

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet .... .............
Btalavárosi sorsjegy__ __ __ __
Kegle vies sorsjegy ... __ __ __ __
PáliTy sorsjegy .... . .. . . __ __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __ __
Császári királyi arany (kör.) _ ... ...
Osztrák-magyar S írtos arany ,_ __ ...
20 frankos arany ... ... ...
Török aranyiira ... . _ __ __ __
Osztrák és magyar ezüst 
Német birodalmi bankjegy 100 mark

Vúltóli árfolyama (látra). 
Német bankpiaczok 1UO mái k . _ .
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért . ... . .. _
Páris 100 frankért _ ... ... ...
Marseille 100 frankért 
Svájrzi pénzpiaczok 100 frankért 
Zürich 100 frankért . ......
Londvn U) font steiüngért ._ ...
Szentpétervár 10 ) miiéiért __
Milano 100 lire nouvu ital. ... ...

inyi. 
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD. APRIL 4. 1882

Ezen intézet működéséért 
répái tudomá- 
sag által az arany - érem- 

tüntetve.

érdemdús 
a párisi eu- I 
nyos társa- | elsőrendű 
mel lett ki- |

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget (elgyengült férfierő),

továbbá börbajokat. vizelési nehézségeket,hugy-
cső-szükiiléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakor minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban, ugv katona és polgári főkor házak ban, mint a ma­
gángy .i korlatban a legújabb tapasztalatok és buvárlatok 
nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámu­
latos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 
48 óra alatt) 2-29S

WEISS J., specialista
gyak. orvos és szülész, az itteni cs.'isz. kir. katonai főkór­
házban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudományos és hu­
manitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a belgiai 
koronás arany t'rem-, a svéd Medaille comem. és a párisi 
európai tudományos társasán első rendu arany - eremnek 

tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, koronaher- 

czeg-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtti 7—10-ig, d. u. 1—4-ig, este 7—8-ig.

HOWARD
szabadalmazott hármas eke

LM

jegygyei

legújabb
megerősbitett
szerkezettel

1881. évben hét egymásután minden más gyártmányú hármas ekével tartott szántás-
és eke-versenyen

AZ ELSŐ DIJAKKAL KITÜNTETVE,
ajánltatik

NICHOLSON W. FÜLÖP
3563 gépgyára által

Budapest, VI. gyár-utcza 48. sz.

A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar 
heti lap. Egészen ingyenes regénymelléklettel

külön „Divatlap“ és külön „Gazdasági és Háztartási lap“!
Gyönyörű jutalom képek, Megjelenik tízezer példányban.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

KÉPES CSALÁDI LAPOK
szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap.

igjBBF- megjelen minden vasárnap. -k

Legújabb gyógyjelentés
^-£5Z5H5H5E52H5H5H52

Csász. királyi udvari látszerész

GWALBSTEIN SIMON |
BUDAPEST, Dorottya-utcza 5, szám,

SZEMÜVEGEK és LORGNETTÁK
mf'lvck a szemet nem bántják, a kitérőt megkímélik, a 
lf*crir>bh üvegekkel s megfelelő kerettel 1.50írttól fölfelé.

Valódi bányakristály, arany-, ezüst és tekenősbéka 
foglal ványnyal jutányosán számíttatnak.

TÁBORI ÉS SZÍNHÁZI LÁTCSÖVEK
nagy küzcTitö erővel és nagy látkörrel

különböző 
foglalvány- 
ban, bőr­

tokban 
5 forinttól 

fölfelé.

különböző 
foglalvány- 
ban, bőr­

tokban 
5 forinttól 

fölfelé.

G

Kitűnő minőségűek 15 forinttól 30 írtig.
írásbeli megrendelések pontosan és lelkiismeretesen teljesittet- 
,‘ií — A fenti v/.ég sem utazókat, sem ügynököket nem tart, 
.. ezerint csak azon készítmények jó minőségéről kezeskedik, 

melyek közvetlenül megrendelteinek
BECSBEIT:

Kohlmarkt 5. szám. I
BUDAPESTÉIT:

Dorottya-ntcza 5. szám. IkommarKt a. szám. qj

Kipróbált légmérők és hévmérök stb. nagy választék- G 
3357 ban készen tartatnak. G

^5B5r25B525B5E5B5A52S252525B5B5B5B5H5B5H52525B^'

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás 
stb. ellen.

(1882. január hóról.)

gyógytápszer készítmények; 
csokoládé és maláta mellczukorkák kék papírban.)

Hoff János cs. kir. udv. szállító urnák, cs. kir. bizományi tanácsos, a koronás 
aranyérdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rendek lovagjának, a Hofi 
János-féle malátakivonat feltalálója s egyedüli gyártójának, Európa legtöbb fejedel­
mének udvari szállítója, Bécs, gyárhelyiség: Gräbenhof, Bräunerstrasse 2. Iroda és 
gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8.

Legforróbb köszönetéinél fejezem önnek ki az ön konczentrált maláta-kivonatá­
nak jótékony hatásáért. Én ehhez az ön kitűnő Hoff-féle konczentrált kivonatához 
már annyira hozzászoktam, miszerint annak használatát el nem tudom hagyni. 
Nálam az álmot és az étvágyat rendkívül előmozdította, mivel pedig a fiam szintén 
heteo-es, annálfogva az iile mellékelt 10 írtból kérek 5 írtért annak is küldeni. 
(Következik a megrendelés.) Tisztelettel

Sopron 15—16. január 8. Bauer Anna, háztulajdonosnö.

Felnhnulhatlan Hoff-féle maláta-gyógytápszerek. 
Egy nap nem múlik el,

melvrn a Hoff-féle maláta-készítmények gyógyereje és jósága felöl köszönet- 
nyilvánítások ne érkeznének.

A Hoff János-féle maláta-gyógytápszerek gyógy erő­
vel bírnak a légzőszervi bántalmaknál, a köhögés, 
rekedtség, torok elnyákosodás, mellbetegségek, tüdő- 
bajok, a tápszervi bajoknál, a gyomorgörcs, emésztési 
hiány, étvágy hiány, lesoványodás, idegláz-sorvadás- 
nál, a sebesülések következményeinél, a vér- és nedv­
vesztéseknél, rosszindnlatn genyedések s a testi erők

elfogyásánál.

Egyedül csak a legelső valódi Hofi János-féle mellczukorkákat 
kérjük, a köhögés és rekedtség ellen, kék papírzacskókban. Vala­
mennyi mai át a kész it m é n y ezégj egyén az ide mellékelt védjegygyei 
(a feltaláló és legelső készítő időit' Jánosnak mellképe fennálló to- 
jásdad alakban s alatta Hoff János névaláírással) van ellátva. Ahol 
a valódiság ezen jele hiányzik, azt a gyártmány mint hamisított 

visszautasítandó.

A «KÉPES CSALÁDI LAPOK» 1882. április 1-én a negyedik évfolyamnak uj 
negyedébe lép. Ez alkalomból iclhívjuk az olvasó közönség ügyeimet c közkedv éhség­
ben" álló szépirodalmi képes lapra. -— «A KEPES CSALÁDI LAPOK» hetenkint három 
ívnyi tartalommal, legdíszesebb kiállításban, csinos színes borítékban jelen meg. — 
Minden száma sok művészi kivitelű képet hoz. A tölapban közöl elbeszéléseket, 
költeményeket, rajzokat, egy kitűnő eredeti regényt, életképeket stb.

Minden számhoz egy ívnyi külön regény-melleklet konyvalakban. — 
Havonkint a „Nővilág“ ez. divatlapot és „Gazdasági és háztartási lapot“ is 
hoz ingyenes mellékletképen. — A borítékon sok érdekes, mindenfaju talányt közöl 
Kérdések, Fe eletek, Ajánlatok stb. ez. rovatok állnak a közönség rendelkezésére. —
Minden negyedévben gyönyörű színes műmelléklet egészen ingyen.

Már ez évfolyam 6. számához

SZ. PRIELLE KORNÉLIA
és a SJf. számához

FELEKINE-MUNKÁCSY FLÓRA
eles művésznők sz.innyomalu díszes arcképeit adtuk előfizetőinknek egészen ingyen. 

Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadóhivatal.

ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt, — Negyedévre 1 frt 50 kr.

kiadó-hivatala, Budapest, 
papnövelde-uteza S. szám.

iBiiari htor-hzár
■ és

papir-kárpit-gyáros

KDÍG-FU
Sugár-ut 23, a líliputí-pár-teremben,
azokkal egyetemleg minden látogató­

nak a világhírű

KING-FU
és annak titka, mely az egész világon 
sensatiót csinált, St. Germain tanár 
;ur által ingyen fog bemutattatni. 
Látható reggel 10 órától este 9-ig. 
Belépti dij: I. hely 20 kr, 11. hely 
10 kr. Gyermekek és katonák a felét 

fizetik. 3389

ÁLDÁSI IG-NACZ 3458

ajánlja dúsan felszereltraktárát mindennemű fintorokban 
teljes berendezésekre, a legolcsóbb gyári árak mellett.

PAPÍR-KÁRPITOK
legújabb divatnak, egy középnagyságú szobára, a falak-, 
mennyezet(Plafon) és diszitménynyel együtt 4frt 50 krtól 
felfelé. — Finomabb és gazdagabb kárpitok, ugv mint 
díszítmények a legnagyobb választékban, legolcsóbb 
gyári árak mellett kaphatók. —- Képes fintor-árjegyzék, 
valamint kárpitminták kívánatra bérmentve küldetnek.

Butorraktár: Deák-utcza 7. 
I Kárpitraktár: Bécsi utcza4.

I
HASZNÁLT

GŐZGÉPEKBŐL.

NAGY RAKTÁR

U

GŐZGÉPEKBŐL.

BUDAPESTEN, MÁJUS 5-8-A.N
LÖD Í JAZÁS

NYILVÁNOS "l-qsajy, mSÍJGETÓ-Ih 
LÓÁRVERÉS VER SE NY
lóg tartatni. — Dijaztatni fognak: páros kocsi- és hátas lovak összesen 10 díjjal; ügető-verseny
fi indítással összesen 21 díjjal. A kiosztandó dijak 10,000 frank értéket meghaladják.

Ezen lókiállitás és verseny a tenyésztő, lókedvelö és vevő közönség figyelmébe ajánltatik. 
Részletes programul kívánatra küldetik. — Budapesten, 1882. márczius hóban. 35iS

A LÓTENYÉSZTÉS EMELÉSÉRE ALAKI LT RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

!

Jqs. .K-irfTe rle SCo. in Wien.'

Wilhelmsdorfer 
'MÄLZ EXTRACT BONBONS.

A valódi Wilkelmsdorfi.

malátakivoiiat - mikorkáknak,
nagymérvű malátakivonat tartalmuknál fogva, 
sokkal nedvesen tartóhb , inger-cslllapitóhh 
és nyákoldóbbak, mint mindazon mellezukor- 
kák, melyek cznkornál semmi egyebet vagy e 
mellett csak is felettébb közömbös anyagokat 

tartalmaznak. 3025

Főraktár: váezi-utcza 13. sz. alatt.
Finkt:!r a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.

Csak akkor valódi, lm a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

„ ,
Hoff János-féle főüzlet Magyarország számára:

Budapest, zsibárus-uteza 7-ik szám.
A főposta átellenében.

Kapható Török Józsefnél is király-uteza 12.

Rendkívüli

Legolcsóbb újság 
magyar nép számára

félévre csak egy forint
a

KÉPES NÉPLAP
fix. évfolvam); a kevésbbé tehetős osztály vasárnapi újsága és politikai hírlapja, a legolcsóbb és 
legelterjedtebb néplap a hazában "; közöl közhasznú elmélkedéseket, elbeszéléseket, mulat­
ságos és tanulságos történeteket, érdekes leírásokat képekkel, s e mellett hétröl-hétre figyelem­
mel kiséri az előforduló nevezetesebb eseményeket. „Politikai Híradó“ cziniü rovatában a bel- és külföldi

BOYKO VIKTOR
TI S Z AUJLAKI GYÓGYSZERÉSZ

fehér, barna cs felccte szinti.

közkedvelt magyar bajuszpedrője.
Hamis készítmények elkerülése végett figyelmeztetik a 

I. vásárló, hogy csak a Royko Viktor gyógysz. készítményét 
kérje és fogadja el, ennek dobozai fehér alapon zöld nyomatú 
ezimkét viselnek s azon piros, belül a fedélben pedig kék 
szinti betűkkel, a készítő névaláírásával vannak ellátva. _ |

Ezen, már f>3 év óta kitűnőnek ismert bajuszpedrő iránt részletfizetésre való eladásával 
évről évre növekszik a t. közönség dicsérő elismerése s ennél­
fogva az kiváló jó tulajdonaira nézve magasztalásranem szorul.

Nagy doboz 35, kis doboz 20 kr.
Kapható fönti egyedüli készítőnél Tiszanjlakon.
BUDAPESTEN : Török József, király-u. 1 -2 : Thalmayer és Seitz, 
nádor-u. 10 ; KochmuDter Frigy, utódai, nagykőrőlía-u. 'Ml; Müller J. L. 
illatszerész; Lueff illatszerész; Kertész T.; Türmer .1. M. ; Profurna V. 
utóda, egyetem-tér ; Havas, fodrász, uj bécsi u.; Csech, fodrász, egye- 
tem-u.; Réthly, fodr., kecskéméti-u.; Berán, fodr., sütö-u.; Kaltenbach, 
fodrász, ujvilág-u. és Brukk Gyula uraknál, valamint az ország több 

gyógyszerészei, kereskedői és fodrászainál.
A viszont eladók illő százalékban cs 24 nagy, vagy 36 kis 
doboz vételénél már bérmentes megküldésben részesülnek.

Postán csak 2 doboz rendelhető meg. :mí
--------------------1 t n. « ------ -------------—---------

MISKOLCZYS. ÉsTARSA
BUDAPEST, váczi-körnt 49 55

ajánlják raktárukat használt
GŐZGÉPEKBEN, u.m.:

ej Egy 30-, 16- és 12 lóerejii fekvő gőzgépet a legjobb t. 
ff állapotba hozva Hayer-féle ex pan sióval, 
j. Égy 5 lóerejii lékvö_ gőzgépet, rövid ideig használtat. ^
í> Egv 4 lóerejii fali gőzgépet. r

Eav20-,egy 10- s egv2 lóerejii mozdony, utóbbi vertikal, r 
Egy 5 lóerejii álló gőzgép, Fild-féle csöves kazánnal, (jí 

csaknem uj. fi
Egy használt horizontal gőzszivattyu és előmelegítő. X: 

X Továbbá szállítunk egészen Uj mozdonyokat, cséplő- £ 
I gépeket, járgányos cséplőgépeket, 3 vasú ekéket, vetogé- j, 

pékét, rostákat, kukoricza-morzsolókat, valamint min- r 
dennemii gazdasági gépeket és eszközöket,, ugvszintén b 
pirészen uj fekvő gőzgépeket 500 lóerejüig, gőzkazánokat, jl 
őrlőmalmokat és teljes fűrész-, szeszfőzde és vizve- r 

Ä zetéki müveket. 6
T Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek. n

Í'r.í fi helyiségiink 1882. május 1-töl É
kezdve váczi körút sz. alatt tesz.

előnyöket
nyújt egy legjobb hírű bank­
üzlet ügyes egyéneknek, kik

biztos állampapíroknak
^sorsjegyeknek^

akarnak foglalkozni.
Reel és könnyen eladható.
Ajánlatok intézendők

.jKoritz Zsiymond 8. “
alatt

Budapest, Józsefiéi- 7. sz.
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Ausstellung der Gewinne in der Rotunde xen 23.tis30April 
General Vertrieb derloseiWedislerjeschafu» Administration des
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A ' 1

politikai eseményeket velős rövidséggel előadja, pártatlan, elfogulatlan igazságszeretettel, s mindenkor 
teljesen független meggyőződéssel értelmezi.

A Képes Néplap előfizetési ára félévre csak 1 frt, — a «Világkrónikával» együtt félévre 2 írt 
évnegyedre 1 frt. (Csupán a «Képes Néplap»-ra évnegyedre előfizetést nem fogadhatunk el.)

A «Képes Néplap» mellékíapju : a

VILÁGKRÓNIKA
VI. évfolyam); képes heti közlöny n'abban bővített terjedélemben jelen meg, hogy :«ll:iii<ló;tn 
nagyobb elbeszéléseket és regényeket is nyújthasson olvasóinak. Így a 
inait év egész folyamán keresztül közölte Verne Gyula, a kitűnő franezia iró „ Jangada, nyolezszáz mért- 
fr.fil az Amazonon“ czimü érdekfeszitü regényét, üü képpel mustrálva, s a jelen évi folyamban közli ugyan- 
. : Vernének legújabb illustrált regényét, a «Robinsonok iskolája» czimmel. Egy-egy ily illustrált nagyobb

.. nv külön kötetben alig szerezhető meg annyiért, a mennyi e képes hetiközlöny egész évi előfizetési ára 
i frt). A Világkrónika ezenfelül, mint hetilapjaink közleményeinek kiegészítője, a hazai és külföldi 
ilánosabb érdekű eseményeket, az azokban kiválóan szereplő személyiségeket népszerű 

ír íven irt magyarázatokkal kisért képekben mutatja be; közöl tájékoztató csikkeket, níi rajzokat, 
n< p- és tájismertetéseket, szemléltető jelentéseket a hazai és külföldi közérd- ü mozzanatokról, 
találmányokról, úgy szintén mulattató apró közleményeket, közhasznú tudnivalókat stb.

A Világkrónikát csak a «Vasárnapi Újság», Politikai Újdonságok» vagy «Képes Néplap» előfizetői 
rendelhetik meg a nevezett lap előfizetési föltételeiben említett áron.

A Franklin-Társulat hírlap-kiadóhivatalában
Budapest, egy etem-utcza 4~ sz-

még a következő hetilapokat lehet megrendelni:

VA S Á11 X A PI IT J S Á G-
szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap (XXIX. évfolyam); hasábjain a legjelesebb írók működnek közre; 
a fölmerülő személyi és tárgyi nevezetességeket alaposan magyarázott képekben, az érdekes eseményeket 
hírrovatában lehető leggyorsabban és teljesen közli; béltartalom, külcsín, mennyiségre nézve a 
vil ir legelterjedtebb hasonló vállalataival versenyez; bekötve 4 500 művészi kivitelű képpel díszített 
több mint száz nagy ívnyi terjedelemben meg-megujuló olvasmány; nem miliő, Sőt növekedő 
értékű darabja minden házi könyvtárnak.

A Vasárnapi Újság előfizetési ára évnegyedre 2 frt, a «Világkrónikával» együtt 2 frt 50 kr.

G

Az első magyar bizományi és szállítási üzlet Fiúméban
a jánl legújabb aratásból, kitűnő minőségű, illatdus

minden vasúti és posta-állomásra szállítva, dij- és vám­
mentesen, utánvétellel göngyöletekben 4 háromnegyed 
kilo tiszta snlylynl, a következő jutányos árak mellett:
Egy kilo légiin. Bio — — ára frt 1.32

(i « « Santos — « «I 1,3ti
lí « lí St. Domingo « « 1.35
« lí lí Java - lí <1 1.52
« ti * Cuba — 'I lí 1.74
a lí ti Ceylon — « « 1.85
lí lí igen finom Mokka « «2.—

Megrendelhetők egyéb gyarmatáruk és déligyiimölcsek is. 
Ügynökök kerestetnek. • tu

Teljes tisztelettel 1,Iliiéi CS M(T1I.

9

3

Jiozm
uraknak.

Egy előkelő családból szár­
mazott fiú, ki négy osztályt vé- 
gezettmegfclelő feltételek mel­
lett nagyobb vidéki gyógy tár­
ban gyakornoki alkalmazást 
keres. Szives ajánla ok ezen 
lap kiadóhivatalához A ii 200 
belük alatt uzimzendök. ar>:;o

.3472 Egyes ügynökök,
iMn

kik sorsjegyeknek részletfizetésre 
való elárusitíisánál, díjazás mel- fpO 
lett foglalkozni kívánnak, felvé- fc 
telnek. — Ajánlatok a «Magyar 
Mercur» kezelöségéliez. Budapest, 
hatvani-uteza 17. sz. intúzendíik.

Véd a csatornák léghuzama ellen.
Betéteim, melyek minden árnyék- 

székhez használhatók, í csavarral erö- 
sittetnek az ülődeszkához. Ezek egész 
vasból vannak és belülről fehéren 
emaillirozottak. Kaphatók darabonként 
4 forint 00 krajezárért.

DEliTSBl L1P0T bádogos,
Icoi-oua. - utcza 17. szám,Budapesten,

I

il

Nagyobb
megren­

deléseknél
megfelelő
árkedvez­
mények

3
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HIRDETÉSEK
m! felvétetnek a kiadó-hiva- 
3 tatban BUDAPESTEN, 

IV, kér., kimzö- és kalap- 
uteza sarkán, 1. sz.

A Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet 
kiadásában Budapesten megjelent:

ELBESZÉLÉSEK.
IRTA

H0M0NNAI BÉLA,
Ára fiizve 2 frt.

TARTALMA: Manna. — Balambér lelke. 
— Severina. — Egy nő, ki mérget akar 
venni. — A szerelmes gyermek. — A 
végzetes mókus. — Barát és vetélytárs. 
— Egy bolond, a ki szeret.

tslSTdiTJÁ

IiIi
1
Ii
1
I
1
1
üt

! Venus album ! | G-yógyszertár
so íigiinomabb s» féuvkép, elegáns | bérbe kerestetik 3—fiiXX) irt
albinnb in 3frt.l'gy;iiiaz,,k liliomán «1- for£rahmi, limuvar V.1CV német
nezve G irt. d-i i ibinet-kep párisi kiadas , v » <-n , _______
7 frt. JY vi-it-kép p.trisi kiadás 3 frt.

Utánvét rogy készpénz mellett
Mn Artist. Institut,

Bt-vs, Hernals, Ottakriugas.se 32.

helyen; ajánlatok Gyógyszer- 
tár czim alatt Budapest, fa- 
posta, poste restante inté­

zendök. 3585

HÚZÁS BÁR ÁPRILIS 15-ÉN.
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egész 3 forint és bélyeg 
lél 13 4 (( « «

fjfíST Főnyeremény

sorsjegyek o. ért. 100,000 forint
adólevonás nélkül.

3M-i

csak 1 forint és bélyeg.
Főnyeremény

o. ért. »)(l,000 forint.
sorsjegyek

Április hó 1-től 
váezi-utcza 19. szám.
FIGYELMEZTETÉSÜL!

Távol-, rövid- és gyenge-látóknak
kizárólag általam készített és egyáltalán elismert szemüve­
gek semmiféle s bármi módon magát bemutató utazó által
el nem árnsittatnak, hamisítatlanul ezek kizárólag 
lát«zer- szeli intézetemben, Budapest, váezi-utcza 10. sz. a. 
kaphatók. SOLOMONSON N. H. látszerész.

POLfiTfi K AI UJDON SAGOK
(XXVlll. évfolyam), sem pártoktól, sem kormányhatalomtól nem «befolyásolt», teljesen független 
politikai lap, mely a hét eseményeit fontosságukhoz képest bővebben vagy rövidehben, de semmit ki 
nem feledve, összegezve, kellő magyarázattal ellátott gondos és hü összeállításban tárja az olvasó elé 

is a közönség együtt találja benne mindazt, a mi a napi lapokban elszórtan megjeleli, — a mely 
lekként kivált oly vidéken, hol a hiányos postajárás a napi értesülést különben is megnehezíti, a napi 
lapokat is lehetőleg pótolja. A Politikai Újdonságok njabbnn „magyar gazda“ czimmel 
havonként kétszer megjelenő gazdasági képes lappal van bővítve.

A Politikai Újdonságok előfizetési ára évnegyedre 1 frt 50 a «Világkrónikával» együtt 2 frt.

A múlt évben általunk eladott Ígérvények- 
kel és sorsjegyekkel 225.000 osztrák 
ért. frt és 214.000 franc értékű fő-, vala­
mint számos kisebb nyeremény nycretetl.

i

Csak Bécsben, U ||f PB |7 FTD Ch. Cohn,
Wollzcile 10. cs 15. lillifiiau El Weltteile 10. és 15.

kiadóhivatalának váltóüzlete. 1

Húsvéti ajándékokul
%
m

. -iz előfizetések a Franklin-Társalat hirlap-kiadóhivatalához, 
Budapest, egyetem-iitcza 4. szánt, czimzendSk. A t. ez. gyűjtőknek 
egyszerre beküldött tiz előfizető után az illető lapokból egy ingyenpél- 
iánynyal szolgálunk. . 1^^

ajánlok elegáns levélpapírokat, finom mappákat, 
albumokat, napi jegyzőkönyveket s egyéb divatos!^ 

bor- és érczárukat alábbszállitott árakon.

KANITZ C. papirkereskedése,
Budapest, Dorottya-utcza 12,
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Vidék 
Egy eg„
Itól
Franczi
országd
valamid
szerződ.

Franklin-Társulat nyomdái a.


